

VIJESTI TJEDNA

IZ SADRŽAJA

O povratu crkvene imovine i financiranju sakralnih objekata

Sastanak vladine Komisije za odnose s vjerskim zajednicama i Biskupske komisije HBK za odnose s državom

Dr. Željko Tanjić novi direktor Kršćanske sadašnjosti

Članovi Skupštine Kršćanske sadašnjosti odali priznanje i zahvalili dr. Adalbertu Rebiću za nesebično vođenje Kršćanske sadašnjosti u dva mandata te istaknuli njegov predan rad

Teološko promišljanje o pastoralu samaca

Godišnji pastoralni skup hrvatskih svećenika, đakona i pastoralnih suradnica i suradnika iz Zapadne Europe u Vinkovcima je okupio stotinu sudionika iz Njemačke, Austrije, Švicarske, Francuske, Slovenije, Velike Britanije, Nizozemske i skandinavskih zemalja

Hodočašće Vrhbosanske nadbiskupije i Banjolučke biskupije u Mariju Bistricu

Više od šest tisuća hodočasnika na euharistijskom slavlju u Crkvi na otvorenom bl. Alojzija Stepinca i u pobožnosti Križnoga puta na bistričkoj Kalvariji

Papa proglasio pet novih svetaca

Tko prihvati dar svetosti taj odluči ići protiv struje, živeći prema Evanđelju, istaknuo je Benedikt XVI. u svečanoj misi koju je predvodio u bazilici Sv. Petra

Domovinske vijesti

Susret ministranata grada Zagreba

Zadar: Svetkovina sv. Šimuna

Maraton u spomen na ubijenog svećenika Ivana Burika

52. obljetnica smrti službenice Božje Marice Stanković

Tko su naši siromasi?

Blagoslov obnovljene zgrade Katoličke klasične gimnazije

Rijeka: Započela predavanja na Metropolijskom pastoralnom institutu

40. obljetnica "Bijelih anđela"

Susret supružnika Gospičko-senjske biskupije

Požega: Susret dječjih zborova i dječje hodočašće

Hodočašće hrvatskih branitelja i članova njihovih obitelji u Aljmaš

Kardinal Bozanić o svijetlom liku pape Ivana XXIII.

Svečanost u novoj slavonskobrodskoj župi

Dani zahvalnosti za plodove zemlje. Dani kruha 2009.

Susret molitvenih zajednica Varaždinske biskupije

Susret fokolara iz Splita i Zadra

Proštenje pastoralnog centra praoca naše vjere Abrahama

Županjske glazbene večeri

Sjednica biskupa Zagrebačke metropolije

Kardinal Bozanić primio svećenike biskupije Treviso

Crkva u Hrvata

Banja Luka: Ukradeno svetohranište

Sarajevo: Kamenovana crkva Sv. Leopolda Mandića

Komisija Iustitia et pax BK BiH o sastanku u Butmiru

Inozemne vijesti

Poljski biskupi pozvali na veću odgovornost za svaku izgovorenu riječ

S poštovanjem i ljubavlju moramo govoriti cjelovitu istinu o Africi

Prilog dokumenti

"Božji lijek" svetog Giovannija Leonardija

Domovinske vijesti

Susret ministranata grada Zagreba

Zagreb, 3.10.2009. (IKA) - Drugim susretom ministranata grada Zagreba 3. listopada započeli su susreti ministranata u Zagrebačkoj nadbiskupiji u organizaciji nadbiskupijskog Povjerenstva za pastoral duhovnih zvanja. Susret je započeo svečanim euharistijskim slavljem u zagrebačkoj katedrali. Sto i dvadeset ministranata i ministrantica, u pratnji svojih svećenika i voditelja, krenuli su u procesiji od Zagrebačke bogoslovije do katedrale. Misno slavlje predvodio je Dubravko Škrilin Hren, nadbiskupijski povjerenik za pastoral zvanja, a propovijedao Damir Ocvirk, vicerektor u Zagrebačkoj bogosloviji. Istaknuo je kako svi okupljeni ministranti i ministrantice sudjeluju u slavlju posluživanjem, jer svoje srce poslužuju Isusu, a da bi to posluživanje bilo što bolje, potrebno je imati čisto srce. Podsjetio je na jedanaestu obljetnicu proglašenja blaženim kardinala Stepinca i na znameniti govor što je izrekao pred sudom na isti dan 1946. Ocvirk je ministrantima istaknuo tri važne stvari iz misli bl. Alojzija Stepinca, a to su: ljubav prema Bogu, bližnjima i domovini. Euharistijsko slavlje završilo je pohodom ministranata oko blaženikova groba. Susret je nastavljen u bogosloviji gdje su mladi i ministranti iz zagrebačke župe sv. Pavla u Retkovcu izveli poučni igrokaz "Savjetovalište za zvanja", kojim se ističe kako Bog gleda srce čovjeka i po neznatnima ovoga svijeta čini velike stvari. Jednodnevni susret završio je molitvom u kapeli Srca Isusova Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa. Pred likom Srca Isusova ministranti su molili za nova duhovna zvanja, ali i za bogoslove koji žive u Zagrebačkoj bogosloviji.

Veli Iž: Nakon 43 godine obnovljena procesija o blagdanu Gospe od Ružarija

Veli Iž, 4.10.2009. (IKA) - Nakon 43 godine u nedjelju 4. listopada, kada se po tradiciji slavi i blagdan Gospe od Ružarija, obnovljena je procesija s Gospinim kipom u Velom Ižu. Kip "Gospe od Luzarija", vrijedan je rad poznate europske radionice u Val de Gardeni (Tiro), a Veložani su ga dobavili pred oko 180 godina i postavili u mramorni oltar koji je u 18. st. gradio poznati venecijanski majstor Pio dell'Acqua. Tada je postojala i "škula" (bratovština) Gospe od Ružarija i svake se godine održavala svečana procesija s Gospinim kipom po mjestu na prvu nedjelju u listopadu, kada se svuda po Dalmaciji svečano slavio ovaj blagdan. Obnova procesije ispravak je i povijesne nepravde koje je svojevrsan simbol upravo veloški kip Gospe od Ružarija. S padom komunističkog režima godine 1990., ranjena se Crkva u Velom Ižu pomalo dizala iz pepela. Godine 1992. prvi put nakon 30-tak godina, na svetkovinu Velike Gospe, iznesen je Gospin kip iz oltara i u svečanoj procesiji pronesen obalom. Procesija Velike Gospe postala je novom tradicijom, izraslom iz nove slobode i Domovinskoga rata, i održava se svake godine uz brojno sudjelovanje domaćih i stranih vjernika. Obnovljene su i procesije Tijelova i Velikog petka. Ove godine, nakon 43 godine, obnovljena je i procesija blagdana Gospe od Ružarija. Tim povodom sašiveno je novo ruho za Gospin kip, u izvornim bojama (crvenoj i plavoj) kako je ikonografski na najstarijim slikama prikazan lik Majke Božje. Dobrovoljne priloge za Gospino ruho skupile su žene Velog Iža i iseljenici kao svoj zavjetni dar, a šivalo se kod veloške Maje Dumić rođ. Letinić u salonu "Ruža" u Zadru koja je također svoj rad darovala kao zavjet. Tiskana je i spomen sličica s Gospinom slikom.

Zaziv Duha Svetoga u Slavonskome Brodu

"Ovo društvo treba vas sposobne, čestite, poštene, istinoljubive, slobodne, plemenite i nesebične, jer samo tako ćete mu moći služiti i povući ga naprijed, ne samo u gospodarskom smislu nego i u humanosti i dobroti", poručio biskup Hranić studentima

Slavonski Brod, 5.10.2009. (IKA) - Pomoćni biskup đakovačko-osječki Đuro Hranić predvodio je zajedno s domaćim župnikom Ivanom Lenićem, Andrijom Đakovićem .v.d. slavonskobrodskim dekanom, Ivanom Čurićem i fra Sebastijanom Golenićem u župnoj crkvi Gospe brze pomoći u Slavonskom Brodu u ponedjeljak, 5. listopada misu sa zazivom Duha Svetoga za početak nove akademske godine. Od oko 2000 brodskih studenata njih je petstotinjak zajedno sa svojim profesorima i dekanima triju brodskih fakulteta sudjelovalo na misnom slavlju, koje je u tom gradu prvi puta za njih upriličeno.

Osvrćući se na Isusovu parabolu o radnicima u vinogradu koje je Gospodar po svoj dobroti jednako nagradio, biskup Hranić je u homiliji istaknuo Isusovu brigu i solidarnost za svakog čovjeka. "Društvo bez Boga počinje se okretati protiv čovjeka i protiv života, ono iznutra postaje trulo jer počinje ljude djeliti na klase, na one koji više ili manje vrijede, te preživljavanje dopušta samo zdravima sposobnima i konkurentnima, a odbacuje ostale. I nisu samo posljedice rata, gospodarska recesija i nezaposlenost razlog smanjenja socijalne razine građana u Hrvatskoj, nego je i razlog što sve manje prostora ima za Boga, za njegovu riječ i ljestvicu vrednota, čemu je posljedica egoizam, sebičnost, koji stvaraju konkurenciju, privredni kriminal i druga zla. Društvo bez Boga prije ili kasnije počinje se okretati i protiv čovjeka, iznutra postaje trulo i srlja u propast", kazao je između ostalog biskup Hranić.

Studentima je pak poručio da se ne zadovoljavaju minimalizmom i osrednjošću nego da teže izvrsnosti i boljim rezultatima. "Ovo društvo treba vas sposobne, čestite, poštene, istinoljubive, slobodne, plemenite i nesebične, jer samo tako ćete mu moći služiti i povući ga naprijed, ne samo u gospodarskom smislu nego i u humanosti i dobroti. Neka vaši fakulteti ne budu samo tvornice znanja, nego i škole zajedništva, humanosti, solidarnosti i ljudskosti. Zazivamo Duha Svetoga da vam udjeli svoje darove: mudrost, savjet, jakost i postojanost u dobru, znanje pobožnost i strah da ne pogazite ljudskost i Boga u sebi te ne dopustite da znanje bude moć u vašim rukama ili ubojito oružje, nego snaga koja će vam omogućiti služenje i prinos očovječenju i cjelovitom razvoju svakog čovjeka i čitavog društva. I dok služite dragi studenti i profesori nemojte zaboraviti na sebe, na svoj duhovni i kulturni profil, na svoje obitelji prijatelje, na čast i na poštenje. Čuvajte svoju slobodu i dok kročite kroz život pođite u novu akademsku godinu računajući na Boga, njegove milosti i Providnost", poručio je biskup Hranić.

Prije mise biskup se zajedno s brodskim svećenicima susreo s dekanima triju brodskih fakulteta i predstavnicima gradskih vlasti gdje je dogovoreno otvaranje duhovnog centra u Studenskom domu koji će voditi trojica brodskih svećenika: koordinator Ivan Čurić, Andrija Đaković i Tomislav Čurić. Otvaranje centra inicirali su neki od profesora koji su praktični vjernici te i sami imaju iskustvo koliko je duhovna dimenzija važna u odgoju mladog čovjeka. Biskup Hranić iskazao je svoju radost te obećao svaku pomoć u organiziranju tribina i predavanja od strane Đakovačko-osječke nadbiskupije.

Početak akademske godine u sjemeništu Redemptoris Mater u Puli

Pula, 5.10.2009. (IKA) - Na osamnaestu godišnjicu utemeljenja u utorak 5. listopada Biskupijsko misijsko sjemenište Redemptoris Mater započelo je s novom akademskom godinom. Na početku programa vlč. Piergiorgio De Angelis, rektor sjemeništa, održao je uvodnu riječ zahvalivši Gospodinu za godine njegove vjernosti. Tom prilikom pozdravio je i trojicu nazočnih biskupa kao i šestoricu novih bogoslova, katehiste odgovorne za Neokatekumenski put u Hrvatskoj, profesore, suradnike i goste sjemeništa. Program je nastavljen podjelom diploma ovogodišnjim diplomantima. Uvodno predavanje pod naslovom Filozofija kulture Nikolaja Berdjajeva održao je riječki nadbiskup dr. Ivan Devčić, a svečanu euharistiju u kapeli sjemeništa predvodio je porečki i pulski biskup Ivan Milovan zajedno s nadbiskupom Devčićem i biskupom u miru Antunom Bogetićem te oko tridesetak svećenika.

Ove godine sjemenište je primilo šestoricu novih bogoslova, po jednog iz Hrvatske, Slovenije, Poljske, Italije, Bolivije i Sjedinjenih Američkih Država. U sjemeništu ove akademske godine boravi 36 bogoslova dok se četvorica kandidata pripremaju se za skoro đakonsko ređenje. Sjemenište Redemptoris Mater utemeljio je ondašnji biskup ordinarij Antun Bogetić i započelo je svoje djelovanje ratne 1991. godine u listopadu, kada je primilo prvu sedmoricu bogoslova. To je sjemenište do sada Crkvi podarilo 46 prezbitera koji djeluju u biskupijama u Hrvatskoj, kao i u mnogim dijelovima svijeta.

"Uloga vjernika u društvu"

Tribina Ivana Miklenića u Slavanskom Brodu

Slavonski Brod, 6.10.2009. (IKA) – Uloga vjernika u društvu naziv je tribine koju je u utorak, 6. listopada u župi Sv. Obitelji u Slavanskom Brodu, na poziv domaćeg župnika Davida Sluganovića održao glavni urednik Glasa Koncila Ivan Miklenić. Predvođeni misu preč. Miklenić u propovijedi je, osvrćući se na evanđelje toga dana, otvorio neka pitanja i promišljanja na kojim sve područjima može i treba djelovati suvremeni vjernik da bi nasljedovao Krista koji je došao služiti drugima.

"Da bi doista ispunio svoje poslanje služenja drugima, napose ugroženima suvremeni vjernik dužan je svoju vjeru iz privatnosti unijeti u sve pore svoga života, gdje god bio. Dužno smo donositi kršćanske vrijednosti i to tako da ih živimo i ostvarujemo kako u crkvenoj tako i u društvenoj zajednici", kazao je u propovijedi Miklenić.

Govoreći na tribini o osobitim poljima kršćanskog djelovanja u društvenoj zadaći kao i o osobitoj zadaći i načinima izvršavanja kršćanske uloge u društvenoj zajednici, između ostaloga, je kazao: "Veliki su izazovi i naša odgovornost, i široko je polje djelovanja suvremenog vjernika: od kulture, gospodarstva, obitelji, lokalnih, pokrajinskih, nacionalnih, općeljudskih zajednica, odgoja i obrazovanja, društvenih komunikacija, socijale, slobodnog vremena... Svaki talent i svaka sposobnost vjernika na tim područjima je dragocjena i treba ih razvijati. Ne budimo pasivni, ne mirimo se sa svakom situacijom, sudjelujemo u oblikovanju javnog mijenja, budimo tražitelji istine, unosimo kršćanske vrijednosti u svaku poru života jer one su univerzalne, promičimo i služimo zajedničkom i općem dobru, izgrađujemo svijest pomaganja drugima, uvezujemo se i djelujemo kroz civilne udruge. Moramo ulagati i dodatne napore kako bi naša savjest bila ispravno informirana, jer samo tako moći ćemo ispravno odlučivati, reagirati, mijenjati ovo društvo i biti mu blagoslov", rekao je Miklenić.

Proslava blagdana Sv. Franje u gospičkoj vojarni

Gospić, 6.10.2009. (IKA) - U gospičkoj je vojarni "Eugen Kvaternik" 6. listopada proslavljen blagdan Sv. Franje Asiškoga, zaštitnika vojarne (i nekadašnje 9. gardijske brigade "Vukovi"). U dupkom ispunjenoj vojnoj kapeli, gdje su također izložene fotografije poginulih branitelja, najprije su pozdravnu riječ vojnom biskupu i svima nazočnima uputili domaćini, vojni kapelan popa Ante Luketić i dozapovjednik vojarne satnik Saša Čače. Svečanu misu predvodio je vojni ordinarij Juraj Jezerinac. Uz gospičkog župnika i dekana Luketića koncelebrirali su karlovački vojni dekan Andrija Markač, vojni kapelan na HVU u Zagrebu fra Žarko Relota, petrinjski vojni kapelan don Milenko Majić i gospički župni vikar don Anđelko Kačunko, a prigodnu propovijed održao je vlč. Relota. Propovjednik je istaknuo tri manje poznate "crstice" iz života asiškog Sveca - Franjino obraćenje, Franjinu ljubav prema bratu čovjeku i Franjinu istinsku ljubav prema pozivu - te je upozorio na njihovo današnje značenje za naš konkretni život. Na kraju mise vlč. Luketić svima je zahvalio za sudjelovanje u slavlju te je posebno pozdravio pomoćnike vojnih kapelana u Karlovcu i Slunju satnike Dražena Čuliga i Juricu Hećimovića, posebno je za pomoć zahvalio svojem suradniku u gospičkoj vojarni naredniku Ivici Tomasu. Poslije euharistijskog slavlja domaćini su goste počastili zajedničkim ručkom u vojarni, nakon čega ih je u župnom uredu kratko ugostio vlč. Luketić, a potom su zajedno pohodili Crkvu hrvatskih mučenika na Udbini.

Novo vodstvo koprivničkog HKLD-a

Koprivnica, 7.10.2009. (IKA) - Izborna skupština podružnice Hrvatskoga katoličkoga liječničkog društva u Koprivnici održana je 7. listopada u pastoralnom centru bl. Alojzija Stepinca. Na početku susreta klapa "Alojzije Stepinac" otpjevala je pjesmu "Tebe tražim", a potom je okupljenima dobrodošlicu izrazio domaćin vlč. Krunoslav Pačalat. Skup je pozdravio i dr. Ivan Čelić, glavni tajnik HKLD-a, posebno istaknuvši značajan doprinos katoličkih liječnika Podravine i Prigorja pri osnivanju Društva godine 1991. Skupštinu je otvorio dosadašnji predsjednik dr. Milivoj Kovačić, jedan od osnivača HKLD-a i koprivničke podružnice. Potom je dr. Čelić održao predavanje "Poslanje katoličkog liječnika u hrvatskom društvu".

Usljedilo je biranje novoga vodstva, pa je za novoga predsjednika izabran dr. Dražen Sačar, spec. fizikalne medicine i rehabilitacije, za dopredsjednika dr. Zdravko Prepolec, spec. opće medicine iz Ludbrega, za tajnicu dr. Irena Celiščak-Koštarić, liječnica opće medicine, i za rizničara dr. Vinko Pavlović, umirovljeni spec. interne medicine iz Koprivnice. Za članove Upravnog odbora podružnice izabrani su dr. Zlata Domović, dr. Vlatka Janeš Poje, mr. Franjo Husinec, mr. Vesna Mađarić i mr. Tereza Mostarčić. Dr. Sačar zahvalio je u ime izabranih i najavio idući susret za blagdan sv. Luke evanđeliste, zaštitnika liječnika, kada će nakon mise predavanje "Vjera i sugestija" održati vlč. Krunoslav Pačalat. Kratko je predstavio okvirni plan i program rada podružnice. Na kraju je novi predsjednik dr. Sačar zahvalio svome prethodniku "liječniku, publicistu i humanisti" dr. Milivoju Kovačiću, iznio dojmljive pojedinosti iz njegova životopisa i predložio ga za počasnog predsjednika koprivničke podružnice, što su članovi Skupštine jednoglasno podržali. Potom mu je predao umjetničku sliku "Sveti Luka evanđelist", svetac i zaštitnik liječnika, rad koprivničkog slikara Zvonka Sigetića, za sjećanje i u znak zahvalnosti za njegov veliki doprinos promicanju kršćanske misli.

Posjet splitskoga gradonačelnika Keruma nadbiskupu Barišiću

Razgovaralo se o dosadašnjim i daljnjim zajedničkim programima Nadbiskupskog ordinarijata i Poglavarstava grada Splita

Split, 7.10.2009. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić sa svojim suradnicima primio je u srijedu 7. listopada u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu splitskog gradonačelnika Željka Keruma i njegove suradnike Juru Šundova i profesoricu Anđelku Visković.

Nadbiskup je s radošću priopćio posjetiteljima da se dobro oporavlja te ih je upoznao s tijekom bolesti i vremenom provedenim u bolnici.

Na sastanku se, nadalje, razgovaralo o dosadašnjim i daljnjim zajedničkim programima Nadbiskupskog ordinarijata i Poglavarstava grada Splita, o otvorenim pitanjima u vezi gradnje novih crkvenih objekata koja već duže vrijeme čekaju rješenja te o Muzeju sakralne umjetnosti Splitsko-makarske nadbiskupije koji bi se nalazio na Peristilu.

Potom je bilo govora da bi se trebalo krenuti s izgradnjom crkava i pripadajućih pastoralnih centara na nekim splitskim predjelima, gdje su dosadašnji uvjeti za redoviti vjerski liturgijski život nemogući.

Nadbiskup Barišić izrazio je nadu da će se "Dujmov grad", koji je grad bogate kulture i tradicije te perspektivne mladosti, i dalje razvijati ekonomski, ali i moralno-etički, u čemu nezaobilaznu ulogu imaju vjerski i kulturni objekti, duhovno-pastoralni centri. Treba graditi povjerenje u institucije i osobe koje se zalažu za dobro i koje čine to konkretno dobro, istaknuo je nadbiskup.

Gradonačelnik Kerum zahvalio je nadbiskupu na gostoprimstvu, istaknuvši da će odmah krenuti u spomenute projekte te da će zajednički susreti pridonijeti bržem rješavanju zajedničkih planova i programa, kako bi se grad Split cjelovito razvijao.

Izaslanstvo volontera Caritasu iz Linza u Vinkovcima

Vinkovci, 7.10.2009. (IKA) - U povodu dolaska 168. šlepera humanitarne pomoći austrijskog Caritasu Linz Caritasu Đakovačko-osječke nadbiskupije, ovaj put Caritasu Vinkovačkih dekanata, u srijedu, 7. listopada u središnjem skladištu Caritasu u Vinkovcima izaslanstvo volontera austrijskog Caritasu Linz pod vodstvom Rozalije Hoog susrelo se s ravnateljem Caritasu Vinkovačkih dekanata vlč. Tomislavom Korovom, domaćim volonterima i ljudima koji dolaze po humanitarnu pomoć. Inače, gospođa Hoog rođena je u Ivankovu i 1991. godine ponudila je pomoć svojoj rodnoj župi. Prvi je kamion s hranom poslala u ožujku 1992. i tako je sve do danas. Hoog je preko Caritasu Linz poslala pomoć i u brojne druge župe u Hrvatskoj: Nuštar, Vinkovci, Osijek, Podravski Podgajci, Vuka, Lađevac, Pakrac, Vidovice, i na Kosovu: Binač, Priština i Vitina. Posljednje dvije godine šalje pomoć za Caritas Vinkovačkih dekanata sa sjedištem u Vinkovcima, a koji obuhvaća Vinkovački, Vukovarski i Otočki dekanat i broji 1368 korisnika od kojih su 60 posto katolici, a 40 posto pripadnici drugih narodnosti i vjeroispovijesti.

Jedan od najvažnijih projekata Caritasu je briga za bolesnike, nabavka bolesničke opreme i pomagala koja ljudi mogu dobiti uz zamolbu i potvrdu svećenika. Trenutačno Caritas raspolaže sa 46 bolesničkih kreveta koji su većinom zauzeti, a 21 obitelj je na čekanju. Donirani kreveti su uglavnom iz Caritasu Linz koje je Rozalija Hoog dobila iz bolnica i domova.

Sastanak Odbora HBK za mlade

Zagreb, 7.10.2009. (IKA) - Redovni sastanak Odbora HBK za mlade, na kojem je sudjelovalo 22 povjerenika za mlade iz nad/biskupija i redovničkih zajednica, na čelu s predsjednikom Odbora, mons. Antom Ivasom, šibenskim biskupom, održan je 7. listopada. Prvi put na sastanku je sudjelovao Ivica Damjanović, povjerenik za mlade Srijemske biskupije.

Sastanak je započeo molitvom Susreta hrvatske katoličke mladeži koji će se održati u Zadru 8. i 9. svibnja 2010. godine. Don Zdenko Dundović, povjerenik Zadarske nadbiskupije, predstavio je kateheze, kao i program SHKM. Svi materijali su već prosljeđeni po župama u Hrvatskoj tako da se mladi mogu katehezama pripremati za susret. Program predviđa da će prije mise biti procesija i molitva krunice. Nekoliko mladih katekumena će primiti sakramente kršćanske inicijacije. Nakon mise bit će duhovni koncert za mlade a nastupit će Emanuel, Zakon neba i BSB. Program susreta prenosit će HRT. Odlučeno je da sve prijave za susret idu preko Ureda za mlade Zadarske nadbiskupije. Posljednji rok za prijave za susret je 10. travnja 2010. Uskoro će na web stranici biti predstavljene pjesme koje će se na susretu pjevati u tijeku misnog slavlja.

Bilo je riječi i o završnici Katoličke malonogometne lige koja će se održati 6. lipnja 2010. godine. Predviđeno je da bi domaćin Završnice mogla biti Požeška biskupija.

Na sastanku Odbora je odlučeno da Saša Ilijić, povjerenik Krčke biskupije bude član Organizacijskog odbora Uskrs festa 2010. Festival će se održati 11. travnja 2010. godine. U petak i subotu uoči Festivala, bit će program i tonske probe za izvođače.

Na Odboru HBK za mlade također je predstavljen plan i program animatorskog ljeta 2010. godine. Od 16. do 18. listopada 2009. u Lasinji će se održati duhovna obnova za animatore instruktore. Formacija animatora i program "Mladi za mlade" ove godine će se održati u Zagrebačkoj nadbiskupiji, Varaždinskoj, Krčkoj, Šibenskoj, te Bračko-hvarsko-viškoj biskupiji. Za slijedeće ljeto predviđene su i dvije specijalizacije animatora koje će se održati u srpnju.

Ekumenska zajednica iz Taizea "Hodočašće povjerenja na zemlji" ove godine organizira u Poljskoj, u gradu Poznani, od 29. prosinca 2009. do 2. siječnja 2010. godine. Ured HBK za mlade i ove godine će primati prijave mladih od početka idućeg tjedna do kraja studenog ove godine.

Na Odboru je bilo riječi i o susretu mladih iz Mediteranskih zemalja. Više od stotinu mladih ljudi iz 29 različitih država, s tri različita kontinenta - Europe, Azije i Afrike okupilo se u Loretu u Italiji na VIII. susretu Agora dei Giovani del Mediteraneo. Susret je trajao od 1. rujna do 8. rujna 2009. u Centru Ivana Pavla II u Loretu. Ovogodišnji susret bio je pod geslom: "Blago progonjenima zbog pravednosti, njihovo je kraljevstvo nebesko" (Mt 5, 10). Iz Hrvatske su sudjelovale Anamarija Jurišić iz Zadarske nadbiskupije i Matea Vidulić iz Krčke biskupije. U osam dana koje su provele u zajedništvu, druženju i upoznavanju, razgovarali su o temi mučeništva, progonstva i patnje pojedinca ali i cijele grupe ljudi zbog njihove vjere u Boga i Isusa Krista. Sve Zemlje sudionice susreta predstavile su po jednog svog mučenika. Hrvatska je predstavila blaženog Alojzija Stepinca. Tri zemlje sudionice pripremile su jutarnju molitvu susreta. Tako je uz Maltu i Siriju, Hrvatska svoju molitvu predvodila 5. rujna. Odjevene u narodne nošnje s otoka Suska i sela Privlake kraj Zadra, kratkom prezentacijom hrvatske sudionice predstavile su ne samo Hrvatsku i sve njezine ljepote i povijest, već i svoja mjesta i hrvatske običaje.

Svećenička slavlja don Andre Ursića

Supetar, 7.10.2009. (IKA) – Župnik župe sv. Petra u gradu Supetru na Braču i povjerenik za redovnice otoka Brača Andro Ursić proslavio je 7. listopada misom zahvalnicom u župnoj crkvi Uznesenja Marijina 20 godina župničke službe u Supetru i 35. godišnjicu svećeništva. Koncelebrirali su dekan Bračkog dekanata Ljubomir Galov, župnik župe Gospe Karmelske u Selcima Jakša Rubinić, župnik u Stralleggu u Austriji Roman Miesebnner i umirovljeni svećenik Petar Eterović. Govoreći o jubilejima župnika Ursića, vlč. Rubinić, župnik slavljenikove rodne župe, ustvrdio je da u jubilejima nisu važna ni imena ni godine, već služba koju osoba vrši. Osvrnuo se, nadalje, na učestale medijske napade na svećenike, posebno na izjavu jednoga od predsjedničkih kandidata da bi se svećenici više trebali boriti za križ u srcu nego za novac u džepu, čime su svećenici, tvrdi vlč. Rubinić, ponovno na udaru, pogotovo medija, što je i dobro, jer je pokazatelj interesa javnosti za osobe koje vrše svećeničku službu. Pred kraj euharistijskoga slavlja koje je pjevanjem uzveličao mješoviti zbor Sv. Cecilije pod vodstvom s. Silvine Jukić, čestitku slavljeniku uputio je vlč. Miesebnner iz Austrije koji je zajedno sa župljanima sustavno pomagao supetarsku župu u obnovi župne crkve i zvonika, čime se razvila dobra suradnja s austrijskom župom u Stralleggu. Prema riječima župnika Ursića, posebnu ulogu u pomoći bračkoj župi, osobito u nabavi građevinskih materijala, imao je kateheta Mirko Bokanović koji je također čestitao slavljeniku zajedno s ostalim Austrijancima pristiglima na proslavu. Slavlje je nastavljeno u dvorištu župne crkve zakuskom za sve sudionike.

Svečana Večernja uoči svetkovine sv. Šimuna

Zadar, 7.10.2009. (IKA) - "Gospodnji svetac što no pobožno ga narodi slave širom svijeta", pjevanjem tog stiha iz Himna svetom Šimunu počela je u srijedu 7. listopada pjevana molitva Svečane Večernje kojom je otvorena svetkovina sv. Šimuna čije tijelo neraspadnuto počiva u Zadru osam stoljeća. Tom zaštitniku grada u njegovo svetište u Zadru stoljećima hrli gradski, kotarski i otočni puk koji tu dolazi s posebnim osjećajem Božje blizine, rekao je predvoditelj Večernje zadarski nadbiskup Ivan Prenda. Šimunu, čovjeku iz Jeruzalema, Bogoprismo i Bogovidiocu, Duh Sveti je objavio da neće umrijeti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjeg. Njihov susret je opisan u Lukinom evanđelju. "Pravedan, bogobojazan, poslušan Duhu - to je oznaka proroka, ljudi koji su osjetljivi na dah Božjeg duha", istaknuo je nadbiskup tumačeći poruku susreta Šimuna i Isusa. "Čežnja svakog čovjeka je kako naslutiti Boga, dodirnuti ga? Kako stupiti u vezu s njim u svojoj nutri ali i različitim prigodama života, kako prepoznati da je Bog nazočan? Čovjek je uvijek osjetljiv na ono što mu je blisko i dodirljivo, što može vidjeti svojim očima. A sveti Šimun je na svoje ruke primio Isusa. Bog se utjelovio, postaje čovjek, dodirljiv, opipljiv, vidljiv. Silazi u naše ljudske okolnosti. Bog se u Jeruzalemu dao prepoznati u liku Mesije djeteta, ne da ga se boje nego da ga ljube. Sve se mijenja", poručio je nadbiskup Prenda, uspoređujući to sa starozavjetnim očitovanjem Boga.

Potaknuo je nadalje puk da moli Šimunov zagovor. "Sveci su snažan magnet koji privlači vjerničku svijest i srce. Toliko puta smo nemoćni, a svecima Bog na poseban način uslišava molitve i daje ljudima pomoć. Sveci su tu i da nas ohrabre, pokažu nam put kako se dolazi do Boga, kako ga se susreće, što čovjek treba činiti da bi doživo njegovu blizinu i osjetio zahvaćenost Bogom", rekao je mons. Prenda pozivajući na povjerenje Otkupitelju i hod za njim životom i

prihvaćanjem istina vjere. Potaknuo je na molitvu za osobne i potrebe grada poželjevši da Bog bude prisutan u javnosti. Podsjetio je i na veliki događaj naše suvremene povijesti, pravni prekid veza Hrvatske s bivšom državom, Dan nezavisnosti koji se slavi na svetkovinu sv. Šimuna. "Država treba u svoje društvo ugraditi pravednost, poštenje, marljivost, ljubav prema domovini. Koliko je sebičnosti i djela koja se čine mimo prava? No tu je i bitka da Bog pobijedi u ljudskim strukturama koje nas vode i potrebne su Božje pomoći i svjetla. Upravo je sveti Šimun Isusa nazvao Svjetlom na prosvjetljenje naroda. Budimo uslišani po zagovoru sv. Šimuna", zaključio je mons. Prenda.

Seminar za prosvjetne djelatnike

Prof. Ivančić potaknuo sudionike seminara da pokušaju otkriti ono dobro u svakom učeniku

Zagreb, 8.10.2009. (IKA) – Pod vodstvom prof. Tomislava Ivančića u dvorani "Vijenac" Nadbiskupijskog pastoralnog instituta u Zagrebu započeo je 8. listopada trodnevni seminar "Put do kvalitetnih promjena u hrvatskom školstvu" - II. dio. Seminar organizira Hrvatsko katoličko društvo prosvjetnih djelatnika (HKDPD) u suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta i Agencijom za odgoj i obrazovanje. Otvorenju seminara nazočili su predstavnica Društva katoličkih nastavnika Slovenije i potpredsjednica Europske federacije kršćanskih nastavnika (SIESC) prof. Darja Mazi Leskovar, te duhovni savjetnik HKDPD-a o. Ivan Hang, DI. Seminar je započeo prigodnim programom u kojem je sudjelovao zbor Baščina. Pozdravnu riječ u ime HKDPD-a okupljenima je uputila prof. Anda Lovrić. Istaknula je kako je to sedmi zagrebački seminar, no slične seminare organizirale su podružnice HKDPD-a i u drugim gradovima, a bilo je seminara čiji su organizatori bili pojedinci ravnatelji osnovnih i srednjih škola. Prof. Mazi Leskovar istaknula je važnost međunarodnog povezivanja nastavnika te pohvalila HKDPD na aktivnostima kojima doprinosi izgradnji duhovne dimenzije katoličkih nastavnika.

U prvom izlaganju naslovljenom "Spoznaja čovjekove duhovne dimenzije" prof. Ivančić uvodno je rekao kako je potrebno spoznati da je čovjek duhovna duša, jer čovjek ima svoj cijeli organizam, a to je osoba, život, savjest, intelekt, srce, slobodna volja, karakter, čovjekova kreativnost, njegova spolnost, religioznost, vjera kao povjerenje, ufanje i nada, ljubav.

Podsjetio je kako je svaki učenik projekt. Stvoritelj je u trenutku začeca u svakoga čovjeka stavio ono što on može biti. Bit škole je selektivno pomoći svakom učeniku, tj. da u svakome otkrije gdje je njegov talent i pomoći da se on razvije. Potaknuo je sudionike seminara da pokušaju otkriti ono dobro u svakom učeniku i vjerovati u to dobro u njemu. To je put promjene učenika, jer nasuprot tome ako se reagira na agresivnost učenika u školi, on će postati još agresivniji, a agresivan će biti i sam nastavnik. Danas je teži slučaj agresivnih učitelja, nego same djece. Odrasli se brane kad su agresivni, a djeca dobivaju kaznu. Moramo biti realni i znati što mi to radimo u školi. Bit škole je otkriti djetetu gdje je on genijalan, a ne ocjenjivati sve ono što on mora znati. No, da bi se to sve ispunilo, potrebno je promijeniti prosvjetne djelatnike, jer samo tamo gdje doživimo osobnu promjenu, možemo mijenjati okolinu. Početak toga je zavoljeti sebe, rekao je prof. Ivančić.

Prvi dan seminara završio je nastupom prof. gitare Sare Ngoy Ndombe.

Biskup Mrzljak blagoslovio novu kapelu Uzvišenja Sv. Križa u Kućanu Gornjem

Kućan Gornji, 8.10.2009. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak blagoslovio je 8. listopada, na Dan neovisnosti, novu kapelicu Uzvišenja sv. Križa u mjestu Kućan Gornji na području župe Kućan Marof kod Varaždina. Također je blagoslovio spomen-ploču svim nevinim vojnim i civilnim žrtvama s područja župe koje su stradale u proteklim ratovima i totalitarnim režimima. Tom je prigodom biskup Mrzljak predvodio misno slavlje koje je okupilo velik broj vjernika iz naselja župe i okolice, te brojne uzvanike i goste. KOncelebrirali su vlč. Ivan Rakarić, župnik iz susjednog Bišкупca, župe od koje je prije 35 godina nastala župa Kućan Marof, biskupov tajnik Marko Đurin i domaći župnik dr. Karlo Koračević, koji je pozdravio sve okupljene te najavio dvije značajne župne obljetnice. Podsjetio je kako je 11. studenoga 1979. prvi župnik Matija Vlahovec slavio prvu misu u novoutemeljenoj župi Uskrsnuća Isusova u skromnoj prvoj crkvi u Kućan Marofu, dok je 22. studenoga 1974. nadbiskup Franjo Kuharić osnovao više župa u Varaždinu, među kojima i njihovu. Istaknuo je kako nema ljepšeg i prikladnijeg načina obilježavanja tih obljetnica od blagoslova nove kapelice na području župe, i to u naselju Kućanu Gornjem koje je dosad bilo jedino u župi bez sakralnog objekta. Inicijativu su pokrenuli sami vjernici, dok su sve pripreme i realizaciju vodili Vijeće Mjesnog odbora Kućan Gornji i Odbor za gradnju pod vodstvom Josipa Staneka, na čemu im je posebno zahvalio.

Na početku slavlja biskup Mrzljak blagoslovio je novu kapelu koja je izrađena u suvremenom duhu, njezinu unutrašnjost koju krase oltarna slika akademske umjetnice Snježane Inkret i sve nazočne vjernike. U propovijedi biskup je kazao kako se kapela Uzvišenja sv. Križa blagoslivlja u vrijeme kada se u domovini raspravlja o križu i raspelu, premda smo mislili da se danas, upravo kada slavimo 18. obljetnicu neovisne i slobodne države Hrvatske, o nekim temama više neće raspravljati u javnosti. No, izgleda da se povijest uvijek ponavlja i da će o križu stalno biti govora jer je križ oduvijek razlog rasprava, prihvaćanja ili protivljenja, rekao je biskup. Podsjetio je kako je Isusovom žrtvom križ od sramotnog znaka postao posvećeni i uzvišeni znak i simbol ljubavi dodavši da je križ simbol ljubavi koja se žrtvuje za druge, što mnogima ne odgovara, osobito onima koji se ne žele žrtvovati za druge nego gledaju svoju korist i interese. Kazavši kako se spomen-ploča podiže svima stradalima iz dvaju svjetskih ratova, porača te Domovinskog rata koji su bili žrtve ljudskog nasilja i koji su se borili za svoju domovinu i žrtvovali za druge, pozvao je okupljene na molitvu za snagu Božje ljubavi kako bi se okrijepljeni njome mogli zauzimati i žrtvovati za bližnje i opće i zajedničko dobro. Zaželio je župljanima da nova blagoslovljena kapela bude uistinu blagoslov njihova mjesta, župe i njihovih obitelji.

Na kraju mise Josip Stanek osvrnuo se na gradnju kapelice koju su dugo čekali, ali po zajedničkom dogovoru i brzo izgradili. Izgrađena je po projektu župljanina arhitekta Romana Horvata te je primjer moderne arhitekture, neviden na širim prostorima. Temeljni kamen položen je 20. rujna protekle godine, a radovi su počeli u srpnju ove godine. Gradnju su pomogli Varaždinska biskupija, Grad Varaždin, župljanin i veliki donator Zoran Antunović te vjernici Kućana Gornjeg. Svečanosti su nazočili predstavnici udruge "Hrvatski domobran" iz više mjesta, domaći vatrogasci i vjeroučenici u narodnoj nošnji.

Zadar: Svetkovina sv. Šimuna

Nadbiskup Prenda upozorio na relativizaciju vrijednosti pod krinkom demokratizacije i tolerancije

Zadar, 8.10.2009. (IKA) - Koncelebrirano svečano slavlje na svetkovinu sv. Šimuna, zaštitnika grada Zadra, u svetištu sv. Šimuna u četvrtak 8. listopada s 30 svećenika predvodio je zadarski nadbiskup Ivan Prenda. "Vjernicima je potrebna duboka svijest da vjera sve stvari rasvjetljuje novim svjetlom i očituje nam Božje nakane o cjelovitom čovjekovu pozivu. Zato Crkva nikad ne smije šutjeti što misli o čovjeku u svjetlu Božje nauke; o onome što bi trebalo preporučiti za izgradnju suvremenog društva, o tome što je ljudski život, koja je vrijednost čovjeka od začeca do prirodne smrti i koje je konačno odredište čovjekova života i povijesti", rekao je nadbiskup Prenda, istaknuvši da to nije pitanje samo crkvenog učiteljstva, nego pitanje svakog vjernika, njegove hrabrosti i vjernosti. Zamolio je zagovor sv. Šimuna da nam pomogne dosljedno živjeti vjeru jer je on izgovarajući u hramu da je Isus svjetlo na prosvjetljenje naroda i spasenje Božje glasno i jasno na javnom mjestu svjedočio za Krista. Koliko je u vjerniku našeg vremena živa svijest o potrebi hrabrog svjedočenja vjere ljudima oko sebe, upitao je nadbiskup odbacujući primjedbe da je Crkva ambiciozna na političkom polju i da želi prevelik utjecaj na javni život. "Sveci su jasan govor kako vjera ne spada u intimno područje čovjeka nego smo poslani u svijet", rekao je mons. Prenda istaknuvši da se Crkva nikad nije bojala suočiti s protivnim strujama. Nadbiskup je upozorio na relativizaciju vrijednosti pod krinkom demokratizacije i tolerancije i istaknuo da Crkva uvijek želi Kristovim evanđeljem služiti čovjeku i društvu - jer vjera nije skup tvrdnji koje nemaju veze sa svakodnevnim konkretnim životom čovjeka.

"U javnosti se postavlja pitanje je li nam vjera u Boga darovana kao privatna stvar koja ostaje u zatvorenom prostoru našeg srca i stana? Ili je vrednota koju su roditelji dužni prenijeti djeci i navijestiti svakom čovjeku? Postoje jaki otpori u nekim krugovima prema stavovima Crkve o moralnim pitanjima koja se tiču života, obitelji, vjeronauka u školi, javnim očitovanjima i znakovima vjere u društvu. Želi se oslabiti katolički stav u tim pitanjima. Nije li to traženje od građana ove zemlje, vjernika, da svoju vjeru drže zbijenu na obiteljskom teritoriju, a da se Crkvi opet nametne prostor sakristije kao što je bilo u vrijeme komunizma", upozorio je nadbiskup i istaknuo da svaki pojedinac vjernik mora sebi znati odgovoriti na pitanje je li duh svijeta i praksa centara moći toliko jaka i zbunjujuća da se katolik u Hrvatskoj osjeća slabim i nesigurnim u vjeri. "Apostoli su bili svjesni i sigurni da nisu u pohodu koji želi zavladati, osvojiti, pokoriti. Crkva je uvijek znala da u temelju svega stoji poruka da je Bog ulazeći vidljivo u svijet htio biti čovjekov suputnik. Bog čovjeku nudi istinu o čovjeku, životu, obitelji i uzajamnom odnosu s čovjekom", istaknuo je mons. Prenda. Na Dan nezavisnosti koji se slavi na blagdan sv. Šimuna nadbiskup je pozvao na molitvu za domovinu i njenu sigurnost, upozorivši da se rodoljublje kao evanđeoska vrednota ne smije omalovažavati i proglašavati agresivnim retrogradnim mentalitetom koji vapi za mračnim vremenima. "Katolička vjera uvijek zajedno govori o Bogu i o čovjeku. Krist je savršeni zakon sazeo u - ljubiti Boga i ljubiti bližnjega. Ta zapovijed ljubavi obuhvaća sva područja ljudskog života, samog čovjeka ali i njegov odnos prema Bogu i odnos prema drugom čovjeku", zaključio je nadbiskup Prenda. Raka u kojoj počiva tijelo jeruzalemskog starca Šimuna ovu je osminu u njegovu zadarskom svetištu otvorena za iskazivanje štovanja puka koji tog sveca časti od 14. st. a od jutra ga pohodi tisuće hodočasnika iz cijele Zadarske nadbiskupije.

Vukovar: Susret djelatnika i suradnika Nadbiskupijskog pastoralnog centra

Na Dan neovisnosti djelatnici i suradnici Nadbiskupijskog pastoralnog centra Đakovačko-osječke nadbiskupije u zajedničkom posjetu Vukovaru

Vukovar, 8.10.2009. (IKA/TU) - Na Dan neovisnosti Republike Hrvatske, 8. listopada, djelatnici i suradnici Nadbiskupijskog pastoralnog centra Đakovačko-osječke nadbiskupije bili su u zajedničkom posjetu Vukovaru – Gradu heroju. Zajedno s pomoćnim biskupom dr. Đurom Hranićem u župnoj crkvi Sv. Filipa i Jakova održana je prigodna pobožnost uz molitvu i razmatranje Ranjenom Isusu – oskrnutom kipu Isusa pronađenom u razrušenoj vukovarskoj crkvi nakon ratnih stradanja. Kip Ranjenog Isusa bez ruke i noge motivacija je za djelovanje, jer mi svojim rukama i nogama trebamo služiti potrebnima istaknuo je mons. Hranić.

Na susretu su predstavljeni planovi i projekti pojedinih Povjerenstava pastoralnog centra te su razmijenjena iskustva, promišljanja i prijedlozi o djelovanju Nadbiskupijskog pastoralnog centra u Svećeničkoj godini i Godini kateheze Đakovačko-osječke nadbiskupije. Zadovoljan dosadašnjim projektima, ali i planovima Povjerenstava, biskup Hranić zahvalio je svim djelatnicima, suradnicima na svesrdnom zalaganju i pomoći kako svojim župnicima tako i Nadbiskupiji jer bez dobre volje svakog pojedinog suradnika život i rad Nadbiskupije bio bi otežan. Zahvalio je i prisutnim svećenicima, povjerenicima pojedinih povjerenstava, koji uz svoje župničke obveze nalaze vremena i otvoreni su za pomoć u Nadbiskupijskim projektima.

U sklopu susreta na Dan neovisnosti djelatnici i suradnici posjetili su Ovčaru, upisali se u knjigu žalosti u memorijalnom centru, bivšem hangaru u kojemu je pogubljen 261 ranjenik odveden iz vukovarske bolnice. Uz molitvu upaljene su svijeće ispred spomenika na Ovčari svim ubijenim žrtvama. Posjetili su i novoosnovanu župu Kraljice mučenika u Vukovaru, a susret je nastavljen zajedničkim druženjem.

Maraton u spomen na ubijenog svećenika Ivana Burika

Sudjelovalo četrdesetak maratonaca među kojima je bilo žena i djece koji su se uključili u akciju

Vukovar, 8.10.2009. (IKA/TU) - U spomen na ubijenog svećenika Ivana Burika kao i 663 mučenika crkve u Hrvata u organizaciji Hrvatskog društva logoraša srpskih koncentracijskih logora i udruge dr. Ante Starčević organiziran je 8. listopada maraton od Vukovara do Tovarnika. Željeli smo i na ovaj način prisjetiti se našeg svećenika Ivana Burika koji je ubijen 8. listopada 1991. godine u podrumu župnoga stana u Tovarniku, rekao je predsjednik udruge Antun Ivanković.

Na maratonu, koji je dugačak 30 kilometara i cilj mu je bio na groblju Svetoga križa u Tovarniku gdje su položeni vijenci i zapaljene svijeće na spomen mjesto masovne grobnice i grob Ivana Burika, sudjelovalo je četrdesetak maratonaca među kojima je bilo žena i djece koji su se uključili u akciju. Sudionicima maratona priključio se i župnik iz Ilače Krešimir Aračić.

Udruga je osnovana s ciljem promicanja lika i djela vlč. Ivana Burika. U ove tri godine organizirali smo niz predavanja i predstavljanja. Snimili smo i dokumentarni film a naša spisateljica Nevenka Nekić napisala je i roman pod naslovom Burik, rekao je Ivanković.

52. obljetnica smrti službenice Božje Marice Stanković

Biskup Šaško istaknuo kako ga je među mnoštvom zapisa što ih je ostavila službenica Božja posebno privukla ljepota nenametljivosti i ljudskosti, njezino trpljenje prožeto Kristom, ali življeno u krilu ljudskih granica

Zagreb, 8.10.2009. (IKA) – Zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško predvodio je 8. listopada u zagrebačkoj katedrali misu u povodu 52. obljetnice smrti službenice Božje Marice Stanković. U koncelebraciji je bilo desetak svećenika, među kojima i postulator kauze u procesu beatifikacije Marice Stanković mr. Milan Pušec, sudac delegat u procesu beatifikacije mons. Vladimir Stanković, voditelj Teološke komisije u procesu prof. dr. Bonaventura Duda, članovi Povijesne komisije prof. dr. Marko Matić i vlč. Anđelko Koščak, provincijal Provincije franjevac trećoredaca glagoljaša sv. Jeronima o. Ivan Paponja, rektor Nadbiskupijskoga bogoslovnog sjemeništa prof. dr. Stjepan Baloban te postulator kauze bl. Ivana Merza dr. Božidar Nagy. Na misi su se uz brojne suradnice Krista Kralja okupili i hodočasnici iz Krka koji su pod vodstvom vjeroučiteljice Mirjane Žužić pohodili i grob službenice Božje.

Biskup Šaško u homiliji je istaknuo kako ga je među mnoštvom zapisa što ih je ostavila Marica Stanković posebno privukla ljepota nenametljivosti i ljudskosti, njezino trpljenje prožeto Kristom, ali življeno u krilu ljudskih granica. Zadivilo me s kolikom je vjerodostojnošću i poniznošću opisala godine svoga petogodišnjega zatočeništva. Nije skrivala svoj strah, premda izvana nije odavala žalost, kaže da je u duši bilo mračno. Potresno je čitati njezine opise ljudskoga stvora u kušnji koji je tražio i svjedočio svoju ljudskost u kušnji, ali i pripadnost nebu, rekao je biskup. Istaknuo je Maričinu ljubav prema domovini na poseban, kršćanski način, o čemu je 1955. zapisala misli "ja volim Hrvatsku, volim je do krvi i suza, ali više me obuzimaju pitanja koja nisu od ovoga svijeta. I moja najveća bol bila je u odricanju nevidljivoga, u bježanju od nenaravnoga, prividu gubitka vječnosti. Da prividnom, jer Bog ne može ostaviti onoga koga ljubi. Pa nije ostavio ni tebe, ni mene. Neće ostaviti ni Hrvatsku, rađa se nova Hrvatska. Hoćemo li je vidjeti, njezin lik ti i ja ne znam, uostalom svejedno je, glavno da i naše patnje tome posluže". Dodao je da Maričina nova Hrvatska nije vođena političkim zakonitostima. Iz karizme koja je progovorila o zajednici Suradnica Krista Kralja osjećamo da je nama povjeren dar, i on danas itekako ima smisla. Rečeno riječima sestre Marice "ne treba bježati od ljudi, svijeta, od vremena, već samo od zla u tome vremenu, a drugo je sve naše i ljudi - Božja djeca, i vrijeme - djelo Božjih ruku i prilike - Božje pripuštenje". Ta je istina pretočena u euharistiju, od nje je živjela sestra Marica, nju je voljela i u najtežim trenucima kušnje.

Prije blagoslova mr. Pušec je u ime Postulature i suradnica Krista Kralja zahvalio biskupu na predvođenju misnog slavlja i iznošenju u propovijedi svojeg motrenja sestre Marice. Istaknuo je i kako je Crkveno sudište pod vodstvom mons. Stankovića od 16. studenoga 2006., kada je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić otvorio postupak za beatifikaciju, do sada održalo 26 sjednica, ispitalo 23 svjedoka i sakupilo dragocjena svjedočanstva očevidaca o kreposnom životu službenice Božje. Misno slavlje pjevanjem je uveličao Zbor zagrebačkih bogoslova.

Na Dan neovisnosti u Čakovcu otkriven spomenik Zrinskima

Blagoslovio ga je biskup Mrzljak koji je izrazio zadovoljstvo što spomenik hrvatskim velikanima ima naziv Oproštaj, a ne rastanak, čime potiče da ljudi jedni drugima opraštaju i žive u zajedništvu povezani duhom i vjerom te u ljubavi i zauzimanju za dom, obitelj i domovinu jer je to jedini ispravan put prema budućnosti

Čakovec, 8.10.2009. (IKA) - U prigodi proslave Dana neovisnosti održana je u 8. listopada u Čakovcu velika svečanost na kojoj je otkriven spomenik Zrinskima na temu "Oproštaj". U Starome gradu Zrinskih veličanstveni i jedinstveni spomenik na otvorenome koji se sastoji od tri lika - Katarine Zrinski koja se oprašta od muža Petra Zrinskog i brata Frana Krste Frankopana - blagoslovio je varaždinski biskup Josip Mrzljak koji je prethodno služio misu za domovinu u župnoj i franjevačkoj crkvi Sv. Nikole biskupa u Čakovcu. Svečanost je održana u duhu radosti i ponosa svih žitelja Čakovca i Međimurja te je istinski spojila hrvatski sjever i jug, kao i domovinsku i iseljenu Hrvatsku.

Svečanost je započela ujutro misom za domovinu na kojoj se Bogu zahvalilo na velikoj žrtvi hrvatskih velikana iz obitelji Zrinski i Frankopan te na žrtvi hrvatskih branitelja u Domovinskom ratu i svih ostalih koji su za neovisnu i slobodnu domovinu Hrvatsku položili svoje živote tijekom čitave njezine povijesti. U propovijedi je biskup Mrzljak istaknuo važnost i povezanost obiteljskog doma i domovine budući da ih izgrađuju ljudi koji su pozvani živjeti u ljubavi, koja se najviše očituje u spremnosti žrtvovanja za druge. S biskupom, inače redovnim članom "Zrinske garde", suslavilo je desetak svećenika, od kojih su većina članovi "Zrinske garde", među kojima su svećenici fra Stanko Belobrajdić, Matija Berljak, Antun Hobljaj, Josip Ružman, Mirko Pilaj i Milan Kerš. Misi su nazočili predstavnici organizatora svečanosti udruge "Zrinska garda" na čelu s predsjednikom Mihaelom Štebihom, suorganizatora Međimurske županije na čelu sa županom Ivanom Perhočem i Grada Čakovca na čelu sa zamjenikom gradonačelnika Zoranom Vidovićem, braniteljskih i drugih udruga, kao i povijesne postrojbe Zrinske garde i ogulinske Frankopanske garde. Svima okupljenima na sudjelovanju u misnom slavlju zahvalio je domaći župnik i gvardijan fra Stanko Belobrajdić.

Svečanost je nastavljena polaganjem vijenaca, paljenjem svijeća i molitvom, koju je predvodio biskup Mrzljak, u perivoju Zrinskih kod spomenika poginulim i nestalim hrvatskim braniteljima kojeg je podigla Međimurska županija. Zatim je u dvorištu Staroga grada Zrinskih otkriven spomenik koji je izliven u bronci, te prikazuje iznimno dostojanstvenu i emotivnu scenu čuvenog oproštaja. Na javnom natječaju Zrinske garde prije četiri godine između 25 pristiglih radova izabrano je djelo akademskog kipara Vene Jerkovića iz Kaštel Kambelovca, a podignut je sredstvima Međimurske županije, Grada Čakovca te članova i podupiratelja Zrinske garde, među kojima su i hrvatski iseljenici u južnom Ontariju u Kanadi. Spomenik se sastoji od tri cjelovita lika, Petra i Katarine Zrinski te Frana Krste Frankopana, koji se opraštaju 13. travnja 1670. godine u Zrinskom gradu u Čakovcu uoči odlaska te dvojice velikana i boraca za hrvatsku samostalnost na bečki dvor koji ih je dao pogubiti 30. travnja 1671. godine. Otkriven je u prigodi ovogodišnje 90. obljetnice prijenosa njihovih posmrtnih ostataka iz Bečkog Novog Mjesta u zagrebačku katedralu, a dostojan je prilog odluci Hrvatskog sabora iz 1906. godine da se obitelji Zrinski podigne prikladan spomenik. Nakon nekoliko pojedinačnih spomenika i poprsja, to je prvi cjelovit spomenik u Hrvatskoj posvećen obitelji Zrinski koja je dala više hrvatskih banova, vojskovođa i književnika i čija

je vladavina nasilno prekinuta mučeničkom smrću Petra Zrinskog i prethodnom tragičnom smrću njegova brata Nikole Zrinskog Čakovečkog na čiji su poziv prije 350 godina franjevci došli u Čakovec.

Spomenik su zajedno otkrili predstavnici Međimurske županije, Grada Čakovca, Zrinske garde Čakovec i Frankopanske garde iz Ogulina, predstavnik hrvatskih iseljenika i izaslanik premijerke Kosor domaći zastupnik Hrvatskog sabora Vladimir Ivković. Blagoslovio ga je biskup Mrzljak koji je izrazio zadovoljstvo što spomenik hrvatskim velikanima ima naziv Oproštaj, a ne rastanak, čime potiče da ljudi jedni drugima opraštaju i žive u zajedništvu povezani duhom i vjerom te u ljubavi i zauzimanju za dom, obitelj i domovinu jer je to jedini ispravan put prema budućnosti. Istaknuo je da je u činu opraštanja velika simbolična poruka spomenika koja je značajna za kršćanski ali i sveukupni ljudski život. Riječi pozdrava i zahvale uputili su i voditelj projekta podizanja spomenika dopredsjednik "Zrinske garde" Alojzije Sobočanec, međimurski župan Ivan Perhoč i zamjenik gradonačelnika Zoran Vidović, dok su u prigodnom programu nastupili čakovečki pjevački zbor "Josip Štolcer Slavenski" i kaštelanska klapa "Kampanel", te je pročitano oproštajno pismo Petra Katarini "Moje drago serce".

Biskup Mrzljak i drugi uzvanici te brojni gosti zatim su nazočili svečanom obredu prijema novih članova "Zrinske garde Čakovec", među kojima su i duhovnik zagrebačkog sjemeništa Toni Štefan i župnik Zrinskog Topolovca Milan Kerš, a pročitana je i želja premijerke Kosor za prijemom u Zrinsku gardu. Svečanosti su, uz brojne građane Čakovca i Međimurja, nazočili gradonačelnici i predstavnici više hrvatskih gradova i grada Szigetvara, domaći zastupnici u Hrvatskom saboru, pomurski i iseljeni Hrvati te predstavnici Matice hrvatske, Družbe 'Braća hrvatskoga zmaja', braniteljskih udruga, Hrvatske vojske i policije te Hrvatskog vojnog učilišta 'Petar Zrinski' iz Zagreba.

Dan hrvatske neovisnosti na Putalju

Kaštel Sućurac, 8.10.2009. (IKA) - Oko pet stotina Sućurana i ostalih Kaštelana te njihovih gostiju iz Solina, Trogira, Splita i Vranjica okupilo se 8. listopada na padinama Kozjaka, u krugu crkvice Sv. Jurja na Putalju, iznad današnjeg Kaštel Sućurca, da bi svi zajedno proslavili Dan hrvatske neovisnosti i 1170. obljetnicu proglašenja samostalnosti hrvatskog kneza Mislava 839. - 2009. Proslava je započela misom, nakon koje su svi nazočni druženje nastavili na "vazdanu" uz domaći fažol, pancetu i kobasice koji su se "dilili iz mašo velike teče". Kako je sućurački župnik don Emanuel Petrov istaknuo u propovijedi, knez Mislav bio je veoma pobožan vladar koji je gradio prve kulturne i crkvene zadužbine, pa je tako prije točno 1170 godina dao sagraditi i crkvu Sv. Jurja na Putalju, koju je obdario zemljišnim posjedima i kmetovima, nakon čega ju je darovao Splitskoj nadbiskupiji, a o čemu svjedoči i darovnica njegova sina Trpimira, u kojoj se prvi put spominje ime Hrvat. Nakon što je spomenute godine knez Mislav u pomorskoj bitci porazio Mlečane, s njima je sklopio mir kao prvi slobodni i samostalni vladar, pa tu godinu možemo smatrati godinom proglašenja hrvatske samostalnosti.

Događaj je organizirao župni ured sv. Jurja iz Kaštel Sućurca, koji je ujedno inicirao obilježavanje tog datuma važnog za sve Hrvate, dok su suorganizatori Mjesni odbor Kaštel Sućurac i Grad Kaštela.

Teološko promišljanje o pastoralu samaca

Godišnji pastoralni skup hrvatskih svećenika, đakona i pastoralnih suradnica i suradnika iz Zapadne Europe u Vinkovcima je okupio stotinu sudionika iz Njemačke, Austrije, Švicarske, Francuske, Slovenije, Velike Britanije, Nizozemske i skandinavskih zemalja

Vinkovci, 8.10.2009. (IKA) - Godišnji pastoralni skup hrvatskih svećenika, đakona i pastoralnih suradnica i suradnika iz Zapadne Europe o temi "Teološko promišljanje o pastoralu samaca" započeo je 6. listopada u hotelu "Slavonija" u Vinkovcima zazivom Duha Svetoga. Na skupu, koji je organizirao Hrvatski dušobrižnički ured iz Frankfurta na Majni, okupilo se oko sto sudionika iz Njemačke, Austrije, Švicarske, Francuske, Slovenije, Velike Britanije, Nizozemske i skandinavskih zemalja. Sve je na početku pozdravio vukovarsko-srijemski župan Božo Galić, koji je istaknuo važnost povezivanja domovinske i iseljene Hrvatske te je zahvalio hrvatskim pastoralnim djelatnicima za sve što su učinili poglavito za taj dio Hrvatske u Domovinskom ratu. Potom je govorio o današnjem stanju u toj županiji. Vinkovački gradonačelnik dr. Mladen Karlić izrazio je zadovoljstvo što se skup održava upravo u tom gradu koji, ima dugu i burnu povijest. Ujedno je podsjetio na ljudske i materijalne žrtve koje su Vinkovci pretrpjeli za Domovinskog rata te na kasniju dugogodišnju obnovu. Podsjetio je također na poznatu manifestaciju toga grada, "Vinkovačke jeseni", na kojima se okupljanju folklorna društva iz domovine i inozemstva. Vinkovački župnik i dekan mons. Tadija Pranjić okupljene je pozdravio u ime nadbiskupa Marina Srakića i u svoje osobno ime. U ime organizatora skupa Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj fra Josip Bebić je prije nego je otvorio rad skupa kazao: "Nastavljajući tradiciju održavanja ovih naših susreta svake treće godine u domovini, nastojimo i na ovaj način pružati potporu svima onima koji su ostali na svojim ognjištima. Neka je ovo naš prinos izgradnji i boljitku naše Slavonije i cijele Lijepe naše".

Predsjednik Vijeća Hrvatske biskupske konferencije i BK BiH za hrvatsku inozemnu pastvu dubrovački biskup Želimir Puljić istaknuo je kako domaća Crkva duguje mnogo hrvatskim iseljenicima. "Neka i ovaj susret prođe u toj našoj zahvalnosti, pogotovo u zahvalnosti prema vašoj svećeničkoj i sestranskoj i pastoralnoj zauzetosti, jer ste vi bili spona između te dvije realnosti koje su zahvaljujući Božjoj providnosti u povezanosti i jedinstvu urodile obilnim plodovima". Ujedno je podsjetio kako se skup održava na području Đakovačko-osječke nadbiskupije, koja je unatoč stradanjima, danas Crkvi u Hrvatskoj u svojoj pastoralnoj zauzetosti uzor kako se to radi. U radu skupa sudjelovali su i ravnatelj dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu vlč. Ante Kutleša, uz delegata Bebića za Njemačku i delegati fra Josip Tretnjak za Austriju, vlč. Stjepan Čukman za Francusku i susjedne zemlje te mons. Stjepan Biletić za skandinavske zemlje, kancelar Štokholmske biskupije Miroslav Dudek te voditelj podružnice Hrvatske matice iseljenika u Vukovaru Silvio Jergović. U skup je uveo dr. Adolf Polegubić, koji je izrazio radost što hrvatski ured u Frankfurtu među prvima u Hrvatskoj cijeli jedan takav skup posvećuje upravo toj temi, te kako će zbornik koji će se objaviti nakon skupa dati nezaobilazno znanstveno uporište za daljnje proučavanje zadane teme.

Dr. Ivica Raguž s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu govorio je o teološkom promišljanju samaca. "Bit ideje staleža u Katoličkoj Crkvi jest konkretizirano, duhovno-tjelesno obvezivanje vjernika za odnos s Bogom, koje samo slijedi temeljnu logiku kršćanske vjere, a to je utjelovljenje

druge božanske osobe. Takva logika kršćanske vjere isključuje treći stalež, stalež samaca, jer se kod njih ne događa upravo to konkretizirano obvezivanje za odnos s Bogom. Koliko god se samci angažirali i djelovali u društvu i Crkvi, ostaje i dalje činjenica da se oni nisu konkretizirano obvezali u svojem odnosu s Bogom, a time i s drugima. Dakako, time se ne želi reći da su vjernici u braku i redovničkom staležu samom svojom pripadnošću bolji od samaca. Posve je jasno da su dobri ili loši vjernici kako u braku i redovništvu, tako i u samačkom životu. Budući da je samački život u objektivnoj suprotnosti s logikom kršćanske vjere, možemo reći da on lakše pogoduje određenoj vrsti egoizma, jer je čovjek neobvezan drugima i duhom i tijelom. S druge strane takva kritika samačkog života s teološkog gledišta pruža nam također smjernice za jednu moguću teologiju i pastoral samaca. Ključna riječ u teologiji staleža jest konkretizirano, duhovno-tjelesno obvezivanje. Iz toga proizlazi da bi samački život u Crkvi mogao biti jedino opravdan i smislen, ako u sebi ostvaruje to duhovno-tjelesno obvezivanje. Kako samci žive samački, dakle bez tjelesno-spolnoga zajedništva s drugom osobom, oni više smjeraju prema redovničkom staležu. Stoga teolog Balthasar naziva samački život staležom iščekivanja", istaknuo je dr. Raguž.

O samcima u Svetom pismu govorio je dr. Ivica Čatić s KBF-a u Đakovu, koji je kazao kako u Starom zavjetu pitanje samaca nije postavljeno kao što to čini moderno doba jer je tada na cijeni bio bračni život i brojno potomstvo. Imajući u vidu da su i život u celibatu i život u bračnoj zajednici Gospodnji darovi, teško se može reći da je neki od njih viši i duhovniji od drugog jer oba dolaze od Boga. Čini se da je crkvena zajednica nakon određenog vremenskog odmaka i vjerojatno dovoljno praktičnog iskustva, prihvatila spoznaju da nisu svi koji su ostali izvan braka to učinili iz pravih motiva, kako je iznio Pavao, i stoga ne donose plodove kršćanskog djevičanstva. Zato nije slučajno da postpavlovska tradicija u pastoralnim poslanicama počinje preporučivati ženidbu svima pa čak i nadglednicima i đakonima, a rađanje djece kao rješenje za žene i mlade udovice.

Dr. Polegubić govorio je o samcima u svjetovnim institutima i laičkim udrugama. Istaknuo je kako je u svjetovnim institutima u Hrvatskoj oko 150 žena koje su se dragovoljno odlučile na posvećeni život živeći u čistoći, poslušnosti i siromaštvu. U laičkim organizacijama i udrugama u Hrvatskoj je oko 9000 trajno ili privremeno samaca, žena i muškaraca. Mali je broj njih koji su se dragovoljno na to odlučili, a puno je veći broj onih koje je životna situacija dovela u takvo stanje. U Pokretu fokolara u Hrvatskoj je šesnaest žena i osam muškaraca, koji žive obdržavajući privatne zavjete čistoće, poslušnosti i siromaštva. Žive u zajednicama posvećena života u Zagrebu, Splitu i Križevcima, zaključio je.

Misno slavlje u crkvi Sv. Euzebija i Poliona u Vinkovcima predvodio je biskup Puljić u koncelecijaciji s pomoćnim biskupom Đakovačko-osječke nadbiskupije Đurom Hranicom, koji se u propovijedi osvrnuo na tematiku pastoralnog skupa. U večernjim satima govorio je o stanju i perspektivi djelovanja u novoutemeljenoj Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji.

U srijedu 7. listopada sudionici su bili u Vukovaru i posjetili Ovčaru, Memorijalno groblje, samostan sv. Filipa i Jakova. O Vukovaru u Domovinskom ratu i danas govorio im je gvardijan fra Goran Propadalo i gradonačelnik Željko Sabo. Vidjeli su i film o stradanju i obnovi Vukovara. U crkvi Gospe Fatimske u Borovu Naselju misno slavlje predvodio je predsjednik Hrvatske biskupske konferencije đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić u koncelecijaciji s biskupom

Puljćem. Nadbiskup Srakić sudionicima je zahvalio za sve što čine za Hrvate u inozemstvu. Pozdravio ih je i domaći župnik fra Vjenceslav Janjić, kojemu je fra Marinko Vukman u ime svoje zajednice u Sindelfingenu darovao 3000 eura kao pomoć za brojniju djecu u obiteljima. Delegat Bebić u ime Hrvatskoga dušobrižničkog ureda zahvalio je nadbiskupu Srakiću na potporu te mu je darovao dosadašnja izdanja Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta. U popodnevnom satima sudionici su posjetili Kopački rit, dvorac "Tikveš" te uži dio Osijeka s osječkom katedralom. Sudionici skupa uputili su riječi potpore hrvatskim haaškim optuženicima uz novčani prilog.

Radni dio skupa nastavljen je 8. listopada u Vinkovcima predavanjem o samcima u Hrvatskoj i Zapadnoj Europi demografa prof. dr. Anđelka Akrapa s Ekonomskog fakulteta u Zagrebu. Govoreći o kućanstvima kazao je kako se ona dijele na institucionalna i privatna. Broj samačkih kućanstava povećava se s porastom ekonomske aktivnosti žena i većim obuhvatom mirovinskim sustavom, produljenjem prosječnog obrazovanja, nepostojanjem stambene strategije za mlade i slabom potporom mladima, osobito u nekadašnjim socijalističkim državama, kazao je dr. Akrap, istaknuvši kako broj samačkih kućanstava raste u svim dobnim skupinama te kako je jači trend rasta samačkih kućanstava u odnosu na trend rasta izvanbračnih zajednica. Podatke je potkrijepio i statističkim podacima. Dekan đakovačkog KBF-a prof. dr. Pero Aračić govorio je o pastoralu samaca, rekavši da je to vrlo složena i slojevita stvarnost i tema. Dajući smjernice za pastoral samaca, dr. Aračić kazao je kako misionarska Crkva, odnosno crkvena zajednica, treba biti svjesna obveze tražiti onoga kome je darovala krštenje. Krštenje kao temeljni sakrament sa sobom nosi Božji poziv i njega valja otkrivati i vidjeti gdje i kako me Bog želi. Temeljni i upisani poziv jest onaj na ljubav, sebedarje. Crkveno djelovanje mora pomagati svakom pojedincu da taj poziv otkrije, osjeti. U tom vidu i ženidbu treba gledati kao Božji poziv. Obveza je crkvene zajednice pomagati i pratiti sazrijevanje u sakramentu ženidbe, upozorio je predavač, ističući da valja bitno poboljšati osobnu komunikaciju i komunikaciju na personalizirajućim odnosima u crkvenoj zajednici. U istraživanjima crkveni djelatnici ne prolaze dobro. Naprotiv, nisu traženi sugovornici. Pastoral mladih i onda pastoral "starijih mladih", u tzv. "produženom zaručništvu", obveza je crkvenih zajednica, rekao je dr. Aračić, dodajući da one taj vid rada ne uspijevaju u ozbiljnijoj mjeri ostvarivati, pa se nudi kvazi crkveno djelovanje, koje s identitetom Crkve nema puno veze. Strukturiran i stalno inovativan pastoral braka i obitelji, nadasve na župnoj razini, na dužu stazu pridonijet će kvaliteti brakova i time i radijem i spremnijem ulaženju u brak budućih naraštaja. Društvena zajednica mora se također pokrenuti i imati pozitivan pristup braku, mladim obiteljima, zaposlenju, djeci, stanu, infrastrukturi za odgoj", rekao je dr. Aračić. Na kraju je zaključio kako je čovjek biće upućeno na druge i sve je primilo od drugih: život s unutarnjom kompozicijom od Stvoritelja i roditelja, uvjete za razvoj, spoznaje, kulturu, vrijednost. Sudionike je posjetio zagrebački gradonačelnik Milan Bandić u pratnji vinkovačkoga gradonačelnika dr. Mladena Karlića.

U popodnevnom satima održan je okrugli stol na kojem su sudjelovali predavači dr. Pero Aračić, dr. Ivica Čatić, dr. Anđelko Akrap i dr. Adolf Polegubić. Predstavljen je i zbornik s prošlogodišnjeg skupa, koji je ujedno jubilarni, deseti, o temi "Fenomen (ne)religioznosti u književnosti". Gospičko-senjski biskup Mile Bogović govorio je o projektu crkve Hrvatskih mučenika te predvodio misno slavlje u crkvi Sv. Euzebija i Poliona.

Doživotni zavjeti šestorice bogoslova Franjevačke provincije Presv. Otkupitelja

Split, 8.10.2009. (IKA) – U franjevačkom klerikatu o. Ante Antića u Splitu doživotne zavjete položila su 8. listopada šestorica bogoslova Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja: fra Mihovil Klarić, fra Ivan Šimunac, fra Ivan Rozić, fra Kristijan Perković, fra Lukica Vojković i fra Nediljko Čarapić. Zavjete je primio provincijal dr. fra Željko Tolić uz nazočnost profesora i odgojitelja te sve braće u Provinciji. Provincijal je ohrabrio bogoslove, poželjveši im da u životu ostvare to što su obećali. Svećenici Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja prisutni su u 85 župa u Domovini, u 6 (nad)biskupija. Ima ih oko 240 te sveukupno pastoriziraju 114 župa i misija u Domovini i inozemstvu (Argentina, Kanada, Engleska, Njemačka, Italija, Slovenija i USA).

Hodočasnički dan Gospi od brze pomoći

U svetištu se okupilo oko 10.000 hodočasnika iz raznih krajeva Hrvatske

Slavonski Brod, 8.10.2009. (IKA) – "Osmi" u mjesecu listopadu kao hodočasnički dan Gospi od brze pomoći bio je u četvrtak 8. listopada u njezinu svetištu u Slavonskom Brodu posebno u znaku molitve Gospi za duhovno i svako drugo dobro našeg hrvatskog naroda, a to je nadahnjivao i Dan hrvatske neovisnosti. Svetište je toga dana pohodilo oko 10.000 hodočasnika iz raznih krajeva Hrvatske. Središnje misno slavlje na kojem se okupilo oko 4000 vjernika predvodio je vinkovački župnik i dekan Tadija Pranjić. Na misi za domovinu nazočili su i predstavnici županijskih i gradskih vlasti. U propovijedi predvoditelj je istaknuo kako je hrvatski narod od svojih početaka prihvaćanja vjere u Isusa Krista, potom i kroz sve radosti i stradanja tijekom hrvatske povijesti, a onda i Domovinskog rata pokazivao kako je Marija itekako zaslužna za sav život hrvatskog naroda, jer se uvijek prikazivala blizom i blagom Majkom i Pomoćnicom. Posebno je bilo dojmljivo liturgijsko pjevanje mješovitog zbora sv. Cecilija iz središnje vinkovačke župe sv. Euzebija i Poliona koje je pomoglo ljepoti zajedništva. Popodnevno slavlje bilo je u znaku zahvalnosti vjernika novoimenovane župe bl. Alojzija Stepinca Majci Božjoj svojoj zaštitnici i za sve milosti koje je Ona posredovala kako u formiranju vjerničke zajednice tako i osnivanju župe nedavnim dekretom nadbiskupa Marina Srakića. Po dolasku u svetište hodočasnici te župe zajedno sa svojim župnikom Tomislavom Čurićem pred Gospinim kipom u crkvi zahvalili su Gospi za sve milosti te u procesiji obišli crkvu, a potom u prostoru Katehetskog centra sudjelovali na misnom slavlju koje je predvodio župnik Čurić.

U homiliji vlč. Čurić upitao se kako u današnje vrijeme ostati postojan, kako biti svoj i Božji. Imamo blago postojanosti u povijesti i prošlosti našeg hrvatskog naroda koja je dala velike plodove; od neovisnosti koju danas proslavljamo pa sve do svetih mučenika koji su ljubili Boga, Crkvu i naš hrvatski narod. Ta nam baština mora biti veliki zalag poticaj i jamstvo. Jedan od njih je i zaštitnik naše župe bl. Alojzije Stepinac. Samo ako se oslonimo na Marijinu postojanost i konkretno odgovorimo na poziv Njezine svetosti; živimo postojani u zajedništvu s Gospodinom, postojani u nauku apostolskom, u lomljenju kruha, u molitvi ostati ćemo svoji i Božji, poručio je Čurić. U znak zahvalnosti domaćem župniku Leniću, koji je poduzeo brojne korake za osnivanje nove župe, župljani su darovali kip bl. Stepinca. Večernje misno slavlje predvodio je kanonik iz Đakova mons. Luka Marjanović.

Dubrovnik: Misa zahvalnica u povodu stavljanja Feste sv. Vlaha na Unescovu listu nematerijalne baštine čovječanstva

Mons. Lučić je izrazio svoju radost i zadovoljstvo jer je svijet prepoznao tisućugodišnje slavlje sv. Vlaha, dubrovačkog zaštitnika, kao duhovnu, nematerijalnu baštinu toliko posebnu da je vrijedna da se predstavi svijetu

Dubrovnik, 8.10.2009. (IKA) - Misa zahvalnica s pjevanjem Te Deuma u povodu stavljanja Feste sv. Vlaha na Unescovu listu nematerijalne baštine čovječanstva na blagdan sv. Jeronima ove godine slavljena je 8. listopada u crkvi Sv. Vlaha u Dubrovniku. Rektor crkve mons. Toma Lučić predvodio je zahvalno misno slavlje, a uz vjernike sudjelovali su neizostavni akteri Feste: Dubrovački trombunjeri, festanjuli i katedralni zborovi.

Mons. Lučić je izrazio svoju radost i zadovoljstvo jer je svijet prepoznao tisućugodišnje slavlje sv. Vlaha, dubrovačkog zaštitnika, kao duhovnu, nematerijalnu baštinu toliko posebnu da je vrijedna da se predstavi svijetu. Uz zahvalu Bogu, mons. Lučić se zahvalio sv. Vlahu koji je u svemu tome glavna osoba i glavni lik, koji je izvukao da i nakon tisuće godina čovječanstvo upozna koja je vrijednost te svečanosti koju slavimo. Zahvalio je i svima onima koji su se oko toga zauzimali, te također, citirajući državnu tajnicu za kulturu Ninu Obuljen, i pradjedovima koji su iz godine u godinu festu sačuvali kroz stoljeća.

Ovaj dan s dvostrukim slavljem budi u nama i dvostruke osjećaje: osjećaj ponosa zbog neovisnosti Republike Hrvatske i prigušeni osjećaj straha da se ta neovisnost ne izgubi, kazao je rektor crkve sv. Vlaha. Okićenost Grada državnim zastavama i zastavama sv. Vlaha bude u nama nadu i razgone strah da se ne bojimo nikakve budućnosti i da na svoje budemo ponosni. Otvoreni prema cijelom svijetu, a pred ulaskom „u Europsku uniju, veliku svjetsku integraciju, mi možemo ponoviti riječi sv. Petra kako nemamo srebra i zlata da damo, mi smo to odavno položili u Europsku uniju. Još onda kad je u nju ušla Venecija, Budimpešta, Beč. A posljednje poluge našeg hrvatskog zlata položiti ćemo kad u Europsku uniju uđu Beograd i Carigrad." Ali dajemo ono što imamo, brojne netaknute ljepote Lijepe naše, rekao je u propovjednik i dodao: "Mi imamo dušu koja se stoljećima grijala, podizala i odgajala na Festi sv. Vlaha, te iz duše ispjevane pjesme slobodi. Mi imamo princip da se sloboda ne prodaje za sva blaga ovoga svijeta". "Zato slobodno i bez kompleksa možemo reći cijelom svijetu: Ustani, ozdravi i hodaj! Očekujući da nas taj veliki i moćni svijet, brojčano jači od nas, otvoreno primi, mi mu donosimo duhovno blago za kojim taj svijet vapi. Ako ovaj svijet išta treba, onda treba tu duhovnu vertikalu o kojoj ovisi i na koju se oslanja. Nisu ovo puste želje ni tlapnje", kazao je propovjednik, nego pouzdanje koje izvire iz molitve sv. Vlahu u kojoj stoji da nas Bog po njegovom zagovoru sačuva od svakog drugog zla.

Mons. Lučić je najavio kako će se ubuduće ovaj događaj, uz Festu sv. Vlaha, također posebno obilježavati. Na misi zahvalnici vjernici su, umjesto psalma, stojeći otpjevali poznati himan sv. Vlahu: "Čuj, sveti Vlaho naš!"

Tko su naši siromasi?

Regionalni seminar – projekt edukacije Caritasovih djelatnika i volontera u Vukovaru

Vukovar, 9.10.2009. (IKA) - "Tko su naši siromasi?" bila je 9. listopada u Pastoralnom centru "Sv. Bono" u Vukovaru tema regionalnog seminara – projekta edukacije Caritasovih djelatnika i volontera za Vinkovački, Vukovarski i Otočki dekanat, odnosno Caritas Vinkovačkih dekanata. Prije početka seminara sa sudionicima se susreo vukovarski gvardijan fra Gordan Propadalo, a uz Caritasove djelatnike i volontere, seminaru su nazočili i ravnatelj Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije vlč. Ivica Rebić, ravnatelj Caritas Vinkovačkih dekanata vlč. Tomislav Korov, izaslanstvo volontera austrijskog Caritas Linz pod vodstvom Rozalije Hoog koje je tih dana bilo gost Caritas Vinkovačkih dekanata, župnik župe sv. Josipa Radnika u Borovu naselju fra Vjenceslav Janjić, župnik župe Presvetog Trojstva u Tordincima Marko Bubalo, socijalna radnica Centra za socijalnu skrb Vinkovci Jadranka Pavić kao i djelatnici Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije.

O radu Caritas Linz, iskustvima, suradnji sa župnicima, načinu prikupljanja pomoći za Caritas Vinkovačkih dekanata govorila je voditeljica Hoog, koja je poručila: "Mi nećemo prestat! I dalje ćemo pomagati!" Tom je prigodom svim sudionicima seminarara darovan DVD o radu Caritas Linz, autora njezina sina Wolfa Hooga. O siromasima iz perspektive rada Centra za socijalnu skrb Vinkovci govorila je socijalna radnica Pavić. Rekla je kako su korisnici usluga Centra ljudi različitih profila, zanimanja i životne dobi. Ljudi koji nam se obraćaju dospjeli su u teške životne okolnosti zbog različitih uzroka: nezaposlenosti, gubitka radnog mjesta, umirovljenici s malim mirovinama, ljudi koji su opterećeni kreditom, podstanari, beskućnici, psihički bolesne osobe, tjelesno i mentalno oštećene osobe, osobe koje su upućene na izdržavanje kazne zatvora, samohrani roditelji, žrtve nasilja, osobe neprihvatljivog ponašanja, maloljetni delikventi i dr. U Centru postoji više oblika socijalne, novčane pomoći regulirane Zakonom o socijalnoj skrbi. Veliki broj ljudi uključen je u socijalnu skrb i prije svega potrebno im je osigurati egzistenciju, kroz te materijalne oblike pomoći, a zatim kroz razne savjetodavne radove. Centar kao državna institucija se s Crkvom prožima i upotpunjuje. Država na određen način skrbi kroz novčana davanja, a Crkva, Caritas, pomaže tim istim našim korisnicima kroz različite humanitarne pomoći, zaključila je Pavić.

Vlč. Korov osvrnuo se na projekte Caritas Vinkovačkih dekanata za sljedeću godinu te najavio kako će ubuduće regionalni seminari biti organizirani po različitim mjestima regije da bi se i na taj način povezali Caritasovi djelatnici i volonteri. Vlč. Rebić je nazočnost i izlaganje predstavnice Centra za socijalnu skrb Vinkovci ocijenio pozitivnim i izrazio nadu kako će se koordiniranim radom prepoznati siromahe i pomoći im jer "dobre volje ima. Nema možda samo lidera koji će to povesti. Stoga molim župnike i druge koji mogu odlučivati da se postave kao lideri, ali u smislu koordinatora i inicijatora karitativnih projekata, ideja, veće promidžbe na ovom području. Ovo je velika regija koja je k tomu i teško stradala u Domovinskom ratu i mi očekujemo da se u njoj župni Caritasi više angažiraju, a to znači da svećenici animiraju laike koji će voditi župni Caritas", rekao je vlč. Rebić.

Blagoslov obnovljene zgrade Katoličke klasične gimnazije
Katolička škola želi pomoći mladim ljudima da steknu visoka znanja, ali još više da s Isusom Kristom zaveslaju na životne dubine i širine kamo ih samo on može povesti i da u njemu nađu svoje ispunjenje i sreću, istaknuo u Virovitici biskup Škvorčević

Virovitica, 9.10.2009. (IKA) - Minulog ljeta obavljani su opsežni radovi na zgradi u kojoj se održava nastava Katoličke klasične gimnazije u Virovitici, kojoj je osnivač Požeška biskupija. U petak 9. listopada svečanost blagoslova novouređenih školskih prostora predvodio je požeški biskup Antun Škvorčević. Bili su nazočni učenici triju razreda, koliko ih trenutno ima virovitička Klasična gimnazija, profesori i roditelji, a među uzvanicima bio je i ravnatelj Katoličke klasične gimnazije iz Požege Pavle Filipović te ravnatelj Katoličke osnovne škole iz Požege Ivica Žuljević.

Svima je na početku uputio riječi pozdrava ravnatelj Gimnazije Ivica Šoh, koji je ujedno prikazao izvedene radove i postavljenu opremu a sve to učinjeno je s ciljem kako bi se nastava mogla što kvalitetnije odvijati.

Zbor gimnazijalaca izveo je prigodnu pjesmu a nekoliko učenika izreklo svoja razmišljanja o školi. Biskup Škvorčević izrazio je radost što može ponovno biti s učenicima i profesorima u virovitičkoj Klasičnoj gimnaziji, podsjetio na odgojno-obrazovne ustanove Požeške biskupije te utemeljenje Odgojno-obrazovnog centra u Požegi, kojem je svrha koordinirati njihovo djelovanje. Istaknuo je da je i virovitička Katolička klasična gimnazija u sastavu tog Centra te je zamolio Ivicu Žuljevića da pročita poruku pape Benedikta XVI. koju je poslao po svom državnom tajniku kardinalu Tarcisiju Bertoneu prigodom otvorenja.

U homiliji biskup je istaknuo da Odgojno-obrazovni centar djeluje pod geslom "Duc in altum" – "Izvezi na pučinu", podsjetivši da je te riječi Isus uputio Petru. Rekao je gimnazijalcima da dobro znaju do kamo ih može dovesti i u što ih može uvesti dobar sportski trener, učitelj glazbe, školski profesor, gospodarstveni ili neki drugi stručnjak. Spomenuo je kako evanđelist Luka navodi da apostoli Isusa nazivaju učiteljem te je istaknuo da on nije tek posrednik određenog znanja, nego donositelj punine života. Rekao je da se znanjem može stići daleko, ali da nas do ostvarenja onoga što je upisano u čežnjama našeg srca može dovesti samo ljubav i to ne naša ograničena, nego Božja na križu, jača od smrti. Zaključio je kako katolička škola želi pomoći mladim ljudima da steknu visoka znanja, ali još više da s Isusom Kristom zaveslaju na životne dubine i širine kamo ih samo on može povesti i da u njemu nađu svoje ispunjenje i sreću. Ohrabrio je i profesore i učenika da na Isusovu riječ bace mreže srca kojima se može uloviti Božje bogatstvo života i oblikovati svoj zemaljski hod u istinskoj slobodi. Blagoslov je završio znakovitom pjesmom "Krist na žalu", koju je volio papa Ivan Pavao II., utemeljitelj Požeške biskupije.

Nakon blagoslovne molitve svi su sudionici slavlja krenuli u veliku školsku učionicu gdje ih je dočekaio prostrti stol s darovima prirode prigodom Dana kruha. Petero učenika ispriopovjedilo je svoje razmišljanje o kruhu. Biskup je blagoslovio kruh i poželio svima da u virovitičkoj Katoličkoj klasičnoj gimnaziji trajno žive međusobno zajedništvo koje će im pomoći rasti u znanju, u dobru i plemenitosti.

Dr. Željko Tanjić novi direktor Kršćanske sadašnjosti
Članovi Skupštine KS-a odali priznanje i zahvalili dr. Adalbertu Rebiću za nesebično vođenje Kršćanske sadašnjosti u dva mandata te istaknuli njegov predan rad
Zagreb, 9.10.2009. (IKA) – U novoj službi direktora Kršćanske sadašnjosti d.o.o. iz Zagreba u petak 9. listopada nastupio je svećenik Zagrebačke nadbiskupije i profesor na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Željko Tanjić. Prema odluci Skupštine Kršćanske sadašnjosti, a sukladno prethodnoj odluci zagrebačkoga nadbiskupa i metropolita kardinala Josipa Bozanića, dr. Tanjić novim je direktorom KS-a imenovan 10. rujna 2009. godine. Primopredaja dužnosti obavljena je u srijedu 7. listopada u nazočnosti Skupštine KS-a i dosadašnjeg direktora dr. Adalberta Rebića. Tom su prigodom članovi Skupštine KS-a odali priznanje i zahvalili dr. Rebiću za nesebično vođenje Kršćanske sadašnjosti u dva mandata te istaknuli njegov predan rad za dobrobit i same kuće i njezinih zaposlenika od samog početka djelovanja te izdavačke kuće.

Željko Tanjić rođen je 1968. u Bjelovaru gdje je i maturirao 1987. U jesen 1988. upisao se na Katolički bogoslovni fakultet. Po završetku druge akademske godine (1989./1990.) upućen je na studij u Rim. Kao član Papinskog zavoda Germanicum et Hungaricum, u akademskoj godini 1990./1991. nastavio je studij na Teološkom fakultetu Papinskoga sveučilišta Gregoriana u Rimu. Nakon završenog prvog ciklusa studija (1992./1993.), upisao je magisterij, specijalizacija u fundamentalnoj teologiji, koji je završio u zimskom semestru 1995./1996. Pod vodstvom prof. dr. Rina Fisichelle nastavio je rad na doktorskoj disertaciji "Veritas in Christo. Le determinazioni del concetto di verita nei documenti del Concilio Vaticano II." Nakon trogodišnjeg rada obranio je doktorsku disertaciju 18. ožujka 2000. godine. U akademskoj godini 1999./2000. pri katedri fundamentalne teologije započeo je rad kao vanjski suradnik na KBF-u Sveučilišta u Zagrebu. U istoj ustanovi godine 2001. postaje najprije viši asistent, a potom u jesen 2004. i docent pri istoj katedri. Od ove akademske godine je izvanredni profesor na katedri fundamentalne teologije. U zimskom semestru ak. god. 2006./2007. boravio je kao gost znanstvenik (visiting scholar) na Odsjeku za sustavnu teologiju Katoličkog sveučilišta Amerike u Washingtonu, DC, SAD. Objavio je više znanstvenih radova u zemlji i inozemstvu te sudjelovao na više znanstvenih skupova i seminara, a u Kršćanskoj sadašnjosti ove mu je godine tiskana knjiga "Teologija pred izazovima sadašnjeg trenutka".

Biskup Hranic primio izaslanstvo Caritas Linz

Đakovo, 9.10.2009. (IKA/TU) - Nakon posjeta Vinkovcima, Ivankovu i Vukovaru, izaslanstvo Caritas Linz na čelu s Rosalijom Hoog primio je 9. listopada u Nadbiskupijskom domu u Đakovu đakovačko-osječki pomoćni biskup dr. Đuro Hranic. Nakon uvodnog predstavljanja i pozdrava ravnatelja Caritas Vinkovačke regije vlč. Tomislava Korova i vlč. Ivice Rebića, ravnatelja Nadbiskupijskog Caritas, dr. Hranic gostima je predstavio strukturu Đakovačko-osječke nadbiskupije te se nastojalo izmijeniti iskustva u pastoralnom djelovanju i budućoj suradnji. U znak zahvalnosti, pomoćni biskup je Hoog uručio medalju izrađenu u povodu proglašenja Đakovačko-osječke nadbiskupije, a kao lijepu uspomenu primio je DVD "Sa strpljenjem i Božjom pomoći" na kojemu su snimke djelovanja austrijskog Caritas s prilogima i o donacijama poslanim u Slavoniju.

Split: Blagoslovljene prostorije Udruge veterana ZNG IV. brigade

Split, 9.10.2009. (IKA) – Nakon dvije godine postojanja Udruga veterana ZNG IV. brigade dobila je u Splitu reprezentativne prostore u ulici Ruđera Boškovića 25, koje je u petak 9. listopada blagoslovio generalni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Ivan Čubelić. Na više od 500 kvadrata prostora omogućit će se toj Udruzi, koja je u Domovinskom ratu dala veliki doprinos, normalan rad i u miru. Pored onoga što ćemo u ovom prostoru raditi kao Udruga uključit ćemo se i u kulturni i društveni život grada. Tako ćemo organizirati i predstavljanja knjiga, kantautorske večeri, a kako smo počeli, mislim da ćemo i javnost iznenaditi količinom događaja koje planiramo održavati, kazao je pukovnik u miru Rade Lasić, predsjednik Udruge veterana ZNG Četvrte brigade. Uputio je uime Udruge poseban pozdrav splitsko-makarskom nadbiskupu Marinu Barišiću uz želju za što skorijim ozdravljenjem. Mons. Čubelić podsjetio je nazočne da se u grbu Četvrte gardijske brigade nalaze riječi "U ovom češ znaku pobijediti" te je istaknuo kako svoje životne, osobne, obiteljske bitke mogu privesti kraju s nadom u pobjedu jedino ako te bitke budu vođene pod znakom križa. U tom je duhu potaknuo sve branitelje, veterane i njihove obitelji da vjeruju kako svojom snagom i zajedništvom ali i s Božjom pomoću, kako je to bilo i u Domovinskom ratu, mogu nadvladati sve poteškoće koje ih pritišću. Izrazio je nadu da će novootvoreni prostor poslužiti brojnim članovima Četvrte gardijske brigade i njihovim obiteljima te da će postati jedan od znakova raspoznavanja svih pripadnika legendarne brigade kao što je to postala spomen kapela Sv. Križ na Dračevcu gdje se nalaze imena i fotografije svih poginulih pripadnika Četvrte gardijske brigade.

Otvaranju prostorija koje se događa na sam dan četrnaeste obljetnice pogibije Andrije Matijaša Pauka, legendarnoga zapovjednik tenkista 4. gardijske brigade, a koje je svojom pjesmom uzveličala klapa sv. Mihovila Policijske uprave Splitsko-dalmatinske, nazočile su i brojne poznate osobe iz političkoga i društvenoga života grada Splita i Splitsko-dalmatinske županije, župan Ante Sanader i dogradonačelnica Splita Anđelka Visković te bivši ministar znanosti i sporta Dragan Primorac, kao i državni tajnik Ministarstva obrane Mato Raboteg.

Biskup Mrzljak u Maloj Subotici

Mala Subotica, 10.10.2009. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak krstio je u Maloj Subotici 10. listopada peto dijete u obitelji Benkus iz Držimurca. Tom je prigodom biskup Mrzljak predvodio misno slavlje u župnoj crkvi Rođenja BDM. Pozdravne riječi okupljenima je uputio domaći župnik Đuro Vukalović koji je uputio i riječi dobrodošlice biskupu Mrzljaku. U propovijedi je biskup istaknuo važnost roditelja i bližnjih koji dijete uvode u kršćansku vjeru te ga svojim životnim primjerom potiču da vjeru živi, dodavši kako je potrebno napredovati u nauku vjere, ali je daleko značajnije življenje vjere u svakodnevnom životu. Zahvalio je obiteljima s više djece koje su otvorene životu i prihvaćaju svaki novi život u suradnji s Božjom milošću i uz pomoć snage Duha Svetog. Zatim je krstio dvomjesečnu Veroniku u nazočnosti roditelja Marije i Bonina Benkus, njihove djece Vinka (3), Franke (7), Terezije (10) i Lucije (14), kumova, rodbine, prijatelja i župljana. Na kraju je biskup Mrzljak obitelji Benkus darovao Obiteljsku Bibliju, a čestitke su uputili i predstavnici Općine Mala Subotica.

Susret framaša Imotskoga dekanata

Sudjelovalo oko 400 framaša

Podbablje, 10.10.2009. (IKA) - Mnoštvo djevojaka i mladića pripadnika šest bratstava Franjevačke mladeži koja djeluju na području Imotskog dekanata (župe Imotski, Proložac, Vinjani, Zmijavci, Runovići i Podbablje) okupili su se na redovitom godišnjem susretu, ove godine 10. listopada u župi Podbablje, pod geslom "Iskustvom do molitve". Četiristotinjak framaša počelo se okupljati već u jutarnjim satima u dvorištu župne dvorane u Podbablju gdje je sve nazočne riječima srdačne dobrodošlice pozdravio domaći župnik fra Vinko Gudelj ujedno i jedan od organizatora susreta. Uslijedilo je pokorničko bogoslužje u podbapskoj središnjoj crkvi Sv. Ante koje su pripremili članovi Franjevačke mladeži iz župe Vinjani zajedno sa svojim duhovnim voditeljem fra Jakovom Udovičićem. Pokorničko bogoslužje ujedno je bila priprema za svečanu koncelebriranu misu na kojoj su nazočili i čelnici općine Podbablje, a koju je predvodio ovogodišnji mladomisnik i župni vikar u Imotskom fra Ivan Režić. U homiliji fra Ivan je istaknuo kako su mladi temeljna karika u uspjehu te su budućnost ovoga naroda i ovoga društva.

U tijeku mise pjevao je framaški zbor župe Imotski koji je svojim voditeljem fra Kristijanom Stipanovićem i animirao misnim slavljem. Uslijedio je ručak koji su za sve mlade pripremili pjevači iz muške klape "Proložac" koji su pripremajući razne specijalitete pjevali poznate dalmatinske napjeve te samim time činili zanimljivost u ovogodišnjem programu. U poslijepodnevnom satima održan je rad po skupinama gdje su sudjelovali svi framaši podijeljeni po skupinama, a raspravljali su o tome kako biti drukčiji i postojaniji u ovim burnim događajima koje je i hrvatsko društvo kao kopija preuzeo od drugih globalnih društava, te kako uspjeti u društvu, školi, igri i kako biti drukčiji i zastupati katolička načela i put svetoga Franje. Prije završne molitve koju su pripremili članovi FRAMA-e Runovići s voditeljem fra Mladenom Proličem održan je i polusatni poučni igrokaz koji je pripremila dramska sekcija FRAMA-e Proložac zajedno sa svojim voditeljima župnikom fra Antom Madunićem i s. Filipom Smoljo. Ovakva vrsta susreta održava se drugu godinu zaredom zaslugom imotskih franjevaca na čelu sa gvardijanom fra Zoranom Kutlešom.

Stručni skup vjeroučitelja Požeške biskupije

Požega, 10.10.2009. (IKA) - U Dvorani bl. Alojzija Stepinca u Požegi u organizaciji biskupijskog Katehetskog ureda održan je 10. listopada stručni skup vjeroučitelja početnika i pripravnika te njihovih mentora Požeške biskupije koji je vodila prof. Ankica Mlinarić, viša savjetnica za vjeronauk iz Agencije za odgoj i obrazovanje. Svaki mladi vjeroučitelj treba biti upućen u odgojno-obrazovni sustav, u metode praćenja, vrednovanja i ocjenjivanja vjeroučenika, a isto tako kroz taj stručni skup upoznati se sa zakonskim odredbama vezanim za provođenje i realizaciju pripravničkog staža. Vjeroučitelji su poslušali predavanje "Pedagoške, psihološke i duhovne kompetencije vjeroučitelja kao odgojno-obrazovnog djelatnika", a nakon toga predavanje o ostvarivanju realizacije pripravničkog staža te o procesu polaganja stručnog ispita. Treće predavanje bilo je vezano uz kurikulum nastave, odnosno bilo je riječi o planiranju nastavnog sata do njegove realizacije. Kroz radionice vjeroučitelji su pokušali doznati na koji način trebaju pratiti i ocjenjivati vjeroučenike te kako praktički realizirati nastavni sat.

Susret osoba s invaliditetom i njihovih obitelji vinkovačke regije

Na susretu pod geslom "U ruku Njegovu ja svoju polažem" okupilo se oko 700 sudionika

Vinkovci, 10.10.2009. (IKA) – U organizaciji župe sv. Vinka Pallottija u Vinkovcima, animatora, vjeroučitelja i predstavnika udruga i ustanova osoba s invaliditetom vinkovačke regije, a pod pokroviteljstvom Povjerenstva za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije održan je 11. listopada u sportskoj dvorani Ekonomske i trgovačke škole Ivana Domca u Vinkovcima pod geslom "U ruku Njegovu ja svoju polažem" VI. susret osoba s invaliditetom i njihovih obitelji vinkovačke regije (Vinkovački, Vukovarski i Otočki dekanat). Sudionike susreta pozdravila je članica Povjerenstva i odgovorna osoba za vinkovačku regiju Tihomila Viljetić. Već dugo se u našoj župi njeguje rad s osobama s posebnim potrebama. Rodila se aktivna zajednica Vjera i svjetlo koja je rodila je i druge zajednice. Svatko od nas na svoj način pridonosi da osobe s invaliditetom budu uključene u naše i živote naše župne zajednice. Nitko ne može reći: nemam što dati. Premda je netko od nas rođen s posebnim potrebama ili poteškoćama, to je njegov dodatni križ, a nama prilika da nosimo križ koji nas usrećuje i one koje mi sa sobom i u svom srcu nosimo, rekao je domaći župnik o. Ilija Sudar. Skup je pozdravila i ravnateljica Ekonomske i trgovačke škole Ivana Domca Slavka Bubalo. Župnik župe sv. Euzebija i Poliona i dekan Vinkovačkoga dekanata mons. Tadija Pranjić poručio je da vjera mora biti djelotvorna. I ovaj skup pokazuje da želimo na poseban način ostvarivati Božju zapovijed ljubavi prema bližnjima, a na najposebniji način tu ljubav pokazati prema osobama kojima je potrebna još veća ljubav i pozornost nego prema onima kojima je Bog dao potpuno zdravlje. Želimo se takvi kakvi jesmo susresti jedni s drugima, ojačati se, bolje međusobno upoznati, prepoznati vrijednosti koje u sebi imamo i koje bismo mogli ponuditi i društvu i Crkvi. Želimo dopustiti da nas takve kakvi jesmo drugi upoznaju, da nas mogu zavoljeti i prihvatiti, jer Bog nas takve prihvaća i voli. I oni koji se žele smatrati kršćanima i vjernicima, i mi podnošenjem svakodnevnoga životnoga križa pozvani smo biti putokaz, svjedoci te Božje ljubavi u svijetu, društvu, Crkvi, u ovom vremenu u kojem živimo, poručio je povjerenik Nadbiskupijskog ureda za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije vlč. Alojz Kovaček.

Nakon pozdravnih riječi predstavile su se tri osobe s invaliditetom: Stjepan Vojnić, Mario Alilović i Marko Mađar, koji su svojim rukama obilježili svoje različitosti, a ostale razveselili. Nazočni su tako pogledali navijački spot Ultrasa i skupine Karambol u kojemu sudjeluje i dječak Stjepan. Tom prigodom obratio se suautor Vladimir Bagarić. Sportskom dvoranom na svom triciklu provozao se i Mario, mladić, dobitnik dvije srebrne medalje u vožnji triciklom na svjetskom natjecanju osoba s invaliditetom u Italiji. Uz dirljivo pročitano pismo, na improviziranoj velikoj pozornici u dvorani hodao je u pratnji svoje majke dječak Marko koji je ljetos uspio prohodati. Nakon što je Anđela Jurković predstavila Nadbiskupijsko povjerenstvo za pastoral osoba s invaliditetom i njihovim obiteljima, uslijedilo je predstavljanje zajednica i udruga osoba s invaliditetom i njihovim obiteljima i prijatelja. Nastupili su "Kanovačka zvona", tamburaški sastav i pjevački zbor Ekonomske i trgovačke škole Ivana Domca Vinkovci, "Bubamara" Udruga osoba s invaliditetom Vinkovci, "Mala Terezija" Centar za rehabilitaciju Vinkovci, Dom "Sv. Ana" Vinkovci i Dom za psihički odrasle bolesne osobe Nuštar. Susret je

okupio oko 700 sudionika među kojima su bili i župnik župe sv. Ćirila i Metoda u Vinkovcima Tomislav Korov, župnik župe sv. Filipa i Jakova u Vukovaru fra o. Ivica Jagodić i brojne redovnice. Nakon programa koji je vodila Marija Burić, svečano misno slavlje predvodio je đakovačko-osječki pomoćni biskup dr. Đuro Hranić. Koncelebrirali su domaći župnik o. Ilija Sudar i župnik župe uzvišenja sv. Križa u Petrovaradinu Stjepan Vukovac. Evanđelje su slikovito upriličili članovi dviju vinkovačkih i jedne vukovarske zajednice Vjera i svjetlo, a čitala ga je voditeljica zajednice Vjera i svjetlo župe sv. Ćirila i Metoda u Vinkovcima Katarina Bodalec. U homiliji biskup Hranić je, među ostalim, rekao: "Toliko toga važnog u životu, da se mnogi ljudi ne znaju radovati onome što imaju, a vi ste u stanju iz svojih invalidskih kolica ustati i plesati. Hvala na tom svjedočanstvu vjere i na tom susretu i da bismo se ohrabрили. 'U ruku Njegovu ja svoju polažem'. Danas smo tu da se uzajamno ohrabrimo". U molitvama je bila spomenuta i nedavno preminula Jadranka Zobenica, predana i aktivna suradnica za osobe s invaliditetom. Liturgijsko pjevanje animirao je zbor mladih vinkovačke župe sv. Vinka Pallottija. Nakon mise upriličen je zabavni program, druženje i domjenak "Gozba ljubavi" uz nastup tamburaških sastava iz Vinkovaca "Bosutski bečari" i "Vranac" te vokalnoinstrumentalnog sastava "Tekije" iz Petrovaradina.

Rijeka: Započela predavanja na Metropolitjskom pastoralnom institutu

Rijeka, 10.10.2009. (IKA) - Metropolitjski pastoralni institut u Rijeci 10. listopada otvorio je svoja vrata prvim polaznicima triju programa teološke edukacije vjernika. Nakon inauguracije i pozdravne riječi riječkog nadbiskupa i metropolite Ivana Devčića u učionici Teologije u Rijeci održana su i prva predavanja iz biblijske teologije i povijesti Crkve koja je odslušalo 32 prvih polaznika. "Djelatnosti ovog instituta izrastaju iz potreba na terenu", rekao je nadbiskup Devčić na otvaranju, objašnjavajući kako je institut osnovan da bi odgovorio na suvremene znakove pastorala i vremena. Novost u odnosu na prethodne slične ustanove je upravo ta da će Institut djelovati na području svih četiriju (nad)biskupija Riječke metropolije, sukladno potrebama svake pojedine, a u radu će se oslanjati i surađivati s biskupijskim pastoralnim uredima. "Duh Sveti otvara uvijek nova područja i pristupe. Na nama je da prepoznamo ta nadahnuća i da na njih odgovorimo. Sve to s ciljem da bi baštinu koju Crkva čuva znali prenijeti drugima jezikom koji je razumljiv ljudima današnjice", rekao je. Ravnatelj instituta dr. Nikola Vranješ, svećenik Riječke nadbiskupije i doktor pastoralne teologije, pozdravljajući polaznike koji su se okupili na prvom danu nastave, podsjetio je na osnovnu djelatnost instituta - obrazovanje vjernika. "Naš zajednički zadatak je da nam nove teološke spoznaje koje ćemo steći budu poticaj za evangelizacijsko djelovanje u našim sredinama", rekao je dr. Vranješ. Institut je od strane biskupa Riječke metropolije službeno osnovan 15. rujna ove godine, a uz ravnatelja imenovana je i predstojnica instituta dr. Natalija Bogović iz Krčke biskupije. Polaznici teološko-katehetskog seminara za odgojiteljice u vjeri u predškolskim ustanovama, teološko-katehetskog seminara za pastoralne animatore i suradnike te seminara za teološku kulturu laika prvi semestar odslušat će zajedno, a u proljetnom dijelu podijelit će se prema posebnim programima. Prvi semestar trajat će do 12. prosinca, a polaznici će u 10 subota odslušati 40 sati predavanja. Drugi semestar započinje u veljači i traje do svibnja 2010. godine.

40. obljetnica "Bijelih anđela"

Zagreb, 10.10.2009. (IKA) – Jubilarna 40. obljetnica utemeljenja dječjeg zbora "Bijeli anđeli" proslavljena je 10. listopada u Zagrebu. Misno slavlje u crkvi Sv. Leopolda Bogdana Mandića u zagrebačkoj Dubravi predvodio je vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić u koncelebraciji s osnivačem zbora don Antom Bakovićem te svećenicima podrijetlom iz Janjeva. Nakon mise predstavljen je dokumentarno-filmski program koji je 70-tih godina u Janjevu snimio redatelj Eduard Galić. Bila je to prigoda podsjetiti na djelovanje zbora, ali i život u Janjevu tih godina. Sredstva za snimanje dokumentarnog filma odobrilo je ondašnje Ministarstvo kulture iz Zagreba.

Na proslavi su se okupili mnogi članovi "Bijelih anđela", danas razasuti diljem Hrvatske i inozemstva (Austrija, Crna Gora, Njemačka, Švicarska). Župni dječji zbor "Bijeli anđeli" ili "Vatroslav Lisinski" osnovao je u proljeće godine 1969. ondašnji janjevački župnik don Ante Baković uz odobrenje ondašnjeg skopskog biskupa Smiljana Čekade. Premda je Zbor djelovao samo četiri godine, tj. do odlaska župnika Bakovića iz Janjeva 1973., ostao je zabilježen kao pojava u životu Crkve u Hrvata. Više od 300 janjevačke djece kroz zbor prošlo je pravu školu crkvenog pjevanja. Važna osoba vezana uz fenomen "Bijelih anđela" bio je mladi profesor glazbe i dirigent Josip Perčinlić, koji je nakon završene Glazbene akademije u Zagrebu umjesto u Beč došao u Janjevo i dao se na mukotrpan posao svladavanja najtežih skladbi za dječji zbor. U doba njegova djelovanja Zbor je objavio niz gramofonskih ploča pod naslovom "Duhovne hrvatske pučke pjesme". Zborom se potom bavio profesor mo. Dinko Fio. Naknadu dirigentima snosio je sam župnik Baković od svojih priloga, jer je imao zabranu od Biskupskog ordinarijata da župskim novcem plaća profesore glazbe. Domoljubni motiv potaknuo je don Antu na osnivanje Zbora. Naime, tada veliki dio naše javnosti nije znao za Janjevo, a pogotovo nije znao da tamo žive Hrvati. Zahvaljujući "Bijelim anđelima" gotovo nije bilo nijednog Hrvata u našoj zemlji koji nije čuo za njih, za njihovu lijepu pjesmu, a uz njih i za sedam stoljeća staru povijest Janjeva, u kojem se sačuvala katolička vjera i hrvatska nacionalnost.

Od prvog službenog nastupa 17. siječnja 1970. godine u skopskoj koncertnoj dvorani, uslijedili su brojni nastupi i gostovanja u 47 gradova u osam europskih zemalja. "Bijeli anđeli" sudjelovali su godine 1970. u službenom dijelu Dubrovačkih ljetnih igara. Kritike su uspoređivale pjev "anđela" s "Bečkim dječacima". Na koncertu u zagrebačkoj katedrali zbor je nastupio pred kardinalom Franjom Šeperom, nadbiskupom Franjom Kuharićem, biskupom Mijom Škvorcem zahvaljujući čijem su zauzimanju sudjelovali i na Međunarodnom marijanskom kongresu u Mariji Bistrici godine 1971. Zsigurno jedan od najdražih nastupa, bio je onaj u ljeto godine 1972. kada su "Bijeli anđeli" pjevali hrvatske marijanske pjesme papi Pavlu VI. u Castel Gandolfu. Iz povijesti treba spomenuti i hodočašće u Lurd godine 1973. Zbor je prvu ploču "Marijo, majko ljubljena" snimio 17. svibnja 1970. godine. Najpopularnije crkvene pjesme "Zdravo Djevo" i "Do nebesa" najprije su snimljene na ploči "Bijelih anđela". O tridesetog obljetnici osnivanja Zbora objavljen je CD na kojem su predstavljene najvažnije pjesme kako bi uspomena na taj dječji zbor i dalje bila živa.

Obilježavanje 40. obljetnice osnivanja Zbora organizirali su don Anto Baković i mo. Josip Perčinlić.

Susret supružnika Gospičko-senjske biskupije

Gospić, 10.10.2009. (IKA) – U Gospiću je u subotu 10. listopada održan godišnji susret roditelja i supružnika s prostora Gospičko-senjske biskupije. Susret je započeo molitvom u gospićkoj katedrali a nastavljen pozdravima domaćina gospićkog dekana Antuna Luketića i biskupijskog povjerenika za pastvu obitelji i generalnog vikara mons. mr. Tomislava Šporčića. Središnje predavanje za više od 60 sudionika skupa održao je duhovnik bogoslovske sjemeništa u Đakovu mr. Bože Radoš. Govoreći o temi "Obitelj i duhovni poziv" mr. Radoš je na temelju višedesetljetnog vlastitog iskustva duhovnika koji je ove godine primio 57 novih kandidata ukazao na obiteljski okvir kao okružje kroz koje Bog širi prostor slobode i pridonosi širenju Božjeg poziva. Opisavši obitelj kao blagoslovljenu zajednicu muža i žene, mr. Radoš govorio je o odnosima Boga i roditelja, Boga i djece kao i roditelja i djece. Odgojitelji smo u obiteljima onoliko koliko Bogu dopustimo da kroz nas djeluje. Bog drži ključeve srca djece, a o roditeljima ovisi koliko će Bog doprijeti do njih. Kršćanski je odgoj neprestani dijalog Boga i čovjeka u kome Bog progovara a mi kažemo "da". Govoreći o odnosu djece i roditelja, istaknuto je da ona nisu njihovo vlasništvo već Božje a djeca su darovana roditeljima. Sama djeca bolje čuju riječ Božju za duhovni poziv od roditelja, no živo svjedočenje roditelja molitvom postaje pravo okruženje za odabir duhovnog poziva. Zaključio je da je obitelj pravi rasadnik svih zvanja pa tako i duhovnih. U raspravi je ukazano da bi župa u stvarnosti trebala više biti obitelji u malom, te istaknuta činjenica da su djeca dar a ne vlasništvo. Vlč. Radoš zaključio je da kada Bog poziva, poziva na nešto lijepo i veliko. Gospićki katedralni vikar don Anđelko Kačunko pojasnio je stav Ureda HBK za obitelj o problematici vezanoj za medicinski potpomognutu oplodnju. U popodnevnom dijelu susreta u gospićkoj katedrali održana je pobožnost križnog puta i primanje kod biskupa Mile Bogovića.

Požega: Susret dječjih zborova i dječje hodočašće

Na susretu se okupilo oko pet stotina djece iz 13 crkvenih zborova

Požega, 10.10.2009. (IKA) – U Požegi je 10. listopada održan tradicionalni susret dječjih crkvenih zborova Požeške biskupije te njihovo hodočašće sv. Tereziji Avilskoj, zaštitnici požeške katedrale, uoči njezina blagdana. Oko pet stotina djece iz 13 crkvenih zborova prvo se predstavilo u Dvorani sv. Terezije s jednom pjesmom. Sve ih je ispred Katehetskog ureda pozdravio njezin predstojnik vlč. Mario Sanić. Cilj je okupljanja promicanje liturgijske glazbe i pjevanja u čemu djeca sudjeluju na nedjeljnim misama. Budući da smo u Svećeničkoj godini, tema pjesme s kojom su djeca nastupila bila je posvećena Kristu svećeniku, kazao je Alen Kopunović Legetin, povjerenik za liturgijsku glazbu u Požeškoj biskupiji.

Potom su djeca sudjelovala i pjevala na svečanom euharistijskom slavlju u koje je požeškoj katedrali predvodio biskup Antun Škvorčević. Pozvao je najmlađe pjevače da se poput sv. Terezije približe Bogu preko Isusa Krista te u propovijedi govorio o njezinu životu i liku. Kada postanete Isusovi i Božji prijatelji onda ste doživjeli najljepšu ljepotu života. Djeco, ne odrecite se svoga djetinjeg srca, a kod pjevate pod misom svjedočite Isusu Kristu koliko ste iskreno Njegovi i koliko povjerenje gajite prema njemu. Svjedočite i drugim ljudima u crkvi i izvan crkve kolika ljepota može biti glazba te koliko još veća ljepota postoji kada vas zahvati Isusova blizina, njegova ljubav i dobrota. Želim vam da vi

budete Hrvatska toplog, plemenitog dječjeg srca koje voli Boga i Njemu vjeruje. Po takvom vašem srcu naša domovina postaje ljepša i blagoslovljenija, poručio je biskup djeci pjevačima, zahvalivši Bogu što u toj biskupiji postoje djeca koja Boga slave kroz pjesmu.

Na kraju misnog slavlja svim zborovima uručena je povelja zahvalnosti za sudjelovanje na susretu i dječjem hodočašću.

Hodočašće Vrhbosanske nadbiskupije i Banjolučke biskupije u Mariju Bistricu

Marija Bistrica, 10.10.2009. (IKA) - Četvrto hodočašće Vrhbosanske nadbiskupije i Banjolučke biskupije u Nacionalno svetišće Majke Božje Bistričke bilo je 10. listopada u znaku molitve za svećenike. Više od šest tisuća hodočasnika iz BiH, kao i onih koji žive u Hrvatskoj, a podrijetlom su iz raznih krajeva Bosne, sudjelovali su na euharistijskom slavlju u Crkvi na otvorenom bl. Alojzija Stepinca i u pobožnosti Križnoga puta na bistričkoj Kalvariji. Misu je predvodio vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić u koncelebraciji s banjolučkim biskupom Franjom Komaricom. Kardinal je u propovijedi svećenicima odao priznanje što su bili uz narod u tijeku i nakon rata, kao oni koji su unosili nadu i hrabрили ljude. "Međutim, rat je prošao. Ali ostao je i rat poslije rata. Osjećamo strah i nesigurnost, nijekanje naših korijena, identiteta, postojanja", rekao je kardinal Puljić. U takvim okolnostima potrebno je moliti za obitelj, da ostane gnijezdo vjere, života i opstanka, a svećenici da budu hrabri, "da ih ne zavede duh vremena, politike, materijalizma, već da ostanu hrabri pastiri, ispred svoga stada, da ga vode Kristovim stopama".

Vrhbosanski nadbiskup pozvao je hodočasnike na molitvu "za nove Duhove u ovom vremenu relativizma i uništenog morala, da Crkva ima hrabrosti svjedočiti vjeru Bogu i odanost svome narodu". Govorio je i o potrebi potpore Republike Hrvatske Hrvatima u BiH: "Hrvatskoj poručujemo: nemojte nas se stidjeti, nemojte u medijima o nama negativno pisati kao da smo vam kamen oko vrata, da Hrvatskoj činimo da tone. Mi ponosno stojimo u Bosni i Hercegovini, zemlji natopljenom mučeničkom krvlju. Hrvati u BiH trebaju potporu Hrvatske i žele opstati u svojoj zemlji", rekao je, među ostalim, kardinal Puljić, osvrćući se ujedno i na aktualne pregovaračke procese u kojima se o Hrvatima u BiH govori kao da ne postoje. "Kako su nas u prvom Daytonu željeli žive pokopati, tako i sada žele reći da ne postojimo. Ali mi ponavljamo: Tu smo! Ako je Bog s nama, ne bojmo se!" poručio je kardinal Puljić.

Misu i pobožnost križnoga puta pjevanjem je pratio zbor koji je za tu priliku sastavljen od 260 članova iz deset župa Banjolučke biskupije.

Hodočašće hrvatskih branitelja i članova njihovih obitelji u Aljmaš

Oko 1500 hodočasnika iz cijele Hrvatske hodočastilo u jedno od najstarijih svetišta u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

Aljmaš, 10.10.2009. (IKA) – Deveto hodočašće hrvatskih branitelja i njihovih obitelji održano je 10. listopada, a domaćin je drugi puta bilo svetišće Gospe od utočišta u Aljmašu. Prvi puta, naime, to je bilo 15. rujna 2001., kada je i zaživjela lijepa tradicija pohađanja marijanskih svetišta za hrvatske branitelje i članove njihovih obitelji.

Oko 1500 hodočasnika iz cijele Hrvatske pohodilo je to istočno-slavonsko svetišće, jedno od najstarijih i najposjećenijih u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji. Koncelebrirano misno slavlje predvodio je vlč. Ante

Mihaljević, dekan Osječkoga dekanata Vojne biskupije, uime vojnoga biskupa Jurja Jezerinca, čiji je dolazak spriječila bolest. Vlč. Vlado Mandura, vojni kapelan iz Kamenskoga, pročitao je biskupovu propovijed kojom je osobito istaknuo važnost vjere za hrvatskoga čovjeka kroz čitavu povijest, pa su tako i branitelji u Domovinski rat otišli s krunicom na vratu. Podsjetio je kako pravna država mora počivati na moralnim načelima istine i pravедnosti, kako mora skrbiti za slabe i za opće dobro. U molitvu je uključio optužene, obespravljene i sve branitelje ranjene u duši i na tijelu.

Od Tomislava Ivića, prvoga čovjeka Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti koje je s udrugama iz Domovinskoga rata i u suradnji s Vojnim ordinarijatom u Republici Hrvatskoj organiziralo hodočašće moglo se čuti kako izmjenama Zakona o hrvatskim braniteljima nitko neće biti zakinut, jer je od rata prošlo 13 godina i bilo je dovoljno vremena za reguliranje statusa. Objasnio je kako postojeću zakonsku regulativu treba izmijeniti da bi bilo moguće objaviti registar branitelja, a preduvjeti za ostvarenje prava na mirovinu su sudjelovanje u Domovinskome ratu barem 100 dana te da oni koji su u jedinstvenom registru hrvatskih branitelja u neborbenome sektoru neće imati prava na zaštićenu mirovinu.

Sastanak vodstava podružnica HKLD-a

Zagreb, 10.10.2009. (IKA) - U Zagrebu je 10. listopada održan sastanak vodstava podružnica Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva na kojem se razgovaralo o programima i planovima u predstojećoj akademskoj godini. Susret je vodila predsjednica HKLD-a prim. dr. Marica Miletić-Medved uz nazočnost duhovnog asistenta središnjice zagrebačkog pomoćnog biskupa Valentina Pozaića. Susret je počeo kratkim duhovnim nagovorom duhovnika zagrebačke podružnice dr. fra Josipa Blaževića, OFMConv. Drugi rizničar HKLD-a dr. Romano Vrabec predstavio je nove obrasce nužne pri vođenju financija, a vezano uz ujedinjenje računa i posljedičnu racionalizaciju troškova poslovanja. Dopredsjednik društva dr. Franjo Turalija izvijestio je o aktualnom statusu poslovnog prostora koje HKLD koristi u Praškoj ulici te budućim radnjama vezanim uz trajno rješenje istoga. Tajnik Društva dr. Ivan Čelić zamolio je članove da redovito šalju izvješća o događanjima po podružnicama kako bi web-stranica bila što dinamičnija, a Glasnik HKLD-a što bogatiji. Uslijedilo je kratko predstavljanje programa pojedinih podružnica. Programi su ispunjeni duhovnim sadržajima, slavljinama blagdana, hodočašćima, duhovnim obnovama, ali i stručnim predavanjima, uz osobiti naglasak na područje medicinske etike. Dr. Vanja Grbac-Gredelj, predsjednica riječke podružnice, izvijestila je o pripremanju za XX. godišnju skupštinu HKLD-a koja bi se trebala održati u marijanskom svetišću na Trsatu 17. travnja 2010. godine. Predsjednica Miletić-Medved zahvalila je svima na odazivu te istaknula prioritete u nadolazećoj godini. Najavila je važne simpozije "Etika i palijativna medicina" (7. studenoga) te "Crkva i medicina pred izazovima iscjeliteljskih tenika" (13. - 15. studenoga) te zajednički odlazak na Svjetski kongres katoličkih liječnika u Lurd u svibnju iduće godine.

Na posljednjem Upravnom odboru središnjice proglašena je "Godina transplantacije" u Društvu, pa su se podružnice obvezale organizirati jedan skup, bilo u obliku predavanja ili okruglog stola, u svojim lokalnim zajednicama s temom iz transplantacijske medicine.

Kardinal Bozanić o svijetlom liku pape Ivana XXIII.

Zagrebački nadbiskup na spomendan bl. pape Ivana XXIII. blagoslovio Pastoralni centar u zagrebačkom naselju Klaka Zagreb, 11.10.2009. (IKA) - Na spomendan bl. pape Ivana XXIII., u nedjelju 11. listopada, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić pohodio je zagrebačku župu u naselju Klaka - Studentski grad kome je nebeski zaštitnik Ivan XXIII.

Svečano misno slavlje kardinal Bozanić predvodio je uz obnovljenu zgradu novog Pastoralnog centra, tj. na području gdje će biti izgrađena nova crkva, Križnog puta 111. U koncelebraciji su uz upravitelja župe vlč. Josipa Žagara bili biskupski vikar za grad Zagreb i župnik župe sv. Blaža preč. Zvonimir Sekelj te župnici i svećenici Remetskoga dekanata. Na početku mise, dobrodošlicu kardinalu izrazio je vlč. Žagar.

U propovijedi je kardinal Bozanić, između ostaloga, podsjetio na svijetli lik pape Ivana XXIII. kojeg su mnogi nazivali "papa dobri", drugi "papa koncila", "papa nade" i "župnikom svijeta". Dok se danas divimo njegovoj veličini i svetosti znamo da se to nije dogodilo kad ga je svijet upoznao. To što je on bio i kakav se pokazao raslo je u njegovu životu od početka od onog izabranja, poziva da Isusa slijedi na poseban način. U njegovu "Dnevniku duše" koji je pisao od 14. godine pa do kraja svoga života, čitamo kako je on zapravo od svoje mladosti uz nastojanja i tolika životna odricanja rastao pred Bogom. Dok listamo Dnevnik, nalazimo kako to čovjek raste pred Bogom, ako se Bogu otvara, ako prihvaća Božje ponude, ako se Bogu daje na raspolaganje. Piše: "ono što sam želio od najranije mladosti je biti svećenik i postati župnik". Svećenik je postao, a župnik u onom pravom smislu riječi, nikada, premda je to bio ideal njegove mladosti, jer ga je put vodio drugim smjerom. I to je znak Božjeg odabranja. Često puta planiramo i sve podesimo tome, no Bog otvara neke nove putove. Stoga je mudrost života biti uvijek otvoren na Božje znakove i pozive, istaknuo je kardinal, te kratko predstavio životni put bl. pape Ivana XXIII. Istaknuo je kako obavljati službu župnika za čim je blaženi papa toliko čeznuo znači biti u ime Božje za ljude, s ljudima blizu ljudi, blizu djece, mladih, roditelja, usred naroda i ime Božje. Ivan XXIII. bio je za ljude, bio je bliz čovjeku, osjećao je potrebe i boli čovjeka, znao se radovati, znao je unositi svjetlo u mrak života i ukazivati na nade koje su čovjeku pružene na ovome svijetu. Na kraju propovijedi kardinal Bozanić istaknuo je kako u godini koju je papa Benedikt XVI. proglasio Svećeničkom razmatramo o svijetlom liku svećenika, Ivanu XXIII. Molimo danas i tijekom čitave godine za naše svećenike, a osobito da Isus kao i u Evanđelju pogleda tolike mladiće, da ih zavoli, izabere, pozove, a mi im budimo poticaj i potpora, pozvao je kardinal Bozanić.

Nakon pričesti procesija se uputila pred ulaz u novouređene prostorije Pastoralnog centra koje je kardinal Bozanić blagoslovio.

Zgrada pastoralnog centra nalazi se kod gradilišta nove crkve za naselje Klaka i Studentski grad, na prostoru koji je Zagrebačka nadbiskupija kupila u studenome 2002. godine. Novouređene prostorije služit će za pastoralno djelovanje, župni vjeronauk i pripravu za svete sakramente. Za spomendan nebeskog zaštitnika župljani su se pripremali trodnevnicom koju je predvodio don Petar Palić, vikar za pastoral Dubrovačke biskupije, župljanin slavljeničke župe.

Koncert zahvale u Donjem Miholjcu

Donji Miholjac, 11.10.2009. (IKA/TU) - Tri donjomiholjačka župna zbora priredila su 11. listopada u svojoj župnoj crkvi koncert zahvale obilježavajući ove godine tri jubileja: 80 godina postojanja velikog mješovitog pjevačkog zbora Sv. Cecilija, 110 godina djelovanja sestara Sv. Križa u župi, i posebno, 25 godina rada župnika i dekana Antuna Drenjančevića u Donjem Miholjcu. Koncert je započeo nastupom dječjeg zbora, zatim zbora mladih Agape i na kraju 30-ak članova mješovitog zbora župe. U ime svih župljana prigodne riječi župniku Drenjančeviću uputio je član Ekonomskog i Pastoralnog vijeća Miroslav Černoga, zahvalivši na proteklih 25 godina rada na slavu Trojedinoga Boga i korist župljana i grada. Župnik se u crkvi punoj župljana svima zahvalio. Rekao je da ga je prije 25 godina pokojni biskup Ćiril Kos uveo u župu Sv. Mihaela arkandela i da je on sada, nakon toliko vremena, doista i pristao biti Miholjčanin, te je zajedno sa župljanima i župnim zborovima otpjevao pjesmu "O divna Djevice".

Misa zahvalnica u Vinkovcima

Misu je predvodio predstojnik NKU dr. Ivica Pažin

Vinkovci, 11.10.2009. (IKA) – Misu zahvalnicu u crkvi Sv. Euzebija i Poliona u Vinkovcima predvodio je 11. listopada profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu i predstojnik Nacionalnog katehetskog ureda dr. Ivica Pažin. Koncelebrirao je Ivan Blaževac, domaći župni vikar, a sudjelovali brojni vjernici te članovi šokačkih rodova u narodnim nošnjama, kao i njihovi potomci. Svi oni sudjelovali su u procesiji koja je prethodila misnom slavlju. U homiliji je dr. Pažin, među ostalim, rekao: "Mudrost nije ništa drugo nego znati odvagnuti što je važno, a što nije. Mudrost ne znači za Krista danas odreći se svega vlastitog bogatstva koje smo teškim znojem i trudom stekli, podijeliti i prodati siromasima ili im pokloniti i slijediti ga, nego mudrost danas znači koristiti bogatstvo koje smo stekli na dobro nas, čovjeka i društva. Živjeti svaki dan kao da u tom danu dotičemo vječnost. Biti mudar znači poći za Kristom. Ne osluškivati samo onaj dio Njegove zapovjedi, prodaj sve, ostavi sve na stranu što te sputava da bi me slijedio, nego prigrli moju riječ, priljubi svoj život uz moj poziv i pođi sa mnom". Naša je vjera uokvirena u kulturu i dušu ovoga naroda. Svi vi danas ovdje u narodnim nošnjama naših predaka zahvaljujete Gospodinu zajedno sa svima nama ne na onoj izvanjskoj kulturnoj baštini koju nam stari ostaviše, nego onome što je za njih to odijelo značilo, odijelo koje im je oblikovalo dušu, dušu koja je bila puna vrijednosti, dušu koja nije bila roblje tadašnjih suvremenih javnih mijenja nego slobodnoga pristupa životom uz Isusa Krista. Stoga nam je danas zaroniti i ovom svetom misom u dubinu naših korijena i hrvatskih i vjerničkih. Oni se nalaze duboko u Kristu, u onome koji nam i danas poručuje: neka te ne sputava današnji dan, bilo kakav zvuk kulture i vremena u kojem živiš da bi me čuo i slijedio. Pođi za mnom! Zahvaljujemo Gospodinu na daru mudrosti koji nam je dao da ne živimo za ovaj plod nego od ovoga ploda, da sve svoje snage ne usmjeravamo samo u rezultate i uspjehe nego da njima obogaćujemo i ovu župnu zajednicu, pozvao je dr. Pažin.

Na kraju misnoga slavlja riječi zahvale uputio je mons. Tadija Pranjić, domaći župnik i dekan Vinkovačkoga dekanata. Liturgijsko pjevanje animirao je domaći župni Mješoviti zbor "Sv. Cecilija", a otpjevani su i Tebe Boga hvalimo i Lijepa naša.

Biskup Mrzljak pohodio Selnicu

Varaždinski biskup blagoslovio novi misijski križ te kipove sv. Josipa i bl. Majke Terezije koji su postavljeni ispred crkve Selnica, 11.10.2009. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak pohodio je u nedjelju 11. listopada župu Selnica u gornjem Međimurju, gdje je predvodio svečano misno slavlje u povodu završetka obnove župne crkve. Blagoslovio je novi misijski križ te kipove sv. Josipa i bl. Majke Terezije koji su postavljeni ispred crkve sv. Marka ev.

Biskupa Mrzljaka u njegovu prvom pohodu Selnici, mnoštvo župljana i gostiju na početku svečanosti pozdravio je domaći župnik Josip Horvat, koji je istaknuo kako su se okupili na nedjelju zahvalnosti za Božja dobročinstva kako bi upravo Bogu zahvalili za sve dobro što je učinjeno, postignuto i primljeno u proteklom razdoblju. Kazao je kako će novi monumentalni mramorni križ s Kristovim tijelom podsjećati na održane misije u župi u tri navrata u proteklih pola stoljeća. Uz raspelo nalaze se kipovi sv. Josipa, velikog uzora i zaštitnika za kojeg je zaželio da bude zaštitnik svih obitelji u župi, te bl. Majke Terezije koja simbolizira ljubav prema bližnjemu, osobito potrebitom.

Nakon blagoslova misno slavlje nastavljeno je u župnoj crkvi gdje je oko oltarnog stola uređen dodatni stol s pregršt plodova zemlje i rada ruku vrijednih domaćica. U slavlju je sudjelovao velik broj ministranata, vjeroučenika, mališana iz čak triju mjesnih dječjih vrtića i druge djece i mladih u narodnim nošnjama. Liturgijsko pjevanje uzveličao je župni zbor uz orguljašku pratnju domaćeg bogoslova Leonarda Šardija. S biskupom su slavili domaći župnik, voditelj Biskupijske ustanove za uzdržavanje klera preč. Mirko Horvatić, župnik iz Murskog Središća Tomislav Antekolović i biskupov tajnik Marko Đurin.

Osvrnuvši se u propovijedi na nedjelju zahvalnosti za Božja dobročinstva, biskup je istaknuo kako bi svijet zasigurno drukčije izgledao kada bi se više poštovala Božja riječ i slušale Božje zapovijedi koje žele da čovjeku dobro bude na zemlji kojom je pozvan proći čineći dobro na putu prema vječnom životu. Primijetio je kako su Božje zapovijedi slične prometnim propisima jer se bez njihova poštivanja događaju nesreće. Kazavši kako je život najveća svetinja, biskup je pozvao da se poštuje sve ono što vodi do novog života, a to su obitelj i bračna zajednica muža i žene koji oduvijek stoje kao temeljni stupovi svakog društva. Zaželio je župljanima da ih novo raspelo i kipovi podsjećaju na Božju dobrotu i pozivaju da žive u ljubavi koja se najbolje očituje u žrtvovanju i življenju za druge u svakidašnjem kršćanskom životu.

Na kraju slavlja župnik Horvat zahvalio je svima koji su pridonijeli obnovi crkve i njezinom vanjskom uređenju, sudjelovali u slavlju i pridonijeli pripremi zahvalne svečanosti, te biskupu Mrzljaku na prvom pohodu sjedištu njihove župe, dok je biskup zahvalio župniku na trudu koji ulaže, ne samo u crkvena dobra, nego i u okupljanje žive Crkve. Varaždinskoj biskupiji i njezinom biskupu te Općini Selnica uručene su prigodne zahvalnice i darovi. Svečanost je zaključena nastupom vrtićkih mališana i vjeroučenika koji su u crkvi i izvan nje izveli nekoliko pjesama i plesova posvećenih mjestu, baštini i zahvalnosti Bogu za razna dobročinstva.

Obnova župne crkve u Selnici započela je protekle godine. Unutarnji zidovi ponovno su ožbukani i oslikani ornamentikom, obnovljene su ili uvedene električne, plinske i vodovodne instalacije, ugrađeni novi prozori i rasvjetna tijela, te su obnovljene klupe i pod ispod njih. Ove su godine nastavljene radovi na vanjskoj obnovi. Izvedena je nova fasada crkve pa je zabljesnula u novom ruhu, sanirano je krovništvo s novim žlijebovima, postavljene nove žaluzine i

ulazne nadstrešnice, položeni tlakovci oko crkve te postavljena ograda unutar koje su podignuti novo raspelo i kipovi na postoljima. U obnovu je uloženo mnogo odricanja, žrtve i solidarnosti župljana, a vrijednost radova iznosi oko 570 tisuća kuna. Uz župljane pomogli su Varaždinska biskupija, Općina Selnica i Međimurska županija.

Svečanost u novoj slavonskobrodskoj župi

Slavlje uvođenja u službu prvog župnika Tomislava Čurića i proglašenja uspostave župe bl. Alojzija Stepinca u Naselju Andrije Hebranga predvodio biskup Hranić

Slavonski Brod, 11.10.2009. (IKA) - U nedavno osnovanoj župi posvećenoj bl. Alojziju Stepincu u Naselju Andrije Hebranga u Slavonskobrodskom dekanatu u nedjelju 11. listopada svečano je uveden u službu prvi župnik Tomislav Čurić. Slavlje uvođenja novog župnika i proglašenje uspostave župne zajednice predvodio je pomoćni đakovačko-osječki biskup Đuro Hranić, a uz župnika Čurića koncelebrirali su nadbiskupov tajnik Robert Jugović i Ivan Lenić, župnik župe Gospe brze pomoći, iz čije je župe i osnovana spomenuta župa, a koji je poduzeo brojne korake do njenog osnivanja. Uz brojne domaće vjernike okupili su se i vjernici župe Gospe brze pomoći, a potporu novoj župi svojom su nazočnošću iskazali i predstavnici gradskih vlasti na čelu s gradonačelnikom Mirkom Dusparom i županom Danijelom Marušićem. Dekret o uspostavi župe pročitao je župnik Lenić, a o imenovanju novoga župnika tajnik Jugović. Uz riječi ohrabrenja župnoj zajednici, biskup Hranić u homiliji je novom župniku posvijestio njegove obveze i odgovornosti. Župljane je pozvao da mu u svemu budu potpora, istaknuvši kako župnik nije privatni religiozni poduzetnik, nego službenik Božji koji je pozvan ljubiti svakog čovjeka, ali ne tako da uguši Riječ Božju, nego je najviše u dobroti poniznosti, da uvijek izabire teži i zahtjevniji put, da se suočava s izazovima života te bude uprisutnjenje Isusove dobrote i svjedok Isusove ljubavi svakom čovjeku.

Biskup Hranić posebno je zahvalio brodom gradonačelniku na darovanom zemljištu za gradnju nove crkve.

Na kraju mise župnik Čurić zahvalio je nadbiskupu Marinu Srakiću koji je imao sluha za potrebu današnjeg vremena i Crkve u gradu te osnovao novu župu, biskupu Hraniću na svečanom obredu uvođenja u službu, župi Gospe brze pomoći na čelu sa župnikom Lenićem za sve što su učinili za novu župu, preporučivši svoju župu njihovim daljnjim molitvama i zagovoru Gospe brze pomoći, kao i zajedničkoj suradnji sa svim župama i župnicima dekanata.

XII. nacionalna skupština Franjevačke mladeži

Samobor, 11.10.2009. (IKA) - U kući susreta Tabor u Samoboru od 9. do 11. listopada održana je XII. nacionalna skupština Franjevačke mladeži. Tridesetak članova FRAMA-e uz duhovne asistente vrednovalo je život i rad Nacionalnog bratstva koje u 55 mjesnih bratstava okuplja oko 800 članova u proteklih godinu dana.

U planiranju predstojećeg razdoblja u središtu pozornosti bilo je sudjelovanje na Susretu hrvatske katoličke mladeži u Zadru te organizacija IV. nacionalnog seminara za voditelje formacije i VIII. nacionalnog susreta FRAMA-e koji se planira u svibnju 2011. Predstavljani su još materijali za kršćansku i franjevačku formaciju mladih, rad sa skupinama djece i predadolescenata te društvene inicijative u kojima FRAMA ostvaruje suradnju s Franjevačkim svjetovnim redom, s kojim se sve intenzivnije životno prožima.

Obiteljska nedjelja u Pazinu

Pazin, 11.10.2009. (IKA) – U organizaciji Obiteljske udruge "Nazaret" i Ureda za obitelj Porečko-pulske biskupije u Franjevačkom samostanu u Pazinu održana je 11. listopada XXXIX. obiteljska nedjelja. Okupljanje obitelji s djecom iz raznih župa biskupije započelo je u ranim popodnevima, a predavanje "Povelja o pravima obitelji" održao je predstojnik Ureda za obitelj HBK iz Zagreba dr. Petar Krešimir Hodžić. Na početku je predavača i sve sudionike pozdravio i zaželio dobrodošlicu Tomislav Milohanić, predsjednik Udruge "Nazaret", koja ove godine slavi deset godina djelovanja, a duhovnik Udruge, o. Krzysztof Rodak, predmolio je i zazvao Prijestolje Mudrosti i Nebesku Majku da pomažu i bdiju nad obiteljima. Dr. Hodžić govorio je o 12 članaka Povelje, a sudionici su se uključivali sa svojim iskustvima i pitanjima. Na susretu su sudjelovali kako sudionici prvih obiteljskih nedjelja sedamdesetih godina protekloga stoljeća tako i mlade obitelji s djecom, koji su prvi put na takvom okupljanju i susretu. Euharistijsko slavlje predvodio je generalni vikar biskupije mons. Marijan Kancijanić, prenijevši pozdrave biskupa Ivana Milovana.

Dani zahvalnosti za plodove zemlje. Dani kruha 2009.

Vodice, 11.10.2009. (IKA) - Središnja proslava 18. državne i svehrvatske smotre "Dani zahvalnosti za plodove zemlje. Dani kruha 2009." održana je 11. listopada u Vodicama pod visokim pokroviteljstvom Hrvatskog sabora, u organizaciji Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Agencije za odgoj i obrazovanje i Udruge Lijepa naša.

Okupljenih 400 sudionika iz 67 hrvatskih osnovnih i srednjih škola, te iz Bosne i Hercegovine, Vojvodine i Mađarske zbog kišnog vremena samo je nakratko na štandovima predstavilo tradicijske plodove zemlje. Jaka kiša onemogućila je svečani program otvaranja te omela i slavljenje mise na otvorenom, pa je šibenski biskup Ante Ivas euharistiju predvodio u vodičkoj župnoj crkvi Sv. Križa. U homiliji je biskup govorio o potrebi zahvalnosti za plodove zemlje i sve pozvao da u ljepoti kruha i zajedništva prepoznaju svu raznovrsnost i bogatstvo plodova kojima nas je Gospodin obdario u svim krajevima Hrvatske. Naša zemlja ima i imat će dovoljno kruha za svu svoju djecu i sve ljude ako bude dovoljno naše ljubavi, poručio je biskup Ivas te pozvao i na zahvalnost za sve one koji se trude i zemlju obrađuju. Zahvalio je i za ljude u gospodarstvu i u vlasti te pozvao na molitvu da ovoj zemlji služe tako da za sve bude kruha, posla i sredstava za osobni, obiteljski i društveni život. Zatim je biskup upozorio da čovjeku treba i duhovna hrana, da mu treba duha bogoljublja. Gladni smo čovjekoljublja kao kruha svagdanjega. Kao kruh nam treba i domovinska ljubav bez koje nije moguće domovinu ni braniti ni čuvati. Biskup Ivas spomenuo se i ljubavi hrvatskih branitelja koji su svojom žrtvom obranili i kao kruhom nahranili našu slobodu i stvorili državu. Potom je ukazao na važnost euharistijskog kruha koji se vjernicima daje kao znak žive ljubavi.

Manifestacijom "Dani zahvalnosti za plodove zemlje. Dani kruha 2009." želi se djecu upoznati s time kako nastaje kruh, ukazati na važnost zdrave prehrane i prednosti ekološke poljoprivrede te im približiti narodne običaje, upoznati ih sa starim sortama voća, povrća, žitarica te ljekovitim i začinskim biljem karakterističnim za njihov zavičaj, kazao je predsjednik udruge Lijepa naša dr. Ante Kutle. Istaknuo je kako ove godine Dani kruha navršavaju osamnaest godina postojanja, te dodao kako se smotrom ističe važnost očuvanja Božjega djela na zemlji i iskazuje nacionalna i vjerska zrelost.

Susret molitvenih zajednica Varaždinske biskupije

Koprivnica, 11.10.2009. (IKA) - Susret članova molitvenih zajednica koje djeluju u župama na području Varaždinske biskupije održan je 11. listopada u župi sv. Nikole biskupa u Koprivnici, u organizaciji tamošnje župne molitvene zajednice "Isus i Marija". Budući da je to bio prvi susret takve vrste, odazvale su se molitvene zajednice iz tog dijela biskupije, odnosno iz župa triju podravskih dekanata. Vrhunac susreta bilo je svečano euharistijsko slavlje koje je u prepunoj župnoj crkvi Sv. Nikole predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak u koncelebraciji s više svećenika, uglavnom koprivničkih župnika i svećenika Koprivničkoga dekanata na čelu s dekanom mons. Leonardom Markačem. Sve je okupljene na početku slavlja pozdravio domaći župnik Tomislav Petrić, koji je osobit pozdrav uputio biskupu Mrzljaku koji je svećeničku službu započeo upravo kao kapelan u njihovoj župi, te mu uputio čestitke na ovogodišnjem jubileju 40. obljetnice misništva. Biskup Mrzljak za svećenika je zaređen 16. studenoga 1969., a nakon što je kao mladomisnik pastoralno pomagao u više župa, na službu kapelana u župu sv. Nikole u Koprivnicu došao je godine 1970. Varaždinski biskup zahvalio je na čestitkama, kazavši kako su jubileji prigoda za prisjećanje na važne trenutke u prošlosti, te za zahvalu Bogu za proteklo vrijeme i za molitvu za buduće. Pozdravio je članove molitvenih zajednica koji su se okupili na euharistiji, istaknuvši kako sve osobne, obiteljske i zajedničke molitve imaju izvor upravo u otajstvu euharistije u kojoj se kršćanin povezuje s Isusom kako bi se osnažio da zajedništvo s Bogom i ljudima međusobno nastavi živjeti u svakodnevnom životu. Bez euharistije sve druge molitve ne bi bile dostatne, istaknuo je biskup koji je u propovijedi podsjetio kako molitva potiče povezanost s Bogom. Kazao je kako molitva obuhvaća i sva razmišljanja o Bogu i meditacije koje čovjeka navode da dublje promišlja o Bogu i povezuje se s njime kako bi slušao Božje riječi i nadahnut njima spoznao mudrost života. Molitva nas treba upućivati na aktivan kršćanski život, ona je razmišljanje o tome na koji način činiti i živjeti dobro, rekao je biskup. Pozvao je nazočne da na nedjelju zahvalnosti za sva Božja dobročinstva ponajprije zahvale na daru vjere zahvaljujući kojoj se čovjek otvara riječima Božjim i povezuje s Bogom u molitvi. Pritom je naglasio da Bogu nisu potrebne molitve, nego su molitve potrebne ljudima koji su približavanjem Bogu pozvani postati boljim ljudima i kršćanima. Molitvom čovjek postaje više Božji čovjek, poručio je biskup zahvalivši molitvenim zajednicama što promiču molitvu koja potiče rast i napredovanje čovjeka u vjeri u njegovu svakidašnjem kršćanskom životu. Na kraju mise župnik Petrić zahvalio je biskupu na predvođenju slavlja i svima okupljenima, te pojedinačno zahvalio svim molitvenim zajednicama koje su se odazvale. Sudjelovali su članovi zajednica iz župa Podravske Sesvete, Kalinovac, Virje, Koprivnički Ivanec, Starigrad, Močile, koprivničkih župa sv. Antuna, bl. Alojzija Stepinca i sv. Nikole, zatim zajednice iz Kunovca i Sigeteca, te zajednica društva za promicanje kršćanskih vrednota "Kristofori". Predstavnici župe, orguljašica Snježana Gregur i vjeroučitelj Miljenko Flajs, domaće molitvene zajednice, Ivanka Lukač i Ivan Lončar, te dekan Markač uime svećenika Koprivničkoga dekanata zatim su čestitali biskupu na njegovu jubileju te mu uručili prigodne darove. Biskup Mrzljak zahvalio je na čestitkama i pozvao da mole za njega kako bi bio dobar pastir, te da u Svećeničkoj godini osobito mole za postojeća i buduća duhovna zvanja. Susret, koji je započeo meditativnom krunicom, zaključen je predstavljanjem molitvenih zajednica, međusobnim upoznavanjem i druženjem.

Susret fokolar iz Splita i Zadra

Veliki ste dar Crkvi i lijepo je po vama čuti kako je moguć drugačiji svijet, poručio im je nadbiskup Prenda

Zadar, 11.10.2009. (IKA) - "Naš put je ljubav" geslo je susreta fokolar iz Splita i Zadra održanog u nedjelju 11. listopada u dvorani Sjemeništa Zmajević u Zadru. Uz mlade i odrasle splitske i zadarske fokolare, na susretu su sudjelovali i Andrea Kadunc, odgovorna za fokolare u Dalmaciji i zadarski nadbiskup Ivan Prenda. Izrazio je priznanje razvoju Djela Marijina rekavši da su sve karizme u Crkvi sukladne te ih je ohrabrio u želji što ne žele biti drugi nego drugačiji. "Drugi znači biti izoliran, pobjeći negdje, ali vi ste utkani u svijet. Veliki ste dar Crkvi i lijepo je po vama čuti kako je moguć drugačiji svijet. Podržavam vas, bolno je vidjeti mlade koji ne znaju za sebe, čije krikove s ulica čujemo usred noći za vrijeme njihovih izlazaka, a oni traže smisao, u konačnici Boga", rekao je mons. Prenda. Na susretu je prikazan video zapis obraćanja Chiare Lubich mladima na svjetskom susretu mladih s Ivanom Pavlom II. u Španjolskoj 1989. g.

Potreba ljubiti konkretno djelima, ljubiti prvi jedna je od njenih poruka uz primjere kako ti koraci mijenjaju nas a onda i cijeli svijet. Također je prikazan film i opisani dojmovi sa Superkongresa fokolar ovog kolovoza u Indiji, kad je susret "Mladi za ujedinjeni svijet" održan prvi put izvan Italije, uz poruku "Slijedi svjetlo, ne boj se noći".

Fokolari trenutno prikupljaju pomoć za stradale od poplava u Filipinima i provode projekt "City fest - Zajedno za naš grad" u sklopu kojeg evangeliziraju pohodeći domove, bolnice i sve ljude koji nose lice napuštenosti i boli, u želji da ublaže njihove boli. Preko aktivnosti građanstva žele oživjeti postojeće strukture, pokrenuti aktivnosti specifične za pojedini grad i kulturu jer je Chiara govorila "Jedan grad nije dovoljan". Tražeći Isusa u ranama gradova nastoje da dobro što više kruži vrednujući ulogu bola u ostvarenju ideala ujedinjenog svijeta. Stoga su poručili: "Tamo kamo ne možeš stići neka stignu tvoje molitve i bol, ujedinjene s Isusom na oltaru". Istaknuli su zlatno pravilo" - Čini ono što želiš da drugi tebi čine, ukazujući na Chiarin poticaj da čovjek učini sve kako se poslije ne bi kajao što je premalo ljubio.

Mladi fokolari svjedočili su kako činiti izbore i vježbati slobodu poručujući da je Isus mjerodavni sugovornik u rješavanju svih životnih pitanja. Slavica Zubčić posvjedočila je kako je Isusa kao mudrost otkrila na posve nov način oslušujući u svakom trenutku što od nje želi. Svoj posljednji ispit nikako nije mogla položiti, a bila je sigurna da će joj to uspjeti iz prve, kao i inače. "Profesor mi je svaki put govorio da još dovoljno ne znam. To je za mene uistinu bio susret s Isusom napuštenim. On me učio drugačijoj mudrosti od one koju sam ranije poznavala i pozvao me da ga ponovno izaberem. Kasnije sam shvatila da je to bila posljednja lekcija na fakultetu koju sam dobila od samog Isusa. Od tada puno bolje razumijem ljude oko sebe, osobito one s teškoćama. To me ojačalo, osobito u strpljenju potrebnom u mom poslu u bolnici", rekla je Slavica. Svjedočili su i zaručnici Mario i Marija Jurić iz Vranjica. Nastupio je i sastav "Jedinstveni sklad", nastao spontano nakon Chiarine smrti. Pjevali su na misi za Chiaru nakon njene smrti i otada se trajno okupljaju te sad pripremaju i svoj prvi CD. U zboru su mladi i odrasli članovi nekoliko obitelji, a sastav je animirao i večernje misno slavlje u katedrali Sv. Stošije u kojem su sudjelovali fokolari.

Proštenje pastoralnog centra praoca naše vjere Abrahama

Biskup Kekić podijelio red čitača i podstrig bogoslovu Robertu Rapljenoviću te imenovao preč. Milu Vranešića žumberačkim biskupskim vikarom

Samobor, 11.10.2009. (IKA) - Grkokatolički pastoralni centar praoca naše vjere Abrahama u Samoboru arhijerejskom liturgijom koju je predvodio križevački biskup Nikola Kekić u koncelebraciji svećenika grčkog i latinskog obreda proslavio je u nedjelju 11. listopada svoje godišnje proštenje. Propovijedajući o velikoj i bespogovornoj vjeri praoca Abrahama biskup Kekić pozvao je okupljeno vjerničko mnoštvo da i u današnje vrijeme kroči za živim Bogom, bez obzira na kušnje i prepreke. Samo ljudi snažne abrahamovske vjere u stanju su suprotstaviti se mentalnoj kontaminaciji današnjeg vremena i društva, upozorio je biskup.

U Svećeničkoj godini i u Nedjelju svetih Otaca sedam ekumenskih sabora, koja se slavi na poseban načinu u grkokatoličkoj tradiciji na drugu nedjelju listopada, biskup Kekić podijelio je red čitača i podstrig bogoslovu Križevačke biskupije Robertu Rapljenoviću te imenovao župnika u Stojdragi i Grabru preč. stavrofora Milu Vranešića žumberačkim biskupskim vikarom.

Nakon liturgijskog slavlja Žumberačko kulturno-umjetničko društvo Marko Vukasović iz Samobora izvelo je program s mnoštvom žumberačkih zavičajnih pjesama.

Na splitskim Brdima proslavljen blagdan Materinstva BDM

Split, 11.10.2009. (IKA) – U prepunoj župnoj crkvi Materinstva Blažene Djevice Marije na splitskim Brdima, zapravo proširenoj privatnoj kući, u nedjelju 11. listopada proslavljen je blagdan župe i dan mjesnog kotara Brda. Svečano koncelebrirano euharistijsko slavlje predvodio je mons. Alojzije Bavčević, upravitelj marijanskog svetišta u Vepricu. Mons. Bavčević bio je prvi župnik te župe koju je godine 1966. ustanovio blagopokojni splitsko-makarski nadbiskup Frane Franić. Premda već godinama djeluje u neprikladnim uvjetima, ta župa je itekako živa u svakom pogledu.

Obraćajući se vjernicima, mons. Bavčević posjetio je na početke župe ističući živu vjeru i veliku privrženost vjernika župi i župnicima u proteklih četrdesetak godina. Župna crkva - kuća posvećena je 11. listopada tj. istoga dana kada je započeo II. vatikanski sabor, najznačajniji događaj u Katoličkoj Crkvi u dvadesetom stoljeću. "Marijino srce i Marijin fiat bili su i ostali, najbolji putokaz svakom vjerniku kako se treba nasljedovati Onoga koga je ona svijetu podarila", istaknuo je mons. Bavčević, koji je dodao da je najveća snaga kršćana u zajedništvu nedjeljne euharistije, očuvanju obitelji te redovitom odgoju djece na župnom vjeronauku.

Na kraju misnog slavlja riječi zahvale svima koji su dali prinos slavlju a njih je bio veliki broj, uputio je mjesni župnik don Darko Matijević koji nije krio svoju sreću i zadovoljstvo što su radovi na izgradnji nove crkve i pastoralnog centra konačno krenuli.

Zbor Deziderium - Čeznja obilježilo 25 godina rada

Zagreb, 11.10.2009. (IKA) - U dvorani osnovne škole Malešnica u Zagrebu održan je 10. listopada međunarodni susret pjevačkih zborova i tamburaških sastava hrvatskih manjina. Organizator susreta bio je dirigent zbora "Desiderium - Čeznja" Dragutin Goldina, a sudjelovalo je 10 zborova iz Austrije, Rumunjske, Mađarske i Zagreba. Tim koncertom obilježeno je 25 godina rada zbora Deziderium - Čeznja pod vodstvom Dragutina Goldina, ujedno i osnivača zbora Desiderium, koji djeluje na području župe Uznesenja Blažene Djevice Marije u Stenjevcu.

Završetak proslave okrunjen je 11. listopada misom u crkvi Sv. Nikole biskupa u Stenjevcu 2, koju je predvodio Robert Šreter, župnik župe Uznesenja BDM. U euharistijskom slavlju sudjelovali su svi zborovi s 1. međunarodnog susreta pjevačkih zborova udruženi u veleban zbor od oko 160 pjevača. Misno slavlje završilo je izvođenjem skladbe Stenjevečkoj Gospi, koja je posvećena upravo zboru Desiderium - Čeznj pod ravnanjem autora maestra Josipa Degl' Ivellia, a tijekom mise zajednički je izvedena i njegova Misa na čast Blažene Marije Propetog Isusa Petković također pod ravnanjem skladatelja. Na kraju mise otpjevana je hrvatska himna.

Županijske glazbene večeri

Županja, 11.10.2009. (IKA/TU) - Pod visokim pokroviteljstvom Đakovačko-osječke nadbiskupije, Vukovarsko-srijemske županije, Grada Županje i župe mučeništva sv. Ivana Krstitelja održane su od 9. do 11. listopada u pastoralno-kulturnom središtu bl. Alojzija Stepinca prve Županijske glazbene večeri. Prvu večer nastupili su učenici Osnovne glazbene škole Srećka Albinija iz Županje i pokazali umijeće sviranja na klaviru, harmonici, kako pojedinačno tako i u duetima. Učenici Srednje glazbene škole Josip Runjanin iz Vinkovaca predstavili su se 10. listopada. Izvodili su djela poznatih svjetskih glazbenika, poput L. van Beethovena, F. Schuberta, G. F. Händela i mnogih drugih. Klavirski duo - pijanistica Nina Mole i prof. Jakša Zlatar, umjetnički direktor Hrvatske glazbene scene mladih i pročelnik odjela za klavir, orgulje i čembalo na Muzičkoj akademiji u Zagrebu, oduševili su brojnu publiku 11. listopada. Izvodili su djela F. Schuberta, C. Debussyja i M. Ravela, koja su umjetnici skladali za klavir četveroručno. Koncertu je nazočio pomoćni biskup Đakovačko-osječke nadbiskupije Đuro Hranić, koji je prije koncerta predvodio misu. Biskup je u propovijedi istaknuo kako odluke Druge biskupijske sinode propisuju da svaka župa treba promicati kulturne događaje te istaknuo župu Mučeništva sv. Ivana Krstitelja, koja na tom području zaslužuje svaku pohvalu.

Sjednica biskupa Zagrebačke metropolije

Zagreb, 12.10.2009. (IKA) - U Nadbiskupskome dvoru u Zagrebu održana je 12. listopada III. sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine, priopćeno je iz Ureda Zagrebačke nadbiskupije za odnose s javnošću. Na sjednici pod predsjedanjem kardinala Josipa Bozanića, nadbiskupa i metropolita zagrebačkoga, bili su prisutni varaždinski biskup Josip Mrzljak, križevački biskup Nikola Kekić te pomoćni zagrebački biskupi Vlado Košić, Valentin Pozaić i Ivan Šaško. Biskupi su, između ostaloga, razmotrili nekoliko važnih tema: biskupsku skrb u kontekstu Svećeničke godine, pitanja vezana uz svećenike koji predaju vjeronauk u školama te obilježavanje 600. obljetnice posebnoga štovanja Presvete Krvi Kristove u Ludbregu. Osvrnuli su se i na aktualna pastoralna pitanja u metropoliji.

Pokop Bože Vukoje, svećenika Požeške biskupije

Orahovica, 12.10.2009. (IKA) - U župnoj crkvi Našašća sv. Križa u Orahovici biskup Antun Škvorčević predvodio je 12. listopada misu zadušnicu za, 11. listopada, preminulog svećenika Božu Vukoju, umirovljenog crnačkog župnika. U koncelebraciji je bilo četrdesetak svećenika a uz rodbinu bili su osobito brojni vjernici iz župe Crnac na čelu sa župnikom Tomislavom Vučur.

Preč. Božo Vukoja bio je čovjek iskrene vjere koju je ponio u život iz svoje hercegovačke obitelji, vjeran svećenik koji je svoje opredjeljenje za Boga i Crkvu pročitao u mnogim stradanjima. U obitelji je naučio voljeti svoj hrvatski narod. Otac ga je poučio da se ne srami zvati "Hrvat žive vatre". Pod tim naslovom tiskao je zapise o svom životu i razmišljanja o određenim događajima iz novije prošlosti te je protumačio: "Čovjek ne može istodobno mrziti i voljeti, jer u njegovu srcu ne postoji pretinac za ljubav i pretinac za mržnju. Stoga je Hrvat žive vatre čovjek bez mržnje, nesebičan, pošten i odgovoran. On nije nacionalist, a osobito ne šovinst. Hrvat žive vatre voli svoje, a poštiva tuđe". Posvjedočio je svoju iskrenost i snagu u obrani prava hrvatskog naroda, osobito u teško vrijeme komunizma i u doba demokratskih promjena devedesetih godina protekloga stoljeća, rekao je biskup. U zapisima "Hrvat žive vatre" preč. Božo govorio je i o svojim župničkim danima u Crncu, iskreno govoreći o propustima u svojoj pastoralnoj službi, moleći za oprost sve one koje je uvrijedio ili sablaznio, podsjetio je biskup Škvorčević, zahvalivši pokojniku za sve dobro koje je učinio vjernicima i u službi Požeške biskupije. Nakon popričesne molitve u ime svećenika Našičkoga dekanata i župe Crnac oprostajnu riječ uputio je Tomislav Vučur, a u ime mještana i župljana župe Crnac načelnik Općine Mato Damjan. Od pokojnika oprostio se i njegov dugogodišnji prijatelj Ivan Vekić. Generalni vikar Banjolučke biskupije Anto Orlovac izrekao je riječi oproštaja u ime biskupa Franje Komarice i svećenika. Potom je povorka s mrtvim tijelom krenula od crkve prema orahovačkom groblju, gdje je pokojnik pokopan.

Božo Vukoja rodio se 23. prosinca 1920. u Rakitnom u istočnoj Hercegovini. Obitelj se preselila u Prnjavor u Bosni, gdje on završava osnovnu školu. Klasičnu gimnaziju upisuje kod isusovaca u Travniku i maturira 1940. Bogoslovnu školu pohađa u Sarajevu. Nadbiskup dr. Ivan Šarić zaređuje ga 1944. u sarajevskoj katedrali za svećenika Banjolučke biskupije. Na kraju II. svjetskog rata prelazi u Hrvatsku, krenuo je prema Sloveniji i Austriji kao dionik hrvatskoga "Križnoga puta". Iz Bleiburga je prisilno vraćen u Jugoslaviju. Dospio je u zagrebački zatvor na Savskoj cesti, odakle je nakon ispitivanja otpušten s nalogom da se prijavi u Derventu kao mjesto svoga stalnog boravka. No, on s nadbiskupom Alojzijem Stepincem dogovara svoj ostanak u Hrvatskoj. U srpnju 1945. imenovan je za kapelana u Suhopolju. Već u listopadu te godine preuzima službu kapelana u Sopju, gdje je od svibnja 1946. pa do studenoga 1947. privremeni upravitelj župe. Od studenoga 1947. do listopada 1948. nalazi se na odsluženju vojnog roka u Puli i Kumboru u Boki kotorskoj. Dana 1. prosinca 1948. imenovan je upraviteljem župe Crnac gdje ostaje 51 godinu, sve do 22. srpnja 1999. kada je umirovljen. Godine 1951. kratko vrijeme upravljao je i župom Podravska Moslavina. Zatražio je ekskardinaciju iz Banjolučke biskupije te je 5. travnja 1982. inkardiniran u Zagrebačku nadbiskupiju. Nadbiskup Franjo Kuharić izrazio mu je priznanje i zahvalnost za zauzetost u pastoralnom radu i za vjeran svećenički život te ga je 31. listopada 1990. imenovao počasnim kanonikom Zbornog kaptola čazmansko-varaždinskog. Utemeljenjem Požeške biskupije postao je

članom Prezbitarija nove mjesne Crkve kojoj je vjerno služio do umirovljenja kao župnik u Crncu te kao član Zbora savjetnika i Prezbiterskog vijeća. Od umirovljenja do smrti tijekom deset godina živio je u Orahovici.

Susret Osječkog zapadnog dekanata u Godini župne kateheze

Osijek, 12.10.2009. (IKA/TU) - U dvorani Pastoralnog centra župe sv. Petra i Pavla u Osijeku, 12. listopada održan je dekanatski susret svećenika, redovnica, članova župnih pastoralnih vijeća i župnih suradnika u pastoralno-katehetskom radu. Sastanak, koji je okupio spomenute skupine iz Zapadnog osječkog dekanata, dio je nastojanja oko ostvarivanja Izjava i odluka Druge biskupijske sinode, te pastoralnih ciljeva i zadaća u Godini župne kateheze u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji.

O završnim sinodskim dokumentima, njihovoj strukturi i obvezatnosti govorio je mr. Zdenko Ilić, profesor Kanonskog prava. Budući da je župna zajednica mjesto gdje se rađa i gdje raste vjera, jedan od glavnih ciljeva Sinode bio je da obnovi župnu katehezu, istaknuo je dekan Zapadnog osječkog dekanata mons. Adam Bernatović.

Godinu župne kateheze predstavio je pomoćni biskup Đuro Hranić koji je istaknuo kako valja obnoviti redovite župne kateheze u svim župnim zajednicama za djecu i mlade koji upisuju školski vjeronauk, a prioritet bi trebalo dati promicanju kateheze odraslih vjernika u svakoj župnoj zajednici, a posebno mladih bračnih parova.

Blagoslov slike sv. Ivana Marije Vianneya

Sliku svetog arškog župnika, rad Marine Varatov Rušev, blagoslovio nadbiskup Prenda

Vir, 12.10.2009. (IKA) - U župnoj crkvi Sv. Jurja u Viru u ponedjeljak 12. listopada zadarski nadbiskup Ivan Prenda blagoslovio je sliku sv. Ivana Marije Vianneya, autorice Marine Varatov Rušev. Misno slavlje koje je predvodio zajedno s virskim župnikom don Stjepanom Vinkom nadbiskup je na osobit način prikazao za sve pastire Crkve. Istaknuo je da je to blagoslov prve slike svetog arškog župnika u Zadarskoj nadbiskupiji i to u Godini svećeništva proglašenoj povodom 150. godišnjice smrti tog sveca, vjernog uzora svećenicima koji je svojim životom proslavio Trojedinog Boga. Mons. Prenda je rekao da je taj svetac, poput Mojsija, bio svjestan odgovornosti za povjereni narod. S psalmistom je vapio da on sam bude poslušan glasu Dobrog pastira te je poput apostola Pavla, zadivljen službom kojom je, iako nedostojan obdaren, bio poslan od božanskog učitelja Krista oslabadati zarobljene grijehom i obmanama mentaliteta svijeta. "Intenzivnim duhovnim životom koji je obilježen živim pouzdanjem, predanjem, poniznošću i požrtvovnošću, taj veliki radnik na njivi Gospodnjoj za svoje je oruđe imao žarku molitvu, strogu pokoru i neumoran apostolat milosrđa. Bio je dušobrižnik u pravom smislu te riječi. S izvanrednom pronicljivošću privodio je duše plodonosnom susretu s Kristom u sakramentu pomirenja i pričešti. Bio je itekako svjestan nezamjenjive važnosti svećeničke službe u narodu", rekao je mons. Prenda, podsjetivši i na Viannejeve riječi da bi duše bez svete službe zalutale u idolatriju, ostale bez milosne okrepe i zauvijek se izgubile. Nadbiskup je pozvao vjernike da časte sliku svetog arškog župnika i u svojim se molitvama sjete svih svećenika svijeta. Nakon mise nadbiskup je susreo i članove Marijine legije iz virske župe.

O povratu crkvene imovine i financiranju sakralnih objekata

Sastanak vladine Komisije za odnose s vjerskim zajednicama i Biskupske komisije HBK za odnose s državom

Zagreb, 13.10.2009. (IKA) - U Ministarstvu kulture u Zagrebu održan je 13. listopada sastanak vladine Komisije za odnose s vjerskim zajednicama i Biskupske komisije Hrvatske biskupske konferencije za odnose s državom, izvijestila je Hina. Predsjednik vladine komisije ministar kulture mr. Božo Biškupić novinarima je nakon sastanka izjavio da se najviše raspravljalo o povratu crkvene imovine i obnovi sakralnih objekata. "Povrat imovine je dugotrajan proces", rekao je Biškupić i dodao da HBK ima popis povrata imovine, odnosno prioritete u tom složenu i dugotrajnu procesu. Obje su se strane složile, kako je rekao, da se ubrza povrat imovine za koju se država i Crkva mogu dogovoriti na dobrobit obje strane. Bilo je riječi i o povratu bivšeg isusovačkog samostana u Varaždinu koji pripada biskupiji i koji je njezin sastavni dio. U toj zgradi danas djeluje visokoškolsko učilište i kad se izgradi studentski kampus na bivšem vojnom zemljištu, zgrada će biti vraćena biskupiji, rekao je Biškupić. Spomenuvši i zgradu državnog arhiva u Bjelovaru, koja je pripadala Crkvi, a obnovilo ju je Ministarstvo kulture, rekao je da će ju država ustupiti Crkvi kad za to dođe vrijeme, odnosno kad se uspostavi Bjelovarska biskupija. Glede obnove sakralnih objekata, Biškupić je rekao da će potpuno srušene i opustošene objekte u agresiji na Hrvatsku financirati Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, a oni koji su djelomično stradali obnavlja Ministarstvo kulture. Dodao je da će o prioritetima u obnovi odlučivati povjerenstva u kojima će biti djelatnici Ministarstva kulture i povjerenstva koja će osnovati biskupije.

Predsjednik Biskupske komisije varaždinski biskup Josip Mrzljak izrazio je zadovoljstvo radom komisija. Rad se, dodao je, obavlja u skladu s ugovorima između Hrvatske i Svete Stolice. Napomenuvši da su raspravljali o osnovnim i srednjim katoličkim školama, rekao je da njihov rad treba ozakoniti, o čemu će odlučivati predstavnici Crkve i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Što se tiče obnove spomeničke sakralne baštine, biskup Mrzljak naveo je primjer pavlinskog samostana u Lepoglavi koji nakon povrata Crkvi financira Varaždinska biskupija.

U službu uveden vojni kapelan fra Marijan Jelušić

Ogulin, 13.10.2009. (IKA) - U vojarni Sv. Petar u Ogulinu održana je 13. listopada svečanost uvođenja u službu vojnog kapelana fra Marijana Jelušića, u nazočnosti vojnog biskupa Jurja Jezerinca, dekana Karlovačkoga dekanata Vojnog ordinarijata Andrije Markača, ogulinskog dekana mr. Tomislava Rogića, fra Vice Blekića i dr. Željka Blagusa. Svečanosti su uz pripadnike Vojno obavještajne bojne Hrvatske kopnene vojske nazočili i zapovjednik vojarne bojnik Perica Turalija, zamjenik zapovjednika bojnik Davor Stipetić, zapovjednik Policijske postaje Ogulin Marinko Herman i zamjenik ogulinskoga gradonačelnika Tone Radočaj. Misno slavlje u vojarni predvodio je biskup Jezerinac, a preč. Markač na početku je pročitao dekret o imenovanju Vojne kapelanije Sv. Petra i Pavla Vojno obavještajne bojne Hrvatske kopnene vojske u Ogulinu od 1. siječnja 2009. godine kao i imenovanju vojnog kapelana Marijana Jelušića od 29. lipnja. Fra Marijan izrazio je zahvalnost na ukazanoj časti u Svećeničkoj godini u kojoj prima novu dužnost. Izrazio je zadovoljstvo što će biti na usluzi vojnicima i njihovim obiteljima u obavljanju odgovornih zadaća.

Kardinal Bozanić primio svećenike biskupije Treviso

Talijanski su svećenici za studijsko putovanje u Svećeničkoj godini odabrali Zagrebačku nadbiskupiju kako bi upoznali život mjesne Crkve čiji je pastir bio bl. kardinal Alojzije Stepinac

Zagreb, 13.10.2009. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u utorak 13. listopada u Nadbiskupskome dvoru u Zagrebu svećenike biskupije Treviso (Italija) predvođene povjerenikom za trajnu formaciju svećenika vlč. Giulianom Brugnottom. Svećenici biskupije Treviso koji su zaređeni u posljednjih pet godina, njih 24-orica te jedan đakon, za studijsko putovanje u Svećeničkoj godini odabrali su Zagrebačku nadbiskupiju kako bi upoznali život mjesne Crkve čiji je pastir bio bl. kardinal Alojzije Stepinac, izvijestio je Ured Zagrebačke nadbiskupije za odnose s javnošću. Povjerenik Brugnotto se zahvalio na gostoprimstvu i prenio pozdrave apostolskog administratora biskupije Treviso, venecijanskoga patrijarha kardinala Angela Scola te nadbiskupa Udina i donedavnog biskupa Trevisa, mons. Andree Brune Mazzocata. Kardinal Bozanić izrazio je dobrodošlicu te, u kontekstu Svećeničke godine, prisutne upoznao sa svijetlim likom bl. Alojzija Stepinca kao uzora u življenju svećeničkoga poziva. Također, kardinal je prisutne svećenike upoznao i s aktualnom crkvenom i društvenom situacijom u Hrvatskoj. Na susretu su bili prisutni mons. Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački, i mons. Juraj Batelja, postulator kauze bl. Alojzija Stepinca.

Obnovljeno Vijeće za pastoral mladih Varaždinske biskupije

Varaždin, 13.10.2009. (IKA) - U Biskupskom ordinarijatu u Varaždinu u utorak 13. listopada održan je sastanak svećenika - predstavnika svih jedanaest dekanata Varaždinske biskupije, pod vidom još boljeg i organiziranijeg provođenja inicijativa biskupijskog Ureda za pastoral mladih. Sastankom je predsjedao vlč. Damjan Koren, predstojnik Ureda za pastoral mladih, a u ime biskupa Josipa Mrzljaka nazočan je bio generalni vikar mons. Ivan Godina. Svi pozvani svećenici prihvatili su imenovanje za članove novog Vijeća za pastoral mladih koje će koordinirati što bolju pripremu mladih po dekanatima za Susret hrvatske katoličke mladeži u Zadru 2010. godine, jer je prijašnje Vijeće praktički prestalo s radom nakon redovitih premještaja svećenika prije dvije godine.

Sastanku su nazočili za Bednjanski dekanat o. Josip Krčmar, subsidijar u župi Lepoglava, za Čakovečki dekanat Damir Slamek, župnik u Orehovici, za Donjomeđimurski dekanat Mirko Pilaj, župnik u Donjoj Dubravi i Donjem Vidovcu, za Donjovaraždinski dekanat Dominik Vukalović, župnik u Jalžabetu, za Đurđevački dekanat Tomislav Leskovar, župnik u Kozarevcu, za Gornjomeđimurski dekanat Ivica Puškadija, župnik u Svetom Jurju na Bregu, za Donjovaraždinski dekanat Ivica Bačani, kapelan u Ivancu, za Koprivnički dekanat Branko Švogor, župnik u Drnju i Peterancu, za Ludbreški dekanat Stjepan Berljak, župnik u Velikom Bukovcu, te za Varaždinsko-toplički dekanat Stjepan Mostečak, župnik u Varaždinskim Toplicama. Mario Rukelj, župnik u Ždali, u ime Virovskog dekanata iz opravdanih razloga nije mogao doći.

Želja je i poticaj Ureda za pastoral mladih Varaždinske biskupije da se imenovanim svećenicima u svakom dekanatu pridruže po jedan vjeroučitelj ili vjeroučiteljica i jedan animator, te da zajedno koordiniraju i potiču pastoral mladih u župama s posebnim naglaskom na pripremu za SHKM u

Zadru.

Sudionicima sastanka predstavljen je Godišnji plan rada Ureda, kao i inicijativa treće biskupijske formacije animatora "Mladi za mlade", čija prijava traje do 20. listopada, te je zaključeno da će do srijede 21. listopada sve potrebne informacije za mlade i župnike biti dostupne na web stranici mladih Varaždinske biskupije www.mladi-vz.com.

Na kraju susreta mons. Godina uputio je zahvalne i poticajne riječi, a susret je zaključen zajedničkom molitvom za blagoslov u svim nastojanjima i aktivnostima u brizi za mlade mjesne Crkve.

Crkva u Hrvata

Banja Luka: Ukradeno svetojhranište

Banja Luka, 7.10.2009. (IKA) – Nepoznati počinitelji ukrali su svetojhranište s dva ciborija s posvećenim hostijama iz privremene kapelice župe Pohoda BDM Elizabeti u Banjoj Luci. Kako je izvijestio župnik Zvonimir Matijević, krađa se dogodila 7. listopada u večernjim satima kada je župnik bio odsutan zbog nabavke materijala za obnovu župne crkve. Policija je odmah načinila uviđaj te su zaključili da su počinitelji ušli razbivši prozor, da nema otisaka i da je sigurno bilo više počinitelja budući da tabernakul teži oko 60 kilograma.

Sarajevo: Kamenovana crkva Sv. Leopolda Mandića

Sarajevo, 8.10.2009. (IKA/KTA) - U sarajevskom naselju Brijesće kamenovana je u noći sa 7. na 8. listopada katolička župna crkva Sv. Leopolda Bogdana Mandića. Nepoznati su počinitelji bocama i kamenjem oštetili fasadu na crkvi i jedan prozor na sjevernoj strani crkve. Napis koji su ostavili na cesti ispred crkve povezuje taj dođaj s huliganstvom u Širokom Brijegu i ubojstvom Vedrana Puljića.

Na dojavu župnika župe Brijesće vlč. Pere Brajke policija je došla i napravila uviđaj, te intenzivno traga za počiniteljima. Župna crkva u Brijesću već je nekoliko puta bila metom napada, no niti jednom povod nije bilo koristoljublje. "Nitko nikada nije provalio u crkvu, niti je što iz njene unutrašnjosti otuđeno. Kao po već unaprijed pripremljenom scenariju stradava sjeverna strana crkve. Jedan od razloga jest što je ona neosvijetljena i dosta zaklonjena od pogleda prolaznika. Inače, kad god se ovakvo nešto dogodi policija korektno načini svoj dio posla i uhvati počinitelje ali budući da su kazne male ili nikakve ubrzo ih pusti. I tako se priča ponavlja", ističe župnik Brajko. Svjedoči i da su odnosi sa susjedima i Općinom Novi Grad izrazito dobri. Općina je do sada već nekoliko puta izdvajala novčana sredstva za sanaciju štete prouzrokovane kamenovanjem crkve ili sličnim vandalizmom.

Zemun: Caritasov seminar za zaposlene u kućnoj njezi

Zemun, 9.10.2009. (IKA) - U knjižnici i čitaonici "Ilija Okrugić" u Zemunu u organizaciji Caritasa za Srijem održan je 9. listopada seminar edukacije zaposlenih u kućnoj njezi koji djeluju na području Srijema. Osnovna tema bila je "Prehrana i rane (dekubitusi) kao posljedice bolesti vena kod starijih osoba". Predavanje je održala dr. Radmila Rasimić iz Beograda. Značajan broj okupljenih zaposlenih kao i volontera Caritasa za Srijem učinio je seminar još sadržajnijim. U uvodu u temu izloženi su korisni savjeti za prehranu osoba raznih životnih dobi. To se uglavnom odnosilo na otkrivanje velikog broja ukorijenjenih zabluda kada su u pitanju svakodnevne navike i zdrav način života. Naglasak je bio na značenju raznovrsne prehrane i umjerenosti kada je u pitanju kalorijska vrijednost dnevnih obroka. Dr. Rasimić ukazala je i na značenje svakodnevne umjerene tjelesne aktivnosti u usporavanju procesa starenja stanica organizma. Niz bolesti karakterističnih za današnju populaciju ljudi doveden je u izravnu vezu s prehrambenim navikama. Pritom nije moguće zanemariti i ulogu genetskih predispozicija kao i sredine u kojoj osoba živi, rekla je dr. Rasimić.

Komisija Iustitia et pax BK BiH o sastanku u Butmiru

Komisija upozorava da nepravедna dvoentitetska podjela iz Daytonu i još nepravедnija implementacija te podjele, kojom je hrvatski narod praktički sveden na političku manjinu, nije prestala generirati nove podjele i netrpeljivosti

Sarajevo, 9.10.2009. (IKA/KTA) - U povodu važnog sastanka američko-europske administracije s nekim političkim vođama Bosne i Hercegovine 9. listopada u vojnoj bazi na Butmiru u Sarajevu, Komisija Iustitia et pax Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine izražava zadovoljstvo i podršku svakom ozbiljnom nastojanju oko poboljšanja opće društvene, gospodarske, političke i administrativne situacije u Bosni i Hercegovini. Podupire također važnost kompromisa pri dogovorima, ali kompromisa koji počiva na načelima jednake vrijednosti, važnosti i pravde. Kompromisi zasnovani na pozicijama jačega, brojnijega i glasnijega doveli su BiH do situacije u kojoj se sustavno ugrožavaju svi njezini građani ondje gdje su slabiji, manji ili nesposobniji da se opru gaženju svojih temeljnih ljudskih, građanskih i nacionalnih prava. Komisija, koja sve godine porača prati stanje ljudskih prava i sloboda u BiH, i ovom prilikom upozorava da nepravедna dvoentitetska podjela iz Daytonu i još nepravедnija implementacija te podjele, kojom je hrvatski narod praktički sveden na političku manjinu, nije prestala generirati nove podjele i netrpeljivosti. Pravda i mir u ovoj zemlji neraskidivo su povezani s jednakopravnošću njezinih građana i naroda. Imajući u vidu najavu tog sastanka, u kojoj jedan od organizatora upozorava kako će sve vođe u BiH morati "progutati" neke stvari koje im se možda neće svidjeti, molimo Boga da se na sastanku ne "proguta" pravda ili da veliki "ne progutaju" male kako bi se na brzinu došlo do još jednog lažnog mira i napretka. Stoga Komisija poziva sve sudionike sastanka a lidere hrvatskih stranaka potiče da ovu prigodu iskoriste kao iskorak u traženju, ne samo efikasnijega, nego, prije svega, pravednijeg ustrojstva Bosne i Hercegovine.

Inozemne vijesti

Poljski biskupi pozvali na veću odgovornost za svaku izgovorenu riječ

Varšava, 7.10.2009. (IKA) - Poljski su biskupi na jesenskom zasjedanju izrazili zabrinutost "brutalizacijom" jezika koji se koristi u društvenim i političkim odnosima te pozvali na veću odgovornost za svaku izgovorenu riječ. U priopćenju s dvodnevna zasjedanja koje je završilo 7. listopada, biskupi također pozivaju na veću solidarnost te na stvaranje ozračja koje bi vodilo većem razumijevanju i zajedništvu među različitim svjetonazorima i političkim opcijama. Na zasjedanju je bilo riječi i o novom statutu Poljske BK, uvođenju uvodnog razdoblja u bogosloviji koje mora trajati najmanje semestar, te o hodočašću poljskih svećenika u marijansko svetište na Jasnoj Gori. U Poljskoj djeluje oko 28.500 svećenika.

Na zasjedanju Poljske BK sudjelovali su u ime HBK biskup Valentin Pozaić kao i biskupi iz Njemačke, Francuske, Italije, Mađarske, Ukrajine i Srbije.

Nove vatikanske poštanske marke

Vatikan, 9.10.2009. (IKA) - Među novim izdanjima poštanskih maraka koje je Vatikanska pošta pustila u promet krajem rujna je serija od tri marke kojima su obilježena inozemna putovanja pape Benedikta XVI. u 2008. godini. Marka nominalne vrijednosti 65 centi posvećena je hodočašću u Lurd u povodu 150. obljetnice lurdskih ukazanja. Pohod SAD-u i sjedištu Ujedinjenih naroda obilježen je markom od 85 centi, a markom od jednog eura pohod Australiji u povodu XXIII. svjetskog dana mladih. Marke su izrađene prema idejnom rješenju umjetnika Iria Ottavia Fantinija, autora više vatikanskih maraka. Serija od tri marke izdana je u 200.000 primjeraka.

U povodu 500. obljetnice dovršetka Rafaellove freske "Rasprava o Presvetom Sakramentu" (1509. godine) Vatikanska pošta izdala je četiri marke. Mini-list izdan je u 120.000 primjeraka nominalne vrijednosti 3,30 eura, a predstavlja cijelu fresku. Tri marke nominalne vrijednosti po 65 centi predstavljaju pojedinosti s freske, a izdane su u 200.000 serija.

Papa će uskoro posjetiti Bjelorusiju?

Minsk, 10.10.2009. (IKA) - Nadbiskup Minska Tadeusz Kondrusiewicz izjavio je da će bjeloruski biskupi u tijeku službenog posjeta Vatikanu u prvoj polovici prosinca pozvati papu Benedikta XVI. da posjeti Bjelorusiju. Papu je već u dva navrata pozvao bjeloruski predsjednik Aleksander Lukašenko - protekle godine u tijeku posjeta državnog tajnika Svete Stolice kardinala Tarcisija Bertonea Bjelorusiji, a u travnju ove godine izravno u tijeku posjeta Vatikanu. Nadbiskup Kondrusiewicz smatra da bi do tog posjeta moglo doći u proljeće ili ljeto iduće godine. Tom bi prilikom Papa mogao posjetiti i bjelorusko nacionalno marijansko svetište u Budslau. Primijetio je da bi moglo doći i do susreta pape Benedikta XVI. i patrijarha Ruske pravoslavne Crkve Kirila. Vjerojatno se o tome razgovaralo i za posjeta šefa Odjeljenja za vanjske odnose Ruske pravoslavne Crkve Hilariona Vatikanu. Ozračje između Pravoslavne i Katoličke Crkve u Bjelorusiji se, prema izjavi nadbiskupa Kondrusiewicza, znatno poboljšalo te bi Minsk bio zaista prikladno mjesto za takav susret.

Papa proglasio pet novih svetaca

Tko prihvati dar svetosti taj odluči ići protiv struje, živeći prema Evanđelju, istaknuo je Benedikt XVI. u svečanoj misi koju je predvodio u bazilici Sv. Petra

Vatikan, 11.10.2009. (IKA) - Papa Benedikt XVI. proglasio je u nedjelju 11. listopada pet novih svetaca u tijeku svečane mise koju je predvodio u bazilici Sv. Petra, na kojoj su bili nazočni belgijski kralj Albert II. i kraljica Paola te francuski premijer Francois Fillon sa suprugom. Među novim svecima su, naime, belgijski misionar o. Josef Daamian de Veuster i francuska redovnica Marija od Križa Jugan te Zygmunt Szczesny Felinski, Francisco Coll y Guitart i Rafael Arnaiz Baron. Tko prihvati dar svetosti taj odluči ići protiv struje, živeći prema Evanđelju, istaknuo je Papa.

Isus poziva: Dođi i slijedi me! Eto kršćanskoga poziva koji izvire iz Gospodinova prijedloga ljubavi i koji se može ostvariti samo zahvaljujući našem odgovoru ljubavi, pojasnio je Sveti Otac. Sveci prihvaćaju taj zahtjevni poziv i poniznom poslušnošću nasljeđuju rassetoga i uskrsloga Krista. Njihova savršenost, u logici vjere koja je ljudski ponekad nerazumljiva, sastoji se u tome da ne stavljaju više sebe u središte, nego odluče ići protiv struje živeći prema Evanđelju. Tako je učinilo ovih petero novih svetaca. Varšavski nadbiskup Zygmunt Szczesny Felinski, svjedok vjere i pastoralne ljubavi, živio je u vrlo teškim vremenima za narod i Crkvu u Poljskoj. Godine 1863. je izgnan te je dvadeset godina proveo u Sibiru i nije se više mogao vratiti u svoju biskupiju. Postojano je bilo njegovo pouzdanje u Božju providnost, zazivajući Boga, ne da nas zaštiti od nevolja i briga ovoga svijeta, nego da umnoži vjeru u našim srcima. Njegovo darivanje sebe Bogu i ljudima, puno pouzdanja i ljubavi, danas postaje sjajan primjer za cijelu Crkvu, istaknuo je Papa.

Tako je bilo i sa španjolskim svećenikom Collom y Guitartom, utemeljiteljem Kongregacije sestara dominikanki od Naviještenja Blažene Djevice Marije, koji je, da bi djeci i mladima pružio cjeloviti odgoj, trpio zbog protucrkvenih zakona toga doba u njegovoj zemlji, koji su ga primorali da napusti samostan, premda je cijeloga života ostao vjeran svojim zavjetima. Njegova je posebna ljubav bila propovijedanje, uglavnom putujući i slijedeći oblik "pučkih misija", s ciljem naviještanja i oživljavanja Riječi Božje u narodu i kod građana Katalonije te pomažući tako ljudima ostvariti intimni susret s Njime, napomenuo je Sveti Otac.

Belgijski misionar među isključenima iz društva na Havajima bio je Damiaan de Veuster, redovnik Kongregacije Presvetoga Srca Isusova i Marijina, koji je također živio u drugoj polovici XIX. stoljeća. Nije bez straha i odbojnosti odlučio otići na otok Molokai te služiti gubavcima koji su tamo živjeli napušteni od svih. Tako se izložio bolesti od koje su oni bolovali, ali s njima se osjećao kao kod kuće. On nas poziva otvoriti oči pred gubom koja izobličava čovječnost naše braće, koja danas od nas, više od velikodušnosti, traže ljubav naše ponizne nazočnosti, istaknuo je Papa. Posebnom privlačnošću za mlade koje ne zadovoljavaju male stvari, i kada teže punoj istini i neizrecivoj radosti koja se postiže Božjom ljubavlju, obilježen je lik brata Rafaela Arnaiza Barona, oblata Reda cistercita, koji je živio u proteklome stoljeću. Bio je inteligentan mladić pun snage, iz dobro stojeće obitelji, a izabrao je monaški život bolujući od dijabetesa sve do smrti sa samo 27 godina. Život ljubavi jedini je razlog za život, govorio je brat Rafael, te ustrajao ponavljajući kako sve

proizlazi od Božje ljubavi.

Jeanne Jugan, Marija od Križa, rođena godine 1792. u francuskoj Bretanji, utemeljila je Male sestre siromaha, posvećene služenju siromašnim starijim osobama. Njezina karizma je aktualna i danas, u vrijeme kada brojne stare osobe trpe zbog siromaštva i samoće, a koje su ponekad napuštene i od vlastitih obitelji, rekao je Papa te poželio da nas svijetli primjeri tih petero svetaca vode u životu, da bi on postao hvalospjev Božjoj ljubavi.

Nakon euharistijskoga slavlja i prije molitve Anđeoskoga pozdravljenja, Sveti Otac podsjetio je tisuće vjernika okupljenih na Trgu Sv. Petra na sljedeći Svjetski dan odbacivanja bijede, i posebno pozdravio skupinu preživjelih u nuklearnome napadu na Hirošimu i Nagasaki. Molim se za to da svijet više nikada ne bude svjedokom takvoga masovnog uništavanja nedužnih ljudskih života, istaknuo je Papa.

S poštovanjem i ljubavlju moramo govoriti cjelovitu istinu o Africi

Lombardi o prvom tjednu Posebne sinode za Afriku

Vatikan, 12.10.2009. (IKA) - U uvodniku informativnoga tjednika Televizijskoga centra "Octava dies" o. Federico Lombardi, ravnatelj Tiskovnoga ureda Svete Stolice i Vatikanskoga televizijskoga centra, osvrnuo se na prvi radni tjedan Posebne sinode za Afriku koja se do 25. listopada održava u Vatikanu.

Obavijesna sredstva dugo su vremena optuživala Afriku za sve ono što čovječstvo mrzi; vrijeme je da se "promjeni brzina" i da se s ljubavlju rekne istina o Africi, potičući razvoj kontinenta, što će koristiti cijelome svijetu, rekao je Lombardi. Očekuje se da traženje pomirenja, pravde i mira, što je kršćansko obilježje jer je ukorijenjeno u ljubavi i milosrđu, ponovno uspostavi jedinstvo Božje Crkve - obitelji na afričkom kontinentu, i da Crkva, jer je sol zemlje i svjetlost svijeta, ozdravi "ranjeno čovjekovo srce, u kojem se gnijezdi destabilizirajući čimbenik Afričkoga kontinenta. Tako će Afrika i njezini otoci shvatiti mogućnosti i darove koje im je Bog udijelio", ustvrdio je Lombardi.

Glavni izvjestitelj kardinal Peter Turkson ukratko je opisao nadu koja prožima Sinodu za Afriku. Sinoda je istodobno afrička i opća, ona će bez sumnje pridonijeti afirmaciji u općoj Crkvi i u svijetu kao i predstavljanju često zaboravljenog ljudskoga, kulturnog, duhovnog, vjerskog i kršćanskog dostojanstva Afrike. Etiopski patrijarh je potvrdio da su Etiopljani od apostolskih vremena povjerovali u Krista. Kristova poruka nije kolonijalno nasljedstvo, od samoga početka ucijepila se u afričke kulture, a kadra je prodrijeti u njihovu srž da ih ozdravi i učini plodnima životom za cijelu ljudsku obitelj. S poštovanjem i ljubavlju moramo govoriti cjelovitu istinu o Africi, zaključio je Lombardi.

Benedikt XVI. će posjetiti rimsku sinagogu

Vatikan, 14.10.2009. (IKA) – Dvadeset i tri godine i devet mjeseci nakon povijesnoga pohoda Ivana Pavla II., jedan će papa ponovno prijeći prag rimske sinagoge. Posjet, koji je u utorak 13. listopada potvrdio Tiskovni ured Svete Stolice, zakazan je za poslijepodne 17. siječnja 2010. godine, kada će se papa Benedikt XVI. susresti s rimskom židovskom zajednicom u prigodi Dana dijaloga između katolika i Židova, i spomena na povijesni događaj, važan za rimsku židovsku zajednicu.

Sam je Sveti Otac spomenuo svoj skori posjet rimskoj sinagogi u brzjavu s čestitkama koji je 17. rujna uputio

glavnome rimskom rabinu Riccardu Di Segniju, u prigodi židovskih blagdana Jom Kipura, Dana pomirenja i pokajanja, te Sukota, Blagdana sjenica. Taj je datum izabran upravo stoga što je toga dana na programu 21. dan za produblјivanje i razvoj dijaloga između katolika i Židova.

Rimska će sinagoga biti treća sinagoga koju posjećuje Benedikt XVI., nakon one u Kölnu u kolovozu 2005., i sinagoge u New Yorku u travnju 2008. godine. Odmah po izboru za Papu, u travnju 2005., Benedikt XVI. je u poruci glavnome rimskom rabinu izrazio želju za pouzdanjem u pomoć Svevišnjega kako bi se nastavio dijalog i ojačala suradnja sa sinovima i kćerima židovskoga naroda.

Na dan posjeta pape Benedikta XVI. rimskoj sinagogi 17. siječnja sljedeće godine, bit će također proslavljen blagdan "Mo' ed di Piombo", koji je spomen na važnu stranicu povijesti rimskih židova, a slavi se drugoga dana u mjesecu ševatu, i to u spomen na događaj koji se smatra čudesnim. Godine 1793., naime, Židovi iz rimskoga geta izmahnuli su bijesu rimskoga naroda koji se bio okupio na ulazima geta s namjerom da zapali ulazna vrata i prodre unutra s neprijateljskim namjerama, uvjeren da su Židovi pomogli i pružili zaštitu omraženim podupirateljima novih revolucionarnih ideja koje su stizale iz Francuske. Već je prije toga na drugim mjestima bilo došlo do izraza nasilne nesnošljivosti, stoga se strahovalo od najgorega, kada je providnosni prolom oblaka ugasio vatru zapaljenu na ulaznim vratima, a istodobno i bijes najnasilnijih. Čini se da je ime blagdana "Mo' ed di Piombo" – "svetkovina olova" – povezano s bojom neba koje je toga dana bilo mračno i boje olova.

Prilog dokumenti

"Božji lijek" svetog Giovannija Leonardija

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 7. listopada 2009.

Draga braćo i sestre, prekosutra, 9. listopada, navršit će se 400 godina od smrti svetog Giovannija Leonardija, utemeljitelja Družbe regularnih klerika Majke Božje, koji je 17. travnja 1938. proglašen svetim a 8. kolovoza 2006. zaštitnikom ljekarnika. Ostao je zapamćen i po svom velikom misionarskom žaru. Zajedno s mons. Juanom Bautistom Vivesom i isusovcem Martinom de Funesom idejni je tvorac i jedan od osnivača posebne kongregacije za misije pri Svetoj Stolici, koja je nazvana Propaganda Fide (za širenje vjere, danas je to Kongregacija za evangelizaciju naroda, op. pr.), i budućeg istoimenog Urbanova zavoda, u kojem se tijekom stoljeća obrazovalo na tisuće svećenika, od kojih mnogi podnesoše mučeništvo pronoseći Radosnu vijest drugim narodima. Riječ je, stoga, o svijetlom svećeničkom liku, na kojeg rado pokazujem kao primjer svim prezbiterima u ovoj Svećeničkoj godini. Umro je 1609. od gripe od koje je obolio pružajući pomoć stanovništvu rimske četvrti Campitteli pogođenom epidemijom.

Giovanni Leonardi rodio se 1541. u Decimu u pokrajini Lucca. Posljednji od sedmero braće, mladost je proveo u zdravoj i marljivoj vjerničkoj obitelji, često pohodeći dućan u kojem su se prodavali biljni ekstrakti i ljekoviti pripravci iz njegova rodnog kraja. Sa 17 godina otac ga upisuje u školu ljekarništva, kako bi jednoga dana postao ljekarnik, odnosno travar, kako se u to doba govorilo. Mladi je Giovanni Leonardi nekih desetak godina pozorno i marljivo pohađao nastavu, ali kada je, prema uredbama predviđenim nekadašnjom Republikom Lucca, stekao službeno priznanje kojim je mogao otvoriti vlastiti dućan s biljnim pripravcima i ekstraktima, počeo razmišljati o tome kako nije došao trenutak da ostvari plan koji mu je oduvijek ležao na srcu. Nakon zrelog razmišljanja odlučio se na svećeništvo. I tako, odrekavši se dućana s biljnim pripravcima i stekavši primjerenu teološku naobrazbu, zaređen je za svećenika i na Bogojavljenje 1572. slavio je prvu misu. Ipak nije se odrekao svoje velike ljubavi prema ljekarništvu, jer je osjećao da će mu stečena stručnost omogućiti da ostvari u punini svoj poziv da prenosi ljudima, preko svetog života, "Božji lijek", to jest Isusa Krista raspeta i uskrsna, "mjeru svih stvari".

Nošen uvjerenjem da taj lijek trebaju svi ljudi više no bilo što drugo, sveti Giovanni Lenardi je nastojao učiniti od osobnog susreta s Isusom Kristom temeljni smisao vlastitoga života. "Nužno je ponovno početi od Krista", volio je često ponavljati. Kristov primat nad svim postao je za njega konkretni kriterij prosudbe i djelovanja i ishodište njegova svećeničkog djelovanja, koje je vršio u jeku široke i raširene duhovne obnove u Crkvi, zahvaljujući procvatu novih redovničkih ustanova i svijetlom svjedočanstvu svetaca poput Karla Boromejskog, Filipa Nerija, Ignacije Loyolskog, Giuseppea Calasanzia, Camilla de Lellisa, Alojzija Gonzage. S oduševljenjem se posvetio apostolatu mladića kroz Družbu za kršćanski nauk, okupivši oko sebe skupinu mladih s kojima je, 1. rujna 1574., utemeljio Družbu reformiranih svećenika Blažene Djevice, koja je kasnije preimenovana u Družbu regularnih klerika Majke Božje. Svojim je učenicima preporučivao da imaju "pred očima srca samo čast, služenje i slavu Krista Isusa raspeta" i, kao dobar ljekarnik, naviknut precizno i točno dozirati lijekove, dodavao je: "Uzdignite malo više svoja srca Bogu i neka vam on bude mjera svih

stvari".

Nošen apostolskim žarom, u svibnju 1605., uputio je tek izabranom papi Pavlu V. memorijal u kojem predlaže kriterije za istinsku obnovu u Crkvi. Primjećujući kako je "nužno da oni koji teže obnovi ljudskih običaja na poseban način, i prije svega, traže Boga", dodao je da oni moraju blistati "čestitošću života i kreposnim vladanjem, tako da na obnovu ne prisiljavaju već njoj slatko privlače". Primjećivao je, uz to, da "onaj koji želi provesti ozbiljnu vjersku i duhovnu obnovu mora prije svega, kao dobar liječnik, iznijeti točnu dijagnozu zala koja muče Crkvu kako bi bio kadar propisati svakom pojedinačno najprimjereniji lijek". I opazio je da se "obnova Crkve mora događati i kod vođa i kod podložnika, i gore i dolje. Mora započeti od onoga koji zapovijeda da bi se zatim proširilo na podređene". Zato se, dok je poticao Papu da promiče "sveopću obnovu Crkve", brinuo za vjersku izobrazbu puka i osobito djece, koju treba odgajati "od malih nogu... u čistoći kršćanske vjere te poučavati zdravim običajima".

Draga braćo i sestre, svijetli lik toga sveca poziva u prvom redu svećenike, i sve kršćane, da neprestano teže "uzvišenoj mjeri kršćanskog života" koja je svetost, svatko naravno prema vlastitom položaju. Samo naime iz vjernosti Kristu može poteći istinska crkvena obnova. U tim godinama, u kulturnom i društvenom prijelazu sa 16. na 17. stoljeću, počinju se javljati obrisi buduće suvremene kulture, koju karakterizira nepriličan rascjep između vjere i razuma, među čije se negativne posljedice ubraja marginalizacija Boga, s iluzijom moguće i potpune čovjekove autonomije koji je odlučio živjeti "kao da Boga nema". To je ta kriza suvremene misli, na koju sam više put ukazao i koja često vodi k raznim oblicima relativizma. Giovanni Leonardi je shvatio koji je pravi lijek za ta duhovna zla i sazeo ga je u izrazu: "Krist prije svega", Krist usred srca, u središtu povijesti i svemira. A Krist je – snažno je isticao – nasušna čovjekova potreba, jer je On naša "mjera". Nema toga područja do kojeg ne može doprijeti njegova snaga; nema toga zla koje ne bi našlo lijeka u Njemu, nema toga problema koji se u Njemu ne rješava. "Ili Krist ili ništa!" To je njegov recept za svaku duhovnu i društvenu obnovu.

Ima jedan drugi aspekt duhovnosti svetog Giovannija Leonardija koji mi se sviđa istaknuti. U više je prigoda istaknuo da se živi susret s Kristom ostvaruje u, svetoj ali krhkoj, Crkvi, ukorijenjenoj u povijesti i u njezinu, često mračnom, tijeku, gdje pšenica i kukolj rastu zajedno (usp. Mt 13,30), ali koja je uvijek Sakrament spasenja. Posjedujući jasnu svijest o tome da je Crkva Božja njiva (usp. Mt 13,24), nije se sablaznio zbog njezinih ljudskih slabosti. Kako bi suzbio kukolj odlučio je biti dobra pšenica: odlučio je, naime, ljubiti Krista u Crkvi i pridonijeti tome da ona sve više bude Njegov transparentni znak. I ne samo to. Iz ljubavi Kristove revno je radio na njezinu pročišćenju, da bi je učinio ljepšom i svetijom. Shvatio je da se svaka reforma treba provoditi unutar same Crkve a nikada protiv Crkve. U tome je sveti Giovanni Leonardi bio doista izvanredan i njegov primjer ostaje trajno aktualan. Svaka se obnova zacijelo dotiče struktura, ali u prvom redu mora utjecati na srca vjernika. Samo sveci, muškarci i žene koji se prepuštaju da ih vodi Božji Duh, spremni donositi radikalne i hrabre odluke u svjetlu evanđelja, obnavljaju Crkvu u pridonose, na odlučujući način, izgrađivanju boljeg svijeta. Draga braćo i sestre, život svetoga Giovannija Leonardija uvijek je bio obasjan svjetlom "Svetog lica" Isusova, koje se

čuvalo i častilo u katedralnoj crkvi u Lucci i koje je postalo rječiti simbol i nepobitni sažetak vjere koja ga je vodila. Osvojen od Krista poput apostola Pavla, on je pokazivao svojim učenicima, i nastavlja pokazivati svima nama, kristocentrični ideal zbog kojeg se "treba lišiti svakog osobnog interesa i gledati samo kako služiti Bogu" imajući "pred očima srca samo čast, službu i slavu Krista Isusa raspetoga". Osim na Kristovo lica, upirao je svoj pogled i na Marijino majčinsko lice. Ona koju je izabrao za zaštitnicu svoje Družbe, bila je za njega učiteljica, majka i on je čutio njezinu stalnu zaštitu. Neka primjer i zagovor toga "zadivljujućeg Božjeg čovjeka" budu, osobito u ovoj Svećeničkoj godini, podsjetnik i poticaj za svećenike i za sve kršćane da žive s velikom ljubavlju i oduševljenjem vlastiti poziv.

Novih pet svetaca Katoličke Crkve

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 11. listopada 2009.

Na završetku ovog svečanog slavlja podne nas poziva na molitvu Angelusa. Prije nego ćemo ga izmoliti želim uputiti srdačan pozdrav svima vama koji ste svojim pobožnim sudjelovanjem izrazili štovanje novim svecima. Posebno tu mislim na predstavnike vlasti sa službenim izaslanstvima iz raznih zemalja: zahvaljujem vam na vašoj prisutnosti.

Pozdrav na njemačkom:

Srdačno pozdravljam hodočasnike njemačkog jezika i na osobit način mlade iz Collegio Germanico i njihove goste. Neka vam Gospodin udijeli hrabrosti i ustrajnosti u vašem duhovnom služenju! Uzmimo nove svece kao uzore za naš život. Među njima je sveti Daamian de Veuster, koji je veoma čašćen također u Njemačkoj, koji je živio među gubavcima na otoku Molokai na Havajima, i koji je na kraju podnio smrtonosnu bolest s njima i za njih. Želimo isto tako moliti za zagovor svetog biskupa Zygmunta Felinskog te svetih redovnika Francisca Colla y Guitarta, Rafaela Arnaiza Barona i Mariju od križa Jugan da nam Bog pošalje i danas mnoga redovnička zvanja. Neka vas Gospodin prati svojom milošću!

Pozdrav na flamanskom:

Pozdravljam hodočasnike flamanskog jezika, koji su došli u Rim da se pridruže zahvali Crkve za proglašenje svetim oca Daamiana. Taj je sveti svećenik, posvećen Srcu Isusovu i Marijinu, uz Božju pomoć ostvario u potpunosti svoj poziv. Neka zagovor Naše Gospe i toga apostola gubavaca oslobodi svijet gube, neka nas učini prijemljivima za Božju ljubav i udijeli nam oduševljenje i radost u služenju našoj braći i sestrama. S mojim apostolskim blagoslovom.

Draga braćo i sestre, Djevica Marija je zvijezda koja usmjerava svaki put svetosti. Njezin "fiat" je uzor savršenog prijanjanja uz Božju volju a njezin "magnificat" izražava pjesmu i klicanje Crkve, koja se već na ovoj zemlji raduje zbog velikih Božjih djela i u nebu slavi vječno njegovu slavu. Obratimo se Kristovoj Majci s povjerenjem, zazivajući po njezinu i zagovoru novih svetaca mir i spasenje.